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VHF DIGITAL TRANSCEIVER

NX-720 NX-720G

UHF DIGITAL TRANSCEIVER

NX-820 NX-820G

NOTIFICATION
This equipment complies with the essential requirements of Directive 2014/53/EU.
This equipment requires a licence and is intended for use in the countries as below.
AT BE | DK Fl FR DE | GR IS IE IT LI LU
NL | NO | PT ES | SE | CH | GB | CY | CZ EE | HU Lv
LT MT | PL SK SI BG | RO | HR | TR

1SO3166



The AMBE+2™ voice coding Technology embodied in this product is protected by intellectual property
rights including patent rights, copyrights and trade secrets of Digital Voice Systems, Inc. This voice
coding Technology is licensed solely for use within this Communications Equipment. The user of this
Technology is explicitly prohibited from attempting to extract, remove, decompile, reverse engineer,

or disassemble the Object Code, or in any other way convert the Object Code into a human-readable
form. U.S. Patent Nos. #8,315,860, #8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606,
and #8,359,197.

Firmware Copyrights

The title to and ownership of copyrights for firmware embedded in KENWOOD product memories
are reserved for JVC KENWOOD Corporation.




THANKYOU

We are grateful you have chosen KENWOOD for your personal mobile applications.

This instruction manual covers only the basic operations of your mobile radio. Ask your dealer for
information on any customized features they may have added to your radio.

NOTICES TO THE USER

& Government law prohibits the operation of unlicensed transmitters within the territories under
government control.

& lllegal operation is punishable by fine and/or imprisonment.
& Refer service to qualified technicians only.

SAFETY: Itis important that the operator is aware of, and understands, hazards
common to the operation of any transceiver.

4 EXPLOSIVE ATMOSPHERES (GASES, DUST, FUMES, etc.)

Turn OFF your transceiver while taking on fuel or while parked in gasoline service stations. Do
not carry spare fuel containers in the trunk of your vehicle if your transceiver is mounted in the
trunk area.

4 INJURY FROM RADIO FREQUENCY TRANSMISSIONS

Do not operate your transceiver when somebody is either standing near to or touching the
antenna, to avoid the possibility of radio frequency burns or related physical injury.

¢ DYNAMITE BLASTING CAPS

Operating the transceiver within 500 feet (150 m) of dynamite blasting caps may cause them

to explode. Turn OFF your transceiver when in an area where blasting is in progress, or where

“TURN OFF TWO-WAY RADIO” signs have been posted. If you are transporting blasting caps

in your vehicle, make sure they are carried in a closed metal box with a padded interior. Do not
transmit while the caps are being placed into or removed from the container.

Information on Disposal of Old Electrical and Electronic Equipment and Batteries (applicable
for countries that have adopted separate waste collection systems)

Products and batteries with the symbol (crossed-out wheeled bin) cannot be
disposed as household waste.
Old electrical and electronic equipment and batteries should be recycled at a
facility capable of handling these items and their waste byproducts.

I Contact your local authority for details in locating a recycle facility nearest to you.
Proper recycling and waste disposal will help conserve resources whilst
preventing detrimental effects on our health and the environment.




PRECAUTIONS

Observe the following precautions to prevent fire, personal injury, and transceiver
damage.

* Do not attempt to configure the transceiver while driving; it is too dangerous.

* Do not disassemble or modify the transceiver for any reason.

* Do not expose the transceiver to long periods of direct sunlight, nor place it near heating
appliances.

e |f an abnormal odor or smoke is detected coming from the transceiver, switch the
transceiver power off immediately, and contact your KENWOOD dealer.

* Use of the transceiver while you are driving may be against traffic laws. Please check
and observe the vehicle regulations in your area.

* Do not use options not specified by KENWOOD.

—f j E CAUTION

& The transceiver operates in 12 V negative ground systems only! Check the battery polarity and
voltage of the vehicle before installing the transceiver.

4 Use only the supplied DC power cable or a KENWOOD optional DC power cable.
4 Do not cut and/or remove the fuse holder on the DC power cable.

_AM

For passenger safety, install the transceiver securely using the supplied mounting bracket and
screw set so the transceiver will not break loose in the event of a collision.
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GETTING STARTED

Note: The following instructions are for use by your KENWOOD dealer, an authorized KENWOOD
service facility, or the factory.

SUPPLIED ACCESSORIES

Carefully unpack the transceiver. We recommend that you identify the items listed below
before discarding the packing material. If any items are missing or have been damaged
during shipment, file a claim with the carrier immediately.

DC power cable (with fuses). . .. ... . 1
o A5 AUSE ..o e 2
Mounting Bracket . . ... ... e 1
Screw set

e 5S5x16mmself-tapping SCrew. . . ... .. 4
e M4 x 6 mm hex-headed screw withwasher ... ....... ... .. ... ... . .. . . . .. 4
O SPHNG WaSKET . .o 4
o Flat Washer. . .. e e e 4
Instruction manual . . . ... .. .. e 1

PREPARATION

A\ mmmE

Various electronic equipment in your vehicle may malfunction if they are not properly protected from
the radio frequency energy which is present while transmitting. Typical examples include electronic
fuel injection, anti-skid braking, and cruise control. If your vehicle contains such equipment, consult
the dealer for the make of vehicle and enlist his/her aid in determining if they will perform normally
while transmitting.

B Power Cable Connection

f i E CAUTION

The transceiver operates in 12 V negative ground systems only! Check the battery polarity and
voltage of the vehicle before installing the transceiver.

1 Check for an existing hole, conveniently located in the firewall, where the power
cable can be passed through.

¢ If no hole exists, use a circle cutter to drill a hole, then install a rubber grommet.
2 Run the power cable through the firewall and into the engine compartment.

3 Connect the red lead to the positive (+) battery terminal and the black lead to the
negative (—) battery terminal.

* Place the fuse as close to the battery as possible.
4 Coil the surplus cable and secure it with a retaining band.

* Be sure to leave enough slack in the cables so the transceiver can be removed
for servicing while keeping the power applied.



B Installing the Transceiver

(AM

For passenger safety, install the transceiver securely using the supplied mounting bracket and
screw set, so the transceiver will not break loose in the event of a collision.

Note: Before installing the transceiver, check how far the mounting screws will extend below
the surface. When drilling mounting holes, be careful not to damage vehicle wiring or parts.

1 Mark the position of the holes in the dash, using the mounting bracket as a
template. Using a 4.2 mm (5/32 inch) drill bit, drill the holes, then attach the
mounting bracket using the supplied screws.

* Mount the transceiver within easy reach of the user and where there is sufficient
space at the rear of the transceiver for cable connections.

2 Connect the antenna and the supplied power cable to the transceiver.

3 Slide the transceiver into the mounting bracket and secure it using the supplied hex-
headed screws.

4 Mount the microphone hanger in a location where it will be within easy reach of the
user.

* The microphone and microphone cable should be mounted in a place where
they will not interfere with the safe operation of the vehicle.

|ff j E CAUTION

When replacing the fuse in the DC power cable, be sure to replace it with a fuse of the same
value. Never replace a fuse with one that is rated with a higher value.

Flat Spring
o x 6 washer\ washer R Optional Microphone
X 6 mm
Hex-headed screw 2/ 5x 16 mm

&— Self-tapping screw

Antenna
connector

Power input
connector

S

Black (-) cable
Red (+) cable

12 V vehicle
battery

DC power cable




GETTING ACQUAINTED

FRONT AND REAR VIEWS
)

@
¢ Salilliliiiae
s @ T

@ O (Power) switch
Press to switch the transceiver ON or OFF.
@ AV keys
Press to activate their programmable functions {page 5}.
@ A/IY keys
Press to activate their programmable functions {page 5}.
@ TX/RX Indicator
Lights red while transmitting and green while receiving a signal. Flashes orange when
receiving an optional signaling call.
® Microphone jack
Insert the microphone plug into this jack.
® Status Indicator
Lights blue during a specified mode, based on dealer programming.

@ A/S/A/<B/C>/Hkeys
Press to activate their programmable functions {page 5}.

Speaker
Internal speaker.

® PTT switch
Press this switch, then speak into the microphone to call a station.

RF antenna connector
Connect the RF antenna to this connector.
@ ACC connector
Connect the ACC to this connector, via the KCT-60.
( External speaker jack
Connect an external speaker to this jack.
@ GPS antenna connector <NX-720G/ NX-820G only>
Connect the KRA-40 GPS antenna to this connector.

Power input connector
Connect the DC Power Cable to this connector.



DISPLAY

— T m— — — O m— —

Icon

Description

Displays the signal strength.

Not used.

Appears when the GPS position is determined.

Appears when Monitor or Squelch Off is activated.

Blinks when an incoming call matches your Optional Signaling.

o8 A |6 =

Appears when the Talk Around function is on.

9

Lights while scanning or while paused on a channel. Blinks
when scan is temporarily stopped.

Lights when a caller message is in the stack memory. Blinks
when the new message is in the stack memory.

The selected channel is the Priority channel.

Not used.

The Horn Alert function is on.

The Scrambler/ Encryption function is on.

oo XI\¢E K

The Public Address function is on.

Not used.

The current zone is added to the scan sequence.

The External Speaker function is on.

The AUX A function is on.

The AUX B function is on.

The current Channel/Group ID is added to the scan sequence.

The Operator Selectable Tone function is on.

Not used.




PROGRAMMABLE FUNCTIONS

The A, VvV, R, ¥, A, S, A, <B, C>, and B keys can be programmed with the functions
listed below. Ask your dealer for details on these functions.

None

Autodial

Autodial Programming
AUX A

AUX B

Broadcast !

Call1~6

CH/GID Down
CH/GID Recall
CH/GID Up

Channel Entry

CW Message 2

Digit 1 x Down 8

Digit 10 x Down 3
Digit 1 xUp ¢

Digit 10 x Up 8

Direct CH/GID 1 ~ 5
Display Format
Emergency *

External Speaker
Fixed Volume

Forced Search *
Function

GPS Position Display
Group ID/Channel Entry
Group 5

Group + Short Message °
Group + Status ®
Home CH/GID

Horn Alert

Individual °

Individual + Short Message °
Individual + Status ®
LCD Brightness

Available only for NXDN Trunking operation.
2 Available only for NXDN Conventional operation.
8 Available only for Analog Conventional operation.

Lone Worker
Maintenance

Monitor ¢

Monitor Momentary ©
Operator Selectable Tone 3
Priority-channel Select ”
Public Address

Receive Entry 2

Scan

Scan Delete/Add
Scrambler/ Encryption
Scrambler/ Encryption Code
Selcall &

Selcall + Short Message 8
Selcall + Status 8

Send the GPS data
Short Message

Site Down '

Site Lock ’

Site Up *

Squelch Level 3

Squelch Off 8

Squelch Off Momentary 3
Stack

Status

Talk Around 8

Transfer 8

Transceiver Password
Volume Down

Volume Up

Zone Delete/Add

Zone Down

Zone Up

4 Emergency can be programmed only on the A key. When assigned, the dealer must
set the key assignment hold to “Enable” and second function as “Emergency”.

5 Available only for NXDN Conventional operation and NXDN Trunking operation.

6 Available only for Analog Conventional, Analog Trunking, and NXDN Conventional

operation.

7 Available only for Analog Conventional and NXDN Conventional operation.
8  Available only for Analog Conventional and Analog Trunking operation.



BASIC OPERATIONS

SWITCHING POWER ON/ OFF

Press O to switch the transceiver ON.

* A beep sounds and the display illuminates.

* If the Transceiver Password function is programmed, “PASSWORD” will appear on the
display.

Press ® again to switch the transceiver OFF.

B Transceiver Password
To enter the password:
1 Press the A key to select a digit.

* When using a microphone DTMF keypad, simply enter the password digits and
proceed to step 4.

2 Press the S or % key to accept the entry and move to the next digit.
* Press the A or # key to delete an incorrect digit.
* Press the C> key to delete all.

3 Repeat steps 1 and 2 to enter the entire password.
¢ The password can contain a maximum of 6 digits.

4 Press the S or ¥ key to confirm the entered password.

e If you enter an incorrect password, an error tone sounds and the transceiver
remains locked.

ADJUSTING THE VOLUME

Press the [Volume Up] key to increase the volume. Press the [Volume Down] key to
decrease the volume.

If Squelch Off has been programmed onto a key, you can use that function to listen to
background noise while adjusting the volume level.

SELECTING A ZONE AND CHANNEL/GROUP ID

Select the desired zone and channel/group ID using the keys programmed as [Zone Up]/
[Zone Down] and [CH/GID Up])/ [CH/GID Down].
* You can program names for zones and channels/group IDs with up to 10 characters.

* If the Voice Announce function has been set up by your dealer, an audio voice will
announce the new zone, channel and group number when changing the zone, channel,
and/or group.

TRANSMITTING

1 Select the desired zone and channel/group ID.

2 Press the key programmed as [Monitor] or [Squelch Off] to check whether or not the
channel is free.
6



e If the channel is busy, wait until it becomes free.
3 Press the PTT switch and speak into the microphone. Release the PTT switch to
receive.

* For best sound quality, hold the transceiver approximately 1.5 inches (3 ~ 4 cm)
from your mouth.

B Making Group Calls (Digital)
If a key has been programmed as [Group], you can select a group ID from the list to
make a call to those parties on a Conventional channel.
To select a group ID:
1 Press the key programmed as [Group].
2 Press the A key to select a group ID/name from the list.
3 Press and hold the PTT switch to make the call.
* Speak into the transceiver as you would during a normal transmission.

B Making Individual Calls (Digital)
If a key has been programmed with [Individual], you can make calls to specific
persons.
1 Press the key programmed as [Individual].
2 Press the AX key to select a unit ID from the list.
¢ When using a microphone DTMF keypad, you can enter a unit ID direcily.
3 Press and hold the PTT switch to make the call.
e Speak into the transceiver as you would during a normal transmission.

RECEIVING

Select the desired zone and channel. If signaling has been programmed on the selected
channel, you will hear a call only if the received signal matches your transceiver settings.

Note: Signaling allows your transceiver to code your calls. This will prevent you from listening to
unwanted calls. Refer to “SIGNALING” on page 16 for details.

B Receiving Group Calls (Digital)
When you receive a group call on a Conventional channel and the received group ID
matches the ID set up on your transceiver, you can hear the caller’s voice.
When you receive a group call on a Trunking channel, the transceiver automatically
switches to the communications channel to receive the call.

B Receiving Individual Calls (Digital)

When you receive an individual call, a ringing tone will sound and the caller’s ID will
appear on the display. To respond to the call, press and hold the PTT switch and speak
into the transceiver as you would during a normal transmission.



SCAN

Scan monitors for signals on the transceiver channels. While scanning, the transceiver
checks for a signal on each channel and only stops if a signal is present.

To begin scanning, press the key programmed as [Scan].

e The 0¥ indicator appears.

* When a signal is detected on a channel, Scan pauses at that channel. The transceiver
will remain on the busy channel until the signal is no longer present, at which time Scan
resumes.

To stop scanning, press the [Scan] key again.

Note: To use Scan, there must be at least 2 channels in the scan sequence.

TEMPORARY CHANNEL LOCKOUT

During scan, you can temporarily remove specific channels from the scanning sequence by
selecting them and pressing the key programmed as [Scan Delete/Add].

* The channel is no longer scanned. However, when scanning is ended and restarted,
the channels are reset and deleted channels will again be in the scanning sequence.

PRIORITY SCAN

If a Priority channel has been programmed, the transceiver will automatically change to the
Priority channel when a call is received on that channel, even if a call is being received on
a normal channel.

+ The [@indicator appears when the selected channel is the Priority channel (depending
on dealer setting).

SCAN REVERT

The Scan Revert channel is the channel selected when you press the PTT switch to
transmit during scan. Your dealer can program one of the following types of Scan Revert
channels:

¢ Selected: The last channel selected before scan.

e Selected + Talkback: Same as “Selected”, plus you can respond to calls on the
channel at which scan is paused.

e Priority: The Priority channel.

* Priority + Talkback: Same as “Priority”, plus you can respond to calls on the channel
at which scan is paused.

* Last Called + Selected: The last channel on which you receive a call.



SCAN DELETE/ADD

You can add and remove zones and/or channels/group IDs to and from your scan list.

1 Select your desired zone and/or channel/group ID.

2 Press the key programmed as [Zone Delete/Add] (to add/remove zones) or [Scan
Delete/Add] (to add/remove channels/group IDs).

¢ You can also press and hold the key programmed as [Scan Delete/Add] to add/
remove zones.

e When a channel/Group ID is added to scan, the icon appears on
the display.
* When a zone is added to scan, the icon appears on the display.



FleetSync: ALPHANUMERIC 2-WAY PAGING FUNCTION

FleetSync is an Alphanumeric 2-way Paging Function, and is a protocol owned by
JVC KENWOOD Corporation.

Note: This function is available only in analog operation.

SELCALL (SELECTIVE CALLING)

A Selcall is a voice call to a station or group of stations.

B Transmitting
1 Select your desired zone and channel.
2 Press the key programmed as [Selcall] to enter Selcall mode.
3 Press the A key to select the station you want to call.
4 Press the PTT switch and begin your conversation.

B Receiving

An alert tone will sound and the transceiver will enter Selcall mode. The calling station’s
ID will appear when a Selcall is received. You can respond to the call by pressing the
PTT switch and speaking into the microphone.

B Identification Codes
An ID code is a combination of a 3-digit Fleet number and a 4-digit ID number. Each
transceiver has its own ID.
* Enter a Fleet number (100 ~ 349) to make a group call.
e Enter an ID number (1000 ~ 4999) to make an individual call in your fleet.
e Enter a Fleet number to make a call to all units in the selected fleet (Fleet call).

STATUS MESSAGE

You can send and receive 2-digit Status messages which may be decided in your talk
group. Messages can contain up to 16 alphanumeric characters. Status messages range
from 10 to 99 (80 ~ 99 are reserved for special messages).

A maximum of 15 received messages (combined status messages and short messages)
can be stored in the stack memory of your transceiver.

B Transmitting
1 Select your desired zone and channel.

2 Press the key programmed as [Status] to enter Status mode (proceed to step 5) or
[Selcall + Status] to enter Selcall mode (proceed to step 3).

3 Press the A key to select the station you want to call.

e If Manual Dialing is enabled, you can enter a station ID by using the microphone
DTMF keypad by pressing and holding the S or % key. Repeat this process
until the entire ID is entered.

4 Press the S or % key to enter Status mode.

10



5 Press the R key to select the status you want to transmit.

e If Manual Dialing is enabled, you can enter a station ID by using the microphone
DTMF keypad (refer to step 3, above).

6 Press the PTT switch to initiate the call.

e “COMPLETE” appears on the display when the status has been successfully
transmitted.

B Receiving

A calling ID or text message will appear when a Status call is received. Press any key
to return to normal operation.

B Reviewing Messages in the Stack Memory

1 Press the key programmed as [Stack], or press and hold the key programmed as
[Selcall], [Status], or [Selcall + Status] to enter Stack mode.

e The last received message is displayed.
2 Press the A key to select the desired message.
* Message types are identified as follows:
ID: Caller ID, ST: Status Message, ME: Short Message

e Press and hold the S or % key for 1 second to cycle the display information as
follows:

ID Name > Status/Short Message > CH/GID
3 Press the A key to return to normal operation.

* To delete the selected message, press the A or # key. To confirm the deletion,
Press the S or % key.

* To delete all messages, press and hold the A or # key for 1 second. To confirm
the deletion, Press the S or % key.

SHORT MESSAGES

This transceiver can receive short data messages which contain a maximum of 48
characters.

* Received short messages are displayed the same as Status messages. A maximum of
15 received messages (combined status messages and short messages) can be stored
in the stack memory of your transceiver.

GPS REPORT

GPS data can be manually transmitted by pressing the key programmed as [Send the
GPS data]. If set up by your dealer, GPS data may be automatically transmitted at a
preset time interval.

*  When using the NX-720G/ NX-820G, you must connect a KRA-40 GPS antenna.
* When using the NX-720/ NX-820, you must connect an external GPS unit.

* When the power is turned ON and/or the reception condition of the GPS satellite is
poor, positioning completion time may take longer.

11



5-TONE SIGNALING

5-tone Signaling is enabled or disabled by your dealer. This function opens the squelch
only when the transceiver receives the 5 tones programmed in your transceiver.
Transceivers that do not transmit the correct tones will not be heard.

SELCALL (SELECTIVE CALLING)

A Se

Icall is a voice call to a station or group of stations.

B Transmitting

1
2
3

Select your desired zone and channel.

Press the key programmed as [Selcall] to enter Selcall mode.

Press the A key to select the station you want to call.

¢ When using a microphone DTMF keypad, you can directly enter the station ID.
Press the key programmed as [Call 1] to [Call 6] and begin your conversation.

Note: Additionally, you can also use the keys programmed as [Digit 1x Down], [Digit 1x
Up], [Digit 10x Down], and [Digit 10x Up] to adjust the Selcall number. [Digit 1x Up/Down]
increases/decreases the Selcall number by 1 each time the key is pressed. [Digit 10x Up/
Down] increases/decreases the Selcall number by 10 each time the key is presse

B Receiving

When you receive a call containing the correct tones, the transceiver will enter Selcall
mode. An alert tone will sound and the calling station’s ID appears on the display.
Press any key to return to normal operation.

STATUS MESSAGE

You can send and receive Status messages which may be decided in your talk group.
Messages can contain up to 16 alphanumeric characters.

A maximum of 15 received messages can be stored in the stack memory of your
transceiver.

B Transmitting

1
2

3

12

Select your desired zone and channel.

Press the key programmed as [Status] to enter Status mode (proceed to step 5) or
[Selcall + Status] to enter Selcall mode (proceed to step 3).

Press the AX key to select the station you want to call.

e In Selcall List Mode, press and hold the S or % key for 1 second to enter Manual
Input mode. Press the A/ key to select the digit you want to change, then
rotate the Selector to change the Code Up or Down. Or, you can enter the Code
directly by using the microphone DTMF keypad.

Press the S or ¥ key to enter Status mode.
Press the A/X key to select the status you want to transmit.



¢ In Selcall List Mode, press and hold the S or % key for 1 second to enter Manual
Input mode. Press the R/X key to select the digit you want to change, then
rotate the Selector to change the Code Up or Down. Or, you can enter the Code
directly by using the microphone DTMF keypad.

6 Press the key programmed as [Call 1] to [Call 6] to initiate the call.

B Receiving
A calling ID or text message will appear when a Status call is received. Press any key
to return to normal operation.

13



DTMF (DUAL TONE MULTI FREQUENCY) CALLS

MANUAL DIALING
1 Press and hold the PTT switch.
2 Enter the desired digits using the microphone DTMF keypad.

* If you release the PTT switch, transmit mode will end even if the complete number
has not been sent.

e If the Keypad Auto PTT function has been enabled by your dealer, you do not need
to press the PTT switch to transmit; you can make the call simply by pressing the
microphone DTMF keys.

B Store & Send
1 Press the key programmed as [Autodial].
2 Enter up to 30 digits using the microphone DTMF keypad.
3 Press the PTT switch to make the call.

AUTODIAL

Autodial allows you to quickly call DTMF numbers that have been programmed onto your
transceiver.
1 Press the key programmed as [Autodial].
e The first entry in the Autodial list appears on the display.
2 Press the A key to select an autodial list number.

* You can also enter a number from 01 ~ 32 directly using the microphone DTMF
keypad.

3 Press the PTT switch to make the call.

B Storing an Autodial Entry
1 Press the key programmed as [Autodial Programming].
Press the A/X key to select a memory location number.
Press the S or ¥ key to enter a name for the list number.
Press the A/X key to select a digit.
Press the C> key to accept the entered digit and move the cursor to the right.

* Press the A or # key to delete an incorrect digit. Press and hold the A or # key
to delete all digits.

Repeat steps 4 and 5 to enter the entire name.
Press the S or % key to accept the name and enter a number.
8 Press the A key to select a digit.
* You can also enter digits directly using the microphone DTMF keypad.
9 Press the S or % key to accept the entered digit.

* Press the A or # key to delete an incorrect digit. Press and hold the A or # key
to delete all digits.

10 Repeat steps 8 and 9 to enter the entire number.
14
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11 Press the S or % key to accept the number and store the entry.

B Removing an Autodial Entry
1 Press the key programmed as [Autodial Programming].
2 Press the AX key to select a memory location number.
3 Pressthe A or # key.
* “DELETE” appears on the display.

¢ Additionally, you can press and hold the A or # key to delete all entries.

4 Press the S or % key key to confirm the deletion.

REDIALING

1 Press the key programmed as [Autodial].

2 Press the % key, then press the 0 key.
e If there is no data in the redial memory, an error tone will sound.

3 Press the PTT switch to make the call.

STUN

This function is used when a transceiver is stolen or lost. When the transceiver receives a
call containing a stun code, the transceiver becomes disabled. The stun code is cancelled

when the transceiver receives a call with a revive code.
e “STUN” appears on the display while the transceiver is stunned.
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ADVANCED OPERATIONS

EMERGENCY CALLS

If your transceiver has been programmed with the Emergency function, you can make
emergency calls.
1 Press and hold the key programmed as [Emergency].

* Ask your dealer for the length of time necessary to hold this key before the
transceiver enters Emergency mode.

* When the transceiver enters Emergency mode, it will change to the Emergency
channel and begin transmitting based on how it is set up by your dealer.

2 To exit Emergency mode, press the [Emergency] key again.

* If the Emergency mode completes a preset number of cycles, Emergency mode will
automatically end and the transceiver will return to the zone and channel that was in
use before Emergency mode was entered.

Note:
4 Your dealer can set the transceiver to emit a tone when transmitting in Emergency mode.

& Your dealer can set the transceiver to emit tones and received signals as normal, or mute the
speaker during Emergency operation.

SCRAMBLER (ANALOG) / ENCRYPTION (DIGITAL)

B Secure (Encrypted) Transmission
Press the key programmed as [Scrambler/ Encryption] to switch the transceiver to
secure (encrypted) transmission.
e The < icon appears on the display.

* Pressing the PTT switch after the Scrambler or Encryption function has been turned
ON encrypts the transmitted signal.

B Selecting the Scrambler Code or Encryption Key

1 Press the key programmed as [Scrambler/ Encryption Code] to enter Code or Key
Selection mode.

2 Press the A key to increase or decrease the code or key.
e There are 16 available Scrambler codes or Encryption keys (1 ~ 16).

Note: This function cannot be used in certain countries. Contact your KENWOOD dealer for further
information.

SIGNALING

B Quiet Talk (QT)/ Digital Quiet Talk (DQT)

Your dealer may have programmed QT or DQT signaling on your transceiver channels.
A QT tone/ DQT code is a sub-audible tone/code which allows you to ignore (not hear)
calls from other parties who are using the same channel.

Operator Selectable Tone (OST)

If a key has been programmed with [OST], you can reprogram the QT/DQT settings on
each of your channels.
16



1 Select your desired channel.
2 Press and hold the key programmed as [OST] for 1 second.
3 Press the AXY key to select your desired tone or code.

¢ Your dealer can set up to 40 tones/codes.

4 When you have finished operating using OST, press the [OST] key again to turn the
OST function OFF.

B Radio Access Number (RAN)

RAN is a new signaling system designed for digital radio communications.

When a channel is set up with a RAN, squelch will only open when a call containing
a matching RAN is received. If a call containing a different RAN is made on the same
channel you are using, you will not hear the call. This allows you to ignore (not hear)
calls from other parties who are using the same channel.

B Optional Signaling
Your dealer may also program several types of optional signaling for your transceiver
channels.
5-tone Signaling: Refer to “SELCALL (SELECTIVE CALLING)” on page 12.
DTMF Signaling: DTMF Signaling opens the squelch only when the transceiver
receives a call containing a matching DTMF code.
FleetSync Signaling: Refer to “SELCALL (SELECTIVE CALLING)” on page 10.
NXDN ID Signaling: NXDN ID is an optional signaling system available only for digital
communications.

MONITOR/ SQUELCH OFF

You can use the key programmed as [Monitor] or [Squelch Off] to listen to weak signals
that you cannot hear during normal operation and to adjust the volume when no signals are
present on your selected channel.

The Wicon appears on the display while Monitor or Squelch Off is activated.

Your dealer can program a key with one of four Monitor/Squelch Off functions:

Monitor: Press to deactivate QT, DQT, DTMF, 5-tone, or FleetSync Signaling. Press
again to return to normal operation.

Monitor Momentary: Press and hold to deactivate QT, DQT, DTMF, 5-tone or
FleetSync Signaling. Release to return to normal operation.

Squelch Off: Press to hear background noise. Press again to return to normal
operation.

Squelch Off Momentary: Press and hold to hear background noise. Release to return
to normal operation.
Squelch Level
If a key has been programmed as [Squelch Level], you can readjust your transceiver’s
squelch level:
1 Press the key programmed as [Squelch Level].
* The current squelch level appears on the display.
2 Press the A key to select your desired squelch level from 0 to 9.

3 Press the S or % key to store the new setting.
17



SIGNAL STRENGTH INDICATOR

The signal strength indicator displays the strength of received calls. No icon appears when
no signal is available.

Yil Yi Y Y

Strong Sufficient Weak Very weak

Y flashes when out of range (NXDN Trunking only).

PUBLIC ADDRESS (PA)

The PA system can only be used with an external speaker.

1 Press the key programmed as [Public Address] to activate the Public Address
function.

e The @ icon appears on the display.

2 Press and hold the PTT switch, then speak into the microphone to make your address
through the external speaker.

3 Press the [Public Address] key again to exit Public Address.

HORN ALERT

When a call is received that matches the optional signaling set up on your transceiver,
Horn Alert causes the vehicle horn or some other external alert to sound. This function
notifies you of a received call when you are away from your vehicle.

To toggle Horn Alert ON and OFF, press they key programmed as [Horn Alert].
« TheMicon momentarily appears on the display when Horn Alert is active.

EXTERNAL SPEAKER

When attaching an external speaker to the transceiver via the KCT-60, press the key
programmed as [External Speaker] to output all received signals through the external
speaker.

e The icon appears on the display.

Press the [External Speaker] key again to output all received signals only through the
built-in speaker.

DISPLAY BRIGHTNESS

You can cycle the display brightness between high, low, and off by pressing the key
programmed as [LCD Brightness].
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BACKGROUND OPERATIONS

TIME-OUT TIMER (TOT)

The Time-out Timer prevents you from using a channel for an extended duration. If you
continuously transmit for a preset time, the transceiver will stop transmitting and an alert
tone will sound. Release the PTT switch.

AUXILIARY PORT

Press the key programmed as [AUX A] or [AUX B] to activate the auxiliary port. The
auxiliary port is used with external devices.

e The A icon appears on the display when the auxiliary A port is active.
e The icon appears on the display when the auxiliary B port is active.

BUSY CHANNEL LOCKOUT (BCL)

If BCL is set up by your dealer, you will be unable to transmit if the channel is already in

use.

* “BUSY” appears on the display when you press the PTT switch. Use a different
channel or wait until the channel becomes free.

If your dealer has programmed BCL Override for your transceiver, you can override the
BCL by pressing the PTT switch again, immediately after releasing it, when the channel is
busy.

CONTROL CHANNEL HUNT

On digital Trunking channels, the transceiver automatically searches for a control channel.

* While searching for a control channel, the antenna icon will flash and no signals can be
received.

PTTID

PTT ID is the transceiver unique ID code which is sent each time the PTT switch is pressed
and/or released. (PTT ID can be made only in analog operation.)

COMPANDER

If programmed by your dealer for a channel, the compander will remove excessive noise
from transmitted signals, providing higher clarity of signals. (The compander is used only in
analog operation.)

¢ Your dealer must set the compander for both the transmit side and the receive side in
order for the compander to operate.

TRANSMIT POWER

Your dealer has programmed a transmit power level for each channel. Power levels can be
high or low.
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EMETTEUR-RECEPTEUR NUMERIQUE VHF

NX-720 NX-720G

EMETTEUR-RECEPTEUR NUMERIQUE UHF

NX-820 NX-820G

NOTIFICATION
Cet équipement est conforme aux principals exigences de la Directive 2014/53/EU.
Cet équipement nécessite un contrat de licence et il est destiné a étre utilisé dans les
pays ci-dessous
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La technologie de codage de la voix AMBE +2™ intégrée dans ce produit est protégée par des
droits sur la propriété intellectuelle y compris les droits de brevet, les droits d’auteur et les secrets
de fabrication du Digital Voice Systems, Inc. Cette technologie de codage de la voix est autorisée
uniqguement pour une utilisation avec cet équipement de communication. Il est formellement interdit
de la part de I'utilisateur de cette technologie d’essayer d’extraire, de retirer, de décompiler, de
procéder a une ingénierie inverse, ou de démonter le code objet, ou d’aucune autre maniére que ce
soit de convertir I'objet code dans un langage humain intelligible. Brevets américains n°. #8,315,860,
#8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606 et #8,359,197.

Droits d’auteur du micrologiciel

Le titre et la propriété des droits d’auteur pour le micrologiciel intégré dans la mémoire du produit
KENWOOD sont réservés pour JVC KENWOOD Corporation.



MERCI

Nous sommes heureux que vous ayez choisi KENWOOD pour vos applications mobiles
personnelles.

Ce mode d’emploi ne reprend que le fonctionnement de base de votre radio mobile. Renseignez-
vous aupres de votre revendeur pour de plus amples informations relatives aux fonctions
personnalisées qui ont pu étre ajoutées a votre radio.

AVIS AUX UTILISATEURS

& Une loi gouvernementale interdit 'usage sans licence des émetteurs radio sur les territoires
régis par cette autorité gouvernementale.

4 Une utilisation illégale est passible d’amende ou d’emprisonnement.
& Pour I'entretien et la réparation, confiez I'appareil uniquement a des techniciens qualifiés.

SECURITE : Il est important que 'opérateur soit au courant des risques usuels associés a
I'exploitation d’'un émetteur-récepteur.

¢ ATMOSPHERES EXPLOSIVES (GAZ, POUSSIERE, FUMEE, etc.)

Mettez I'émetteur-récepteur hors tension lorsque vous faites le plein d’essence ou lorsque vous
garez votre véhicule dans une station-service. Ne transportez pas de bidons d’essence dans
le coffre arriere de votre véhicule si votre émetteur-récepteur est installé dans cette zone.

¢ BLESSURES RESULTANT DE LA TRANSMISSION DE FREQUENCES RADIO

Ne faites pas fonctionner 'émetteur-récepteur lorsque quelqu’un se trouve a proximité
de ou touche I'antenne, de maniére a éviter tout risque de brllures occasionnées par les
radiofréquences et autres blessures connexes.

¢ DETONATEURS DE DYNAMITE

Lexploitation de I'émetteur-récepteur dans un rayon de 150 métres d’un détonateur de
dynamite pourrait provoquer son explosion. Mettez votre émetteur-récepteur hors tension
lorsque vous étes dans une zone de dynamitage en cours ou dans un endroit ou des panneaux
d’avertissement demandent de mettre les émetteurs-récepteurs hors tension. Si vous
transportez des détonateurs dans votre véhicule, assurez-vous qu'ils se trouvent dans des
contenants métalliques fermés dont I'intérieur est matelassé. N’émettez jamais pendant qu’on
place ou qu’on sort les détonnateurs de leur contenant.

Information sur I’élimination des anciens équipements électriques et électroniques et piles
électriques (applicable dans les pays de qui ont adopté des systémes de collecte sélective)

Les produits et piles électriques sur lesquels le pictogramme (poubelle barrée)

est apposé ne

peuvent pas étre éliminés comme ordures ménageres.

Les anciens équipements et batteries électriques et électroniques doivent étre
. recyclés sur des sites en mesure de traiter ces produits et leurs déchets.

Contactez vos autorités locales pour connaitre le site de recyclage le plus proche.

Un recyclage adapté et I'élimination des déchets aideront a conserver les

ressources et a nous préserver des leurs effets nocifs sur notre santé et sur

environnement.




PRECAUTIONS

Veuillez respecter les points suivants afin d’éviter les risques d’incendie, de blessure corporelle

ou d’endommagement de I'émetteur-récepteur.

—f i E ATTENTION

& Cet émetteur-récepteur fonctionne uniquement avec un systéme de 12 V a masse négative!

Ne tentez pas de configurer I'émetteur-récepteur tout en conduisant, car cela est trop
dangeureux.

Ne démontez et ne modifiez sous aucun cas I'émetteur-récepteur.

N’exposez pas I'émetteur-récepteur aux rayons directs du soleil pendant de longues périodes

et ne le placez pas prés d’appareils chauffants.
Si une odeur anormale ou de la fumée est générée par I'émetteur-récepteur, mettez

immédiatement I'émetteur-récepteur hors tension et contactez votre revendeur KENWOOD.

Il est possible que I'utilisation de I'émetteur-récepteur lors de la conduite soit contraire aux
régles de circulation. Veuillez vérifier et respecter les régulations routiéres de votre pays.

N'utilisez pas les options non indiquées par KENWOOD.

Vérifiez la polarité et la tension de la batterie du véhicule avant d’installer I'émetteur-récepteur.

& Utilisez uniquement le cable d’falimentation CC fourni ou un cable d’alimentation CC
KENWOOD en option.

€ Ne pas couper et/ou retirer le support de fusible sur le cable d’alimentation CC.

A=

fixez solidement 'émetteur-récepteur en utilisant le support de montage et 'ensemble des vis.

Pour la sécurité du passager, et pour éviter que 'émetteur-récepteur ne se détache en cas de collision,
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POUR DEMARRER

Remarque : les instructions suivantes sont destinées a votre revendeur KENWOOD, un centre de
service agréé KENWOOD ou a l'usine de fabrication.

ACCESSOIRES FOURNIS

Déballez soigneusement I'émetteur-récepteur. Nous recommandons que vous identifiez les
articles de la liste ci-dessous avant de vous débarrasser des matériaux d’emballage.

Si un article manque ou a été endommagé pendant I'expédition, remplissez immédiatement un
formulaire de plainte auprés du transporteur.

Cable d’alimentation CC (avec fusibles). . .. ... e 1
o FUSIDIE 15 A . e 2
SUPPOIt A8 MONTAGE. . . . o .ottt 1
Ensemble de vis

e Vistaraudeuse 5 X 16 MM . . ..o it 4
e Visatéte hexagonale etrondelle M4 x6mm ......... ... ... .. i, 4
o Rondelle @ressort . .. ... 4
e Rondelle ordinaire . .. ... ... 4
Mode demploi . .. ... e 1

PREPARATION

A\

Divers équipements électroniques de votre véhicule peuvent mal fonctionner s’ils ne sont pas
correctement protégés contre I'énergie radiofréquence produite pendant I'émission. Par exemple,
l'injection électronique, le dispositif anti-blocage de frein et le régulateur de vitesse automatique. Si votre
véhicule contient de tels équipements, consultez le revendeur de votre véhicule et demandez-lui son aide
pour déterminer s’ils fonctionneront normalement pendant une émission.

B Connexion du cable d’alimentation
ATTENTION

Cet émetteur-récepteur fonctionne uniquement avec un systéme de 12 V a masse négative! Vérifiez
la polarité et la tension de la batterie du véhicule avant d’installer 'émetteur-récepteur.

1 Vérifiez s'il existe déja un trou placé de fagon pratique dans le pare-feu, a travers lequel
le cable d’alimentation peut étre passé.

¢ S’iln'y a pas de trou, utilisez un trépan pour percer un trou, puis installez un joint en
caoutchouc.

2 Faites passer le cable d’alimentation a travers le pare-feu jusqu’au compartiment du
moteur.

3 Connectez le fil rouge a la borne positive (+) de la batterie et le fil noir a la borne
négative (—) de la batterie.

* Placez le fusible aussi prés que possible de la batterie.
4 Enroulez le cable en trop et fixez-le avec une bande de retenue.

¢ Assurez-vous de laisser suffisamment de jeu aux cable de fagon a ce que I'émetteur-
récepteur puisse étre retiré pour réparation tout en restant connecté a 'alimentation.
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B Installation de I’émetteur-récepteur

Pour Ia sécurité du passager, et pour éviter que I'émetteur-récepteur ne se détache en cas de collision,
fixez solidement I'émetteur-récepteur en utilisant le support de montage et 'ensemble des vis.

Remarque : Avant d’installer 'émetteur-récepteur, vérifiez jusqu’ou iront les vis de montage sous
la surface. Quand vous percez des trous de montage, faites attention de ne pas endommager le
cablage ou des pieces du véhicule.

1 Marquez la position des trous sur le tableau de bord, en utilisant le support de montage
comme repere. En utilisant une méche de 4,2 mm, percez les trous, puis fixez le support
de montage en utilisant les vis fournies.

* Montez I'émetteur-récepteur dans un endroit facile a atteindre pour l'utilisateur et ou
il y a suffisamment d’espace a l'arriere de I'émetteur-récepteur pour les connexions.

2 Connectez I'antenne et le cable d’alimentation fourni a 'émetteur-récepteur.

3 Faites glisser I'émetteur-récepteur dans le support de montage et fixez-le en utilisant les
vis a téte hexagonale fournies.

4 Montez le crochet a microphone dans un endroit facile d’acces pour I'utilisateur.

* Le microphone et le cable du microphone doivent étre montés dans un endroit ou ils
ne géneront pas la conduite en toute sécurité du véhicule.

f j E ATTENTION

Lors du remplacement du fusible dans le cable d’alimentation CC, assurez-vous de le remplacer par
un fusible de la méme valeur. Ne le remplacez jamais par un fusible d’'une valeur supérieure.

—
Rondelle Rondelle .////
ordinaire a ressort M Microphone en option
Vis a téte hexagonale \g 5x 16 mm @
M4 x 6 mm v & Vis taraudeuse
e &

Connecteur
d’antenne

Connecteur d’entrée

de I'alimentation \

Cable noir (=)
Cable rouge (+)

Batterie de
véhicule de

Cable d’alimentation CC 12V

Fusible
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FAMILIARISATION AVEC L APPAREIL

VUES AVANT ET ARRIERE

® © 0O 0

® ® @ @ @ ® @ @© O

®

¢ 9
e\ [ & TS
Sl % HHHHHHHH% '

l@j el ol

®©

® commutateur (d’alimentation)

Appuyez pour mettre sous ou hors tension I'émetteur-récepteur.

Touches A /V

Appuyez pour activer leurs fonctions programmables {page 5}.

Touches A /¥

Appuyez pour activer leurs fonctions programmables {page 5}.

Indicateur TX/RX

S’allume en rouge lors de la transmission et en vert lors de la réception d’un signal. Clignote
en orange lors de la réception d’'un appel de signalisation optionnelle.

Prise de microphone

Insérez la fiche du microphone dans cette prise.

Indicateur d’état

S’allume en bleu pendant un mode spécifié, sur base de la programmation du revendeur.
Touches A/S/A/<B/C>/1

Appuyez pour activer leurs fonctions programmables {page 5}.

Haut-parleur

Haut-parleur interne.

Commutateur PTT

Appuyez sur ce commutateur puis, parlez dans le microphone pour appeler une station.
Connecteur d’antenne RF

Raccordez I'antenne RF a ce connecteur.

Connecteur ACC

Raccordez 'ACC a ce connecteur, via le KCT-60.

Prise pour haut-parleur externe

Raccordez un haut-parleur externe a cette prise.

Connecteur d’antenne GPS <NX-720G/ NX-820G uniquement>

Raccordez 'antenne GPS KRA-40 a ce connecteur.

Connecteur d’entrée de I’'alimentation
Raccordez le cable d’alimentation CC a ce connecteur.
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AFFICHEUR
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Icéne Description
‘ﬁll Affiche la puissance du signal.
FUY Non utilisé.
P g Apparait lorsque la position GPS est définie.
] Apparait lorsque Surveillance ou Silencieux désactivé est activé.
D Clignote lorsqu’un appel entrant correspond a votre signalisation
optionnelle.
= Apparait lorsque la fonction Talk Around est activée.
o S’allume pendant le balayage ou alors qu'’il est arrété sur un canal.
Clignote lorsque le balayage est temporairement arrété.
| S’allume lorsqu’un message d’appelant est dans la pile mémoire.
Clignote lorsque le nouveau message est dans la pile mémoire.
P} Le canal sélectionné est le Canal prioritaire.
J Non utilisé.
X La fonction Avertissement par klaxon est activée.
O La fonction Brouilleur/ Codage est activée.
® La fonction Sonorisation est activée.

Non utilisé.

La zone actuelle est ajoutée a la séquence de balayage.

La fonction Haut-parleur externe est activée.

La fonction AUX A est activée.

La fonction AUX B est activée.

Le canal/ID de groupe actuel est ajouté a la séquence de balayage.

La fonction Tonalité sélectionnable par I'opérateur est activée.

Non utilisé.
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FONCTIONS PROGRAMMABLES

Les touches A, Vv, A, ¥, A, S, A, <B, C> et Bl peuvent étre programmées avec les fonctions
énumérées ci-dessous. Demandez a votre revendeur plus de détails concernant ces fonctions.

N N

Aucune Eclat LCD
Composition automatique Travailleur seul
Programmation de composition Entretien

automatique Surveillance ¢

AUX A Surveillance momentanée ©

AUX B Tonalité sélectionnable par I'opérateur 2
Diffusion ' Sélection canal prioritaire *

Appel 1 ~6 Sonorisation

CH/GID bas Entrée de reception 2

CH/GID rappel Balayage

CH/GID haut Suppr./ajout au balayage

Saisie du canal
Message CW 2
Caractere 1x Bas 2
Caractere 10x Bas 3
Caractére 1x Haut @
Caractere 10x Haut @
Direct CH/GID 1 ~ 5

Brouilleur/ codage

Code brouilleur/ codage
Selcall ®

Selcall + Message court 8
Selcall + Etat

Emettre les données de GPS
Message court

Format d’affichage Site bas ’

Urgence * Verrouillage de site

Haut-parleur externe Site haut

Volume fixe Niveau du silencieux ®

Recherche forcée ’ Silencieux désactivé 3

Fonction Silencieux désactivé momentané 3
Affichage de la position du GPS Pile

ID de groupe/Saisie du canal Etat

Groupe ° Talk Around 8

Transfert 8
Mot de passe émetteur-récepteur

Groupe + Message court ®
Groupe + Etat ®

CH/GID principal Volume bas
Avertissement par klaxon Volume haut

Individuel ® Effacement/ajout de zone
Individuel + Message court ° Zone bas

Individuel + Etat ® Zone haut

Disponible uniqguement pour un fonctionnement trunking NXDN.

Disponible uniquement pour un fonctionnement conventionnel NXDN.

Disponible uniquement pour une utilisation analogique conventionnelle.

Lurgence peut uniquement étre programmeée sur la touche A. Lorsqu’elle est attribuée, le
revendeur doit régler I'attribution de touche sur “Activer” et la seconde fonction sur “Urgence”.
Disponible uniquement pour un fonctionnement conventionnel NXDN et un fonctionnement
trunking NXDN.

Disponible uniguement pour un fonctionnement analogique conventionnel, analogique
trunking et NXDN conventionnel.

Disponible uniquement pour un fonctionnement analogique conventionnel et NXDN
conventionnel.

Disponible uniquement pour un fonctionnement conventionnel analogique et analogique
trunking.
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FONCTIONNEMENT DE BASE

MISE SOUS/HORS TENSION

Appuyez sur o pour mettre 'émetteur-récepteur sous tension.
e Un bip retentit et I'afficheur s’allume.

* Sila fonction Mot de passe émetteur-récepteur est programmée, “PASSWORD” apparaitra
sur I'afficheur.

Appuyez a nouveau sur o pour mettre 'émetteur-récepteur hors tension.

H Mot de passe émetteur-récepteur

Pour saisir le mot de passe:

1 Appuyez sur la touche A pour sélectionner un chiffre.
e Lors de I'utilisation d’un clavier DTMF a microphone, saisissez simplement les

chiffres du mot de passe et passez a I'étape 4.

2 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour accepter la saisie et passer au nouveau chiffre.
* Appuyez sur la touche A ou # pour effacer un chiffre incorrect.
* Appuyez sur la touche C> pour tout effacer.

3 Répétez les étapes 1 et 2 pour saisir tout le mot de passe.
* Le mot de passe peut contenir 6 chiffres au maximum.

4 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour confirmer le mot de passe saisi.

e Sivous saisissez un mot de passe incorrect, une tonalité d’erreur est émise et
I'émetteur-récepteur reste verrouillé.

REGLAGE DU VOLUME
Appuyez sur la touche [Volume haut] pour augmenter le volume. Appuyez sur la touche
[Volume bas] pour baisser le volume.

Si Silencieux désactivé a été programmé sur une touche, vous pouvez utiliser cette fonction
pour écouter le bruit de fond pendant le réglage du niveau du volume.

SELECTION D’UNE ZONE ET D’UN CANAL/ ID DE GROUPE
Sélectionnez la zone souhaitée et le canal/ID de groupe a I'aide des touches programmées pour
[Zone haut)/ [Zone bas] et [CH/GID haut])/ [CH/GID bas].

e Vous pouvez programmer les noms pour des zones et des canaux/ID de groupe comportant
au maximum 10 caracteres.

e Lors du changement de la zone, du canal et/ou du groupe, une voix audio annonce le
nouveau numéro de zone, de canal et de groupe.

TRANSMISSION

1 Sélectionnez la zone et le canal/ID de groupe souhaités.

2 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Surveillance] ou [Silencieux
désactivé] pour vérifier si le canal est libre ou non.
e Sile canal est occupé, attendez qu'il se libere.

3 Appuyez sur le commutateur PTT et parlez dans le microphone. Relachez le commutateur
PTT pour recevoir.
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*  Pour une meilleure qualité du son, tenez le microphone a environ 1,5 pouces (3 a 4 cm)
de votre bouche.

B Emettre des appels de groupe (numériques)
Si une touche a été programmée pour la fonction [Groupe], vous pouvez sélectionner une
ID de groupe depuis la liste pour appeler ces autres parties sur un canal conventionnel.
Pour sélectionner une ID de groupe:
1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Groupe].
2 Appuyez sur la touche A/¥ pour sélectionner une ID de groupe/un nom dans la liste.
3 Appuyez sur le commutateur PTT et maintenez-le enfoncé pour émettre un appel.
e Parlez dans I'’émetteur-récepteur comme lors d’'une transmission normale.
B Emettre des appels individuels (numériques)
Si une touche a été programmée pour la fonction [Individuel], vous pouvez émettre des
appels a des personnes en particulier.
1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Individuel].
2 Appuyez sur la touche A/ pour sélectionner une ID d’unité dans la liste.
e Sivous utilisez un clavier DTMF a microphone, vous pouvez saisir directement une
ID d'unité.
3 Appuyez sur le commutateur PTT et maintenez-le enfoncé pour émettre un appel.
e Parlez dans I'émetteur-récepteur comme lors d’'une transmission normale.
RECEPTION

Sélectionnez la zone et le canal souhaités. Si la signalisation a été programmeée sur le canal
sélectionné, vous n’entendrez un appel que si le signal regu correspond aux réglages de votre
émetteur-récepteur.

Remarque: grace a la signalisation, votre émetteur-récepteur peut coder vos appels. Cela vous
permet de ne pas écouter les appels non désirés. Pour de plus amples détails, reportez-vous a
“SIGNALISATION” en page 16.

Recevoir des appels de groupe (numériques)

Lorsque vous recevez un appel de groupe sur un canal conventionnel et que I'ID de groupe
recue correspond a celle qui est configurée sur votre émetteur-récepteur, vous pouvez
entendre la voix de I'appelant.

Lorsque vous recevez un appel de groupe sur un canal trunking, 'émetteur-récepteur passe
automatiquement sur le canal de communications pour recevoir I'appel.

Recevoir des appels individuels (humériques)

Lorsque vous recevez un appel individuel, une sonnerie est émise et I'ID de I'appelant
s’affiche. Pour répondre a I'appel, appuyez et maintenez enfoncé le commutateur PTT et
parlez dans I'émetteur-récepteur comme lors d’une transmission normale.



BALAYAGE

Le balayage surveille les signaux sur les canaux de I'émetteur-récepteur. Durant le balayage,
I'émetteur-récepteur recherche un signal sur chaque canal et s’arréte uniquement si un signal
est présent.

Pour commencer le balayage, appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Balayage].
e Lindicateur ¢_¥ apparait.

e Lorsqu’un signal est détecté sur un canal, le balayage s’arréte momentanément sur ce
canal. Lémetteur-récepteur restera sur le canal occupé jusqu’a ce que le signal ne soit plus
présent, moment auquel le Balayage reprend.

Pour arréter le balayage, appuyez a nouveau sur la touche [Balayage].

Remarque: pour utiliser Balayage, 2 canaux minimum doivent se trouver dans la séquence de balayage.

BLOCAGE DE CANAL TEMPORAIRE

Pendant le balayage, vous pouvez temporairement retirer des canaux spécifiques de la
séquence de balayage en les sélectionnant et en appuyant sur la touche programmée pour la
fonction [Suppr./ajout au balayage].

e Le canal n’est plus balayé. Cependant, lorsque le balayage est terminé et qu'il reprend,
les canaux sont réinitialisés et les canaux supprimés seront de nouveau inclus dans la
séquence de balayage.

BALAYAGE PRIORITAIRE

Si un Canal prioritaire a été programmé, I'émetteur-récepteur passe automatiquement sur
le canal prioritaire quand un appel est regu sur ce canal, méme si un appel est en cours de
réception sur un canal normal.

« Lindicateur [d apparait lorsque le canal sélectionné est le canal prioritaire (en fonction du
réglage du revendeur).

BALAYAGE INVERSE

Le canal de balayage inverse est le canal sélectionné lorsque vous appuyez sur le commutateur
PTT pour transmettre pendant le balayage. Votre revendeur peut programmer 'un des types de
canaux de balayage inverse suivants:

* Sélectionné: le dernier canal sélectionné avant le balayage.

* Sélectionné + Talkback: identique a “Sélectionné”, en plus, vous pouvez répondre a des
appels sur le canal sur lequel le balayage est momentanément arrété.

* Priorité: le canal prioritaire.

e Priorité + Talkback: identique a “Priorité”, en plus, vous pouvez répondre a des appels sur
le canal sur lequel le balayage est momentanément arrété.

* Dernier recu + Sélectionné: le dernier canal sur lequel vous recevez un appel.
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SUPPR./AJOUT AU BALAYAGE

Vous pouvez ajouter et enlever des zones et/ou des canaux/ID de groupe a et de la liste de
balayage.

1 Sélectionnez la zone et/ou le canal/ID de groupe souhaités.

2 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Effacement/ajout de zone] (pour
ajouter/effacer des zones) ou [Suppr./ajout au balayage] (pour ajouter/effacer des canaux/
ID de groupe).
e Vous pouvez également appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Suppr./
ajout au balayage] et maintenez-la enfoncée pour ajouter/supprimer des zones.

* Lorsqu’un canal/ID de groupe est ajouté au balayage, I'icone apparait
sur l'afficheur.

* Lorsqu’une zone est ajoutée au balayage, I'icone apparait sur
I'afficheur.
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FleetSync: TELEAVERTISSEUR BIDIRECTIONNEL
ALPHANUMERIQUE

FleetSync est un téléavertisseur bidirectionnel alphanumérique et ce protocole appartient a
JVC KENWOOD Corporation.

Remarque: cette fonction n’est disponible que lors d’une utilisation analogique.

SELCALL (APPEL SELECTIF)

Un selcall est un appel vocal vers une station ou un groupe de stations.

B Transmission
1 Sélectionnez la zone et le canal de votre choix.

2 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Selcall] pour passer en mode
Selcall.

3 Appuyez sur la touche R pour sélectionner la station que vous souhaitez appeler.
4 Appuyez sur le commutateur PTT et commencez a parler.

H Réception
Une tonalité d’avertissement sera émise et 'émetteur-récepteur passera en mode Selcall.
LID de la station appelante apparait lors de la réception d’'un Selcall. Vous pouvez répondre
a l'appel en appuyant sur le commutateur PTT et en parlant dans le microphone.

H Codes d’identification

Un code ID est une combinaison d’'un numéro de flotte a 3 chiffres et d’'un numéro ID a 4
chiffres. Chaque émetteur-récepteur posséde sa propre ID.

e Saisissez un numéro de flotte (100 - 349) pour émettre un appel de groupe.

e Saisissez un numéro d’ID (1000 - 4999) pour émettre un appel individuel dans votre
flotte.

* Saisissez un numéro de flotte pour émettre un appel a toutes les unités d’une flotte
sélectionnée (Appel flotte).

MESSAGE D’ETAT

Vous pouvez envoyer et recevoir des messages d’état a 2 chiffres qui peuvent étre décidés dans
votre groupe. Les messages peuvent contenir jusqu’a 16 caracteres alphanumériques. Les
messages d’état vont de 10 a 99 (80 - 99 sont réservés a des messages spéciaux).

15 messages maximum regus (combinaison de messages d’état et de messages courts)
peuvent étre enregistrés dans la pile mémoire de votre émetteur-récepteur.

B Transmission
1 Sélectionnez la zone et le canal de votre choix.

2 Appuyez sur la touche programmee pour la fonction [Etat] pour passer en mode Etat
(procédez a I'étape 5) ou [Selcall + Etat] pour passer en mode Selcall (procédez a
I'étape 3).

3 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner la station que vous souhaitez appeler.

e Si Composition manuelle est activée, vous pouvez saisir une ID de station a I'aide du
clavier DTMF & microphone en appuyant et en maintenant enfoncée la touche S ou
%. Répétez cette procédure jusqu’a ce que toute I'lD soit saisie.
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4 Appuyez sur la touche S ou % pour passer en mode Etat.
5 Appuyez sur la touche A/¥ pour sélectionner I'état que vous souhaitez transmettre.

* Sila composition manuelle est activée, vous pouvez saisir une ID de station a 'aide
du clavier DTMF a microphone (reportez-vous a I'étape 3 ci-dessus).

6 Appuyez sur le commutateur PTT pour initier 'appel.
* “COMPLETE” apparait sur l'afficheur lorsque I'état a été transmis avec succes.

H Réception
Une ID d’appel ou un message texte apparait lorsqu’un appel d’état est recu. Appuyez sur
n’importe quelle touche pour revenir au fonctionnement normal.

B Revoir les messages dans la pile mémoire

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Pile] ou appuyez sur la touche
programmée pour la fonction [Selcall], [Etat] ou [Selcall + Etat] et maintenez-la
enfoncée pour passer en mode Pile.

* Le dernier message recgu s’affiche.
2 Appuyez sur la touche A/ pour sélectionner le message souhaité.
e Les types de message sont identifi€s comme suit:
ID: ID de I'appelant, ST: Message d’état, ME: Message court

» Appuyez sur la touche S ou % et maintenez-la enfoncée pendant 1 seconde pour
faire défiler les informations d’affichage comme suit:

Nom d’'ID > Message d’Etat/court > CH/GID
3 Appuyez sur la touche A pour revenir au fonctionnement normal.

e Pour supprimer le message sélectionné, appuyez sur la touche A ou #. Pour
confirmer la suppression, appuyez sur la touche S ou %.

* Pour supprimer tous les messages, appuyez et maintenez enfoncée la touche A ou #
pendant 1 seconde. Pour confirmer la suppression, appuyez sur la touche S ou ¥.

MESSAGES COURTS

Cet émetteur-récepteur peut recevoir de courts messages de données qui contiennent 48

caractéres maximum.

* Les messages courts regus s’affichent de la méme maniere que les messages d’état. 15
messages maximum recus (combinaison de messages d’état et de messages courts)
peuvent étre enregistrés dans la pile mémoire de votre émetteur-récepteur.

RAPPORT GPS

Les données GPS peuvent étre transmises manuellement en appuyant sur la touche

programmée pour la fonction [Emettre les données de GPS]. Si votre revendeur a procédé a

un paramétrage, les données GPS peuvent automatiquement étre transmises a un intervalle de

temps prédéfini.

* Lors de l'utilisation du NX-720HG/ NX-820HG, vous devez raccorder une antenne GPS
KRA-40.

e Lors de l'utilisation du NX-720H/ NX-820H, vous devez raccorder une unité GPS externe.

e Lorsque 'appareil est sous tension et/ou que la réception du satellite GPS est faible, le
temps nécessaire pour le positionnement risque d’étre plus long.

F-11



SIGNALISATION A 5 TONALITES

La signalisation a 5 tonalités est activée ou désactivée par votre revendeur. Cette fonction
ouvre uniguement le silencieux lorsque I'émetteur-récepteur recoit les 5 tonalités programmées
sur votre émetteur-récepteur. Les émetteurs-récepteurs qui ne transmettent pas les tonalités
correctes ne seront pas entendus.

SELCALL (APPEL SELECTIF)

Un selcall est un appel vocal vers une station ou un groupe de stations.

B Transmission

1 Sélectionnez la zone et le canal que vous souhaitez.

2 Appuyez sur la touche programmée pour [Selcall] pour entrer en mode Selcall.

3 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner la station que vous souhaitez appeler.
e Sivous utilisez un clavier DTMF a microphone, vous pouvez directement entrer I'ID

de la station.

4 Appuyez sur la touche programmée pour [Appel 1] jusqu’a [Appel 6] et commencez

votre conversation.

Remarque: En outre, vous pouvez également utiliser les touches programmées pour [Caractére

1x Bas], [Caractére 1x Haut], [Caractere 10x Bas] et [Caractére 10x Haut] pour régler le numéro
Selcall. [Caractére 1x Haut/Bas] augmente/diminue le numéro Selcall par 1 chaque fois que la
touche est enfoncée. [Caractére 10x Haut/Bas] augmente/diminue le numéro Selcall par 10 chaque
fois que la touche est enfoncée.

B Réception
Lorsque vous recevez un appel contenant les tonalités correctes, I'émetteur-récepteur entre
en mode Selcall. Une tonalité d’alerte retentira et I'ID de la station appelante apparaitra sur
I'afficheur. Appuyez sur n'importe quelle touche pour revenir au fonctionnement normal.

MESSAGE D’ETAT
Vous pouvez envoyer et recevoir des messages d’état qui peuvent étre décidés dans votre
groupe. Les messages peuvent contenir jusqu’a 16 caractéres alphanumériques.

15 messages maximum regus peuvent étre enregistrés dans la pile mémoire de votre émetteur-
récepteur.

B Transmission
1 Sélectionnez la zone et le canal que vous souhaitez.

2 Appuyez sur la touche programmeée pour [Etat] pour entrer en mode Etat (procédez a
I'étape 5) ou [Selcall + Etat] pour entrer en mode Selcall (procédez a I'étape 3).

3 Appuyez sur la touche A/¥ pour sélectionner la station que vous souhaitez appeler.

* En mode Liste Selcall, appuyez et maintenez enfoncée la touche S ou ¥ pendant
1 seconde pour entrer en mode Entrée manuelle. Appuyez sur la touche A/ pour
sélectionner le chiffre que vous souhaitez changer, ensuite, tournez le sélecteur pour
augmenter ou diminuer le Code. Vous pouvez également saisir directement le Code
a l'aide du clavier DTMF a microphone.

4 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour entrer en mode Etat.
5 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner I'état que vous souhaitez transmettre.
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* En mode Liste Selcall, appuyez et maintenez enfoncée la touche S ou % pendant
1 seconde pour entrer en mode Entrée manuelle. Appuyez sur la touche R/ pour
sélectionner le chiffre que vous souhaitez changer, ensuite, tournez le sélecteur pour
augmenter ou diminuer le Code. Vous pouvez également saisir directement le Code
a l'aide du clavier DTMF a microphone.

6 Appuyez sur la touche programmée pour [Appel 1] jusqu’a [Appel 6] pour initier 'appel.
H Réception

Une ID d’appel ou un message texte apparait lorsqu’un appel d’état est regu. Appuyez sur
n’importe quelle touche pour revenir au fonctionnement normal.
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APPELS DTMF (DOUBLE TONALITE MULTI-FREQUENCE)

COMPOSITION MANUELLE

1 Appuyez sur le commutateur PTT et maintenez-le enfoncé.
2 Saisissez les chiffres souhaités a 'aide du clavier DTMF a microphone.

e Sivous relachez le commutateur PTT, le mode de transmission s’arrétera méme si le
numeéro n’a pas été envoyé dans sa totalité.

e Sila fonction Clavier Auto PTT a été activée par votre revendeur, il vous est inutile
d’appuyer sur le commutateur PTT pour la transmission; vous pouvez émettre un appel
simplement en appuyant sur les touches DTMF du microphone.

Bl Sauvegarde puis émission
1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Composition automatique].
2 Saisissez jusqu’a 30 chiffres a 'aide du clavier DTMF a microphone.
3 Appuyez sur le commutateur PTT pour émettre un appel.

COMPOSITION AUTOMATIQUE
La composition automatique vous permet d’appeler rapidement les numéros DTMF qui ont été
programmeés sur votre émetteur-récepteur.
1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Composition automatique].
e La premiére entrée de la liste de composition automatique s’affiche.

2 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner un numéro de liste de composition
automatique.

* Vous pouvez également saisir directement un numéro de 01 a 32 a 'aide du clavier
DTMF a microphone.

3 Appuyez sur le commutateur PTT pour émettre un appel.

B Sauvegarde d’une entrée de composition automatique

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Programmation de composition
automatique].

Appuyez sur la touche KR/ pour sélectionner un numéro d’emplacement de mémoire.
Appuyez sur la touche S ou ¥ pour saisir un nom pour le numéro de liste.
Appuyez sur la touche X/ pour sélectionner un chiffre.

Appuyez sur la touche C> pour accepter le chiffre saisi et déplacez le curseur vers la
droite.

e Appuyez sur la touche A ou # pour effacer un chiffre incorrect. Appuyez sur la
touche A ou # et maintenez-la enfoncée pour effacer tous les chiffres.

6 Répétez les étapes 4 et 5 pour saisir le nom complet.
Appuyez sur la touche S ou % pour accepter le nom et saisir un numéro.
8 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner un chiffre.

* Vous pouvez également saisir directement des chiffres a I'aide du clavier DTMF a
microphone.

9 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour accepter le chiffre saisi.

e Appuyez sur la touche A ou # pour effacer un chiffre incorrect. Appuyez sur la
touche A ou # et maintenez-la enfoncée pour effacer tous les chiffres.

g H ODN

~
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10 Répétez les étapes 8 et 9 pour saisir le numéro entier.
11 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour accepter le numéro et enregistrer 'entrée.

B Effacement d’une entrée de composition automatique

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Programmation de composition
automatique].

2 Appuyez sur la touche A/ pour sélectionner un numéro d’emplacement de mémoire.
3 Appuyez sur la touche A ou #.
* “DELETE” apparait sur 'afficheur.

e De plus, vous pouvez appuyer sur la touche A ou # et la maintenir enfoncée pour
effacer toutes les entrées.

4 Appuyez sur la touche S ou ¥ pour confirmer la suppression.

RECOMPOSITION

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Composition automatique].
2 Appuyez sur la touche ¥, puis appuyez sur la touche 0.
. $’i| n’y a pas de données dans la mémoire de recomposition, une tonalité d’erreur est
émise.
3 Appuyez sur le commutateur PTT pour émettre un appel.

BLOCAGE EMETTEUR-RECEPTEUR

Cette fonction est utilisée en cas de vol ou de perte d’'un émetteur-récepteur. Lorsque
I'émetteur-récepteur recoit un appel contenant un code de blocage, I'émetteur-récepteur se
retrouve désactivé. Le code de blocage est annulé lorsque I'émetteur-récepteur regoit un appel
avec un code de reprise.

e “STUN” apparait sur I'afficheur alors que I'émetteur-récepteur est bloqué.
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OPERATIONS AVANCEES

APPELS D’URGENCE

Si votre émetteur-récepteur a été programmé avec la fonction Urgence, vous pouvez émettre
des appels d’urgence.
1 Appuyez et maintenez enfoncée la touche programmée pour la fonction [Urgence].
* Renseignez-vous auprés de votre revendeur en ce qui concerne le temps nécessaire a
maintenir cette touche enfoncée avant que I'émetteur-récepteur entre en mode Urgence.

* Lorsque I'émetteur-récepteur entre en mode Urgence, il passe sur le canal Urgence
et commence a émettre en fonction de la maniére dont il aura été configuré par votre
revendeur.

2 Pour quitter le mode Urgence, appuyez a nouveau sur la touche [Urgence].

* Sile mode Urgence exécute un nombre de cycles préprogrammés, il s’arrétera
automatiquement et I'émetteur-récepteur se remettra sur la zone et le canal utilisés
avant le passage en mode Urgence.

Remarques:

& \Votre revendeur peut régler I'émetteur-récepteur afin qu’il émette une tonalité lors d’une transmission
en mode Urgence.

& Votre revendeur peut régler I'émetteur-récepteur pour qu’il émette des tonalités et recoive des
signaux normalement ou que le haut-parleur soit mis en sourdine pendant le fonctionnement de
'urgence.

BROUILLEUR (ANALOGIQUE) / CODAGE (NUMERIQUE)

B Transmission sécurisée (codée)

Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Brouilleur/ Codage] pour basculer
'émetteur-récepteur sur une transmission sécurisée (codée).

« Licone O apparait sur l'afficheur.

e Sivous appuyez sur le commutateur PTT aprés activation de la fonction Brouilleur ou
Codage, le signal transmis est codé.

B Sélection du Code brouilleur ou de la Clef de codage

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Code brouilleur/codage] pour
saisir le code ou passer en mode Sélection de clef.

2 Appuyez sur la touche R/ pour augmenter ou diminuer le code ou la clef.
* |l existe 16 Code brouilleur ou Clefs de codage disponibles (1 a 16).

SIGNALISATION

H QT (Quiet talk)/ DQT (Digital quiet talk)

Votre revendeur peut avoir programmé une signalisation QT ou DQT sur les canaux de votre
émetteur-récepteur. Une tonalité QT/ un code DQT est une tonalité /un code sub-audible
qui vous permet d’ignorer (de ne pas entendre) des appels de groupes qui utilisent le méme
canal.

Tonalité sélectionnable par I'opérateur (OST)

Si une touche a été programmée pour la fonction [OST], vous pouvez reprogrammer les
paramétres QT/DQT sur chacun de vos canaux.

F-16



1 Sélectionnez le canal souhaité.

2 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [OST] et maintenez-la enfoncée
pendant 1 seconde.

3 Appuyez sur la touche R/ pour sélectionner la tonalité ou le code de votre choix.
e Votre revendeur peut régler jusqu’a 40 tonalités/codes.

4 Lorsque vous avez terminé une utilisation avec la fonction OST, appuyez a nouveau sur
la touche [OST] pour désactiver la fonction OST.

Numéro d’accés radio (RAN)
Le systéme RAN est un nouveau systeme de signalisation congu pour les communications
radio numériques.

Lorsqu’un canal est configuré avec un RAN, le silencieux ne s’ouvre que lorsqu’un appel
contenant un RAN correspondant est regu. Si un appel contenant un RAN différent est
effectué sur le méme canal que vous, vous n’entendrez pas I'appel. Ceci vous permet
d’ignorer (de ne pas entendre) des appels d’autres parties utilisant le méme canal.

Signalisation optionnelle

Votre revendeur peut aussi programmer plusieurs types de signalisation optionnelle pour les
canaux de votre émetteur-récepteur.

Signalisation a 5 tonalités: reportez-vous a “SIGNALISATION A 5 TONALITES” en page
12.

Signalisation DTMF: la signalisation DTMF n’ouvre le silencieux que lorsque I'émetteur-
récepteur regoit un appel contenant un code DTMF correspondant.

Signalisation FleetSync: reportez-vous & “SELCALL (APPEL SELECTIF)” en page 10.

Signalisation de NXDN ID: le NXDN ID est un systéme de signalisation optionnel
uniquement disponible pour les communications numériques.

SURVEILLANCE/ SILENCIEUX DESACTIVE

Vous pouvez utiliser la clé programmée pour la fonction [Surveillance] ou [Silencieux
désactivé] pour écouter les faibles signaux que vous ne pouvez pas entendre pendant un
fonctionnement normal et pour régler le volume lorsqu’aucun signal n’est présent sur votre canal
sélectionné.

Licone apparait sur l'afficheur alors que Surveillance ou Silencieux désactivé est activé.

Votre revendeur peut programmer une touche avec une des quatre fonctions Surveillance/
Silencieux désactivé:

Surveillance: appuyez pour désactiver signalisation QT, DQT, DTMF, 5 tonalités ou
FleetSync. Appuyez a nouveau pour revenir au fonctionnement normal.

Surveillance momentanée: appuyez et maintenez enfoncée pour désactiver Signalisation
QT, DQT, DTMF, 5 tonalités ou FleetSync. Relachez pour revenir au fonctionnement normal.

Silencieux désactivé: appuyez pour entendre le bruit de fond. Appuyez a nouveau pour
revenir au fonctionnement normal.

Silencieux désactivé momentané: appuyez et maintenez pour entendre le bruit de fond.
Relachez pour revenir au fonctionnement normal.
Niveau du silencieux

Si une touche a été programmée pour la fonction [Niveau du silencieux], vous pouvez
réajuster le niveau du silencieux de votre émetteur-récepteur:

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Niveau du silencieux].
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» Le niveau du silencieux actuel apparait sur I'afficheur.
2 Appuyez sur la touche A/¥ pour sélectionner votre niveau de silencieux souhaité de 0 a

3 Appuyez sur la touche S ou ¥% pour enregistrer le nouveau réglage.

INDICATEUR DE PUISSANCE DE SIGNAL

Lindicateur de puissance de signal affiche la puissance des appels regus. Aucun icone
n’apparait lorsque aucun signal n’est disponible.

Yil Yi Y Y

Puissant Suffisant Faible Tres faible

Y clignote si hors de portée (Trunking NXDN uniquement).

SONORISATION

Le systeme de sonorisation peut uniquement étre utilisé avec un haut-parleur externe.

1 Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [Sonorisation] pour activer la fonction
Sonorisation.

« Licone @ apparait sur I'afficheur.

2 Appuyez et maintenez le commutateur PTT enfoncé, puis parlez dans le microphone pour
procéder a votre intervention via le haut-parleur externe.

3 Appuyez a nouveau sur la touche [Sonorisation] pour quitter Sonorisation.

AVERTISSEMENT PAR KLAXON

Lorsque I'appel recu correspond a la signalisation optionnelle configurée au niveau de
I'émetteur-récepteur, la fonction d’avertissement par klaxon active le klaxon du véhicule ou un
autre avertissement externe. Cette fonction vous informe de la réception d’'un appel lorsque vous
vous trouvez a distance du véhicule.

Pour faire basculer I'Avertissement par klaxon sur Activer et Désactiver, appuyez sur la touche
programmeée pour la fonction [Avertissement par klaxon].

« Licone M s'affiche momentanément & Pécran lorsque la fonction d’avertissement par klaxon
est activée.

HAUT-PARLEUR EXTERNE

Lorsque vous fixez un haut-parleur externe a 'émetteur-récepteur via le KCT-60, appuyez sur la
touche programmée pour la fonction [Haut-parleur externe] pour émettre tous les signaux recus
via le haut-parleur externe.

e Licoéne apparait sur I'afficheur.

Appuyez a nouveau sur la touche [Haut-parleur externe] pour émettre tous les signaux regus
uniquement via le haut-parleur intégré.

ECLAT D’AFFICHAGE

Vous pouvez faire défiler I'éclat d’affichage entre élevé, faible et désactivé en appuyant la touche
programmée pour la fonction [Eclat LCD].
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OPERATIONS EN ARRIERE-PLAN

TEMPORISATEUR D’ARRET (TOT)

Lobjectif de la fonction temporisateur d’arrét vous permet d’utiliser un canal pendant une
période prolongée. Sivous transmettez en continu pendant une période prédéfinie, I'émetteur-
récepteur arrétera de transmettre et une tonalité d’avertissement retentira. Relachez le
commutateur PTT.

PORT AUXILIAIRE

Appuyez sur la touche programmée pour la fonction [AUX A] ou [AUX B] pour activer le port
auxiliaire. Le port auxiliaire est utilisé avec des appareils externes.

* Licbne i, apparait sur I'afficheur lorsque le port A auxiliaire est actif.

e Licone apparait sur I'afficheur lorsque le port B auxiliaire est actif.

BLOCAGE DE CANAL OCCUPE (BCL)

Si le BCL est configuré par votre revendeur, vous ne serez pas en mesure de transmettre si le

canal est déja utilisé.

e “BUSY” apparait sur Iafficheur lorsque vous appuyez sur le commutateur PTT. Utilisez un
canal différent ou attendez jusqu’a ce que le canal se libére.

Si votre revendeur a programmé la fonction d’Annulation de BCL pour votre émetteur-récepteur,
vous pouvez annuler le BCL en appuyant a nouveau sur le commutateur PTT, immédiatement
apres l'avoir relacher, lorsque le canal est occupé.

RECHERCHE D’UN CANAL DE CONTROLE
Sur les canaux trunking numériques, I'émetteur-récepteur recherche automatiquement un canal
de contrble.

* Pendant la recherche d’un canal de contréle, 'icobne d’antenne clignote et aucun signal ne
peut étre recu.

ID PTT

LID PTT est un code ID unique de I'’émetteur-récepteur qui est envoyé chaque fois que le
commutateur PTT est enfoncé et/ou relaché. (LID du PTT ne peut étre faite qu’avec I'utilisation
analogique.)

COMPRESSEUR-EXTENSEUR

S’il a été programmé par votre revendeur pour un canal, le compresseur-extenseur supprimera
les parasites excessifs des signaux transmis, améliorant ainsi la clarté des signaux. (Le
compresseur-extenseur est uniquement utilisé avec une utilisation analogique.)

e Votre revendeur doit régler le compresseur-extenseur pour le c6té transmission et le cété
réception afin de pouvoir utiliser le compresseur-extenseur.

PUISSANCE D’EMISSION

Votre revendeur a programmé un niveau de puissance d’émission pour chaque canal. Les
niveaux de puissance peuvent étre élevé ou faible.

F-19






TRANSCEPTOR DIGITAL VHF

NX-720 NX-720G

TRANSCEPTOR DIGITAL UHF

NX-820 NX-820G

AVISO
Este equipo cumple con los requisitos esenciales de la Directiva 2014/53/EU.

Este equipo requiere una licencia y esta destinado para utilizarse en los siguientes
paises.

AT BE | DK Fl FR | DE | GR IS IE IT LI LU
NL | NO | PT ES | SE | CH | GB | CY | CZ | EE | HU Lv
LT MT | PL | SK Sl BG | RO | HR | TR
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La tecnologia de codificacion de voz AMBE+2™ integrada en este producto esta protegida por
derechos de propiedad intelectual incluyendo los derechos de patente, los derechos de autor y
secretos comerciales de Digital Voice Systems, Inc. Esta tecnologia de codificacion de voz otorga
licencia para su uso Unicamente dentro de este equipo de comunicaciones.

Esta explicitamente prohibido que el usuario de esta tecnologia intente extraer, retirar, descompilar,
realizer ingenieria inversa, o desmontar el cédigo objeto, o convertir de cualquier otra manera el
codigo objeto a una forma legible para el ser humano. Los nimeros de patente de los EE.UU.
#8,315,860, #8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606 y #8,359,197.

Derechos de propiedad intelectual del firmware

La titularidad y propiedad de los derechos de propiedad intelectual del firmware integrado en las
memorias de los productos KENWOOD estan reservados para JVC KENWOOD Corporation.



MUCHAS GRACIAS

Le agradecemos que haya seleccionado KENWOOD para sus aplicaciones méviles personales.

Este manual de instrucciones abarca unicamente las operaciones basicas de su radio movil.
Solicite a su proveedor informacion acerca de las funciones personalizadas que haya podido
anadir a su radio.

AVISOS AL USUARIO

& La ley gubernamental prohibe el uso de radiotransmisores no autorizados dentro de los
territorios que se encuentran bajo el control del gobierno.

& La operacion ilegal es castigable mediante multa o encarcelamiento, o ambos.

& Solicite el servicio solamente a un técnico cualificado.

SEGURIDAD: Es importante que el operador conozca y entienda los peligros comunes
derivados del uso de cualquier transceptor.

— AR Pl

4 AMBIENTES EXPLOSIVOS (GASES, POLVO, HUMOS, etc.)

Desconecte el transceptor mientras abastece combustible, o cuando haya estacionado
en una gasolinera. No transporte recipientes conteniendo combustible de recambio en el
portaequipajes de su vehiculo si ha instalado su transceptor en el area del portaequipajes.

4 LESIONES OCASIONADAS POR TRANSMISIONES DE RADIOFRECUENCIA

No opere su transceptor cuando haya alguna persona cerca o en contacto con la antena para
evitar la posibilidad de que se produzcan quemaduras por alta frecuencia o lesiones fisicas
relacionadas.

4 DETONADORES DE DINAMITA

La operacion del transceptor dentro de un radio de 150 metros de los detonadores de dinamita
podria producir una explosiéon. Desconecte la alimentacién de su transceptor en un sitio
donde se estén haciendo voladuras o donde haya carteles con la indicacion “APAGAR LOS
APARATOS DE RADIOCOMUNICACION BILATERAL”. Si esta transportando detonadores en
su vehiculo, asegurese de hacerlo en cajas metalicas blindadas con almohadillado interior. No
transmita mientras se estan poniendo o sacando los detonadores de sus cajas.

Informacién acerca de la eliminacion de equipos eléctricos, electrénicos y baterias al final
de la vida util (aplicable a los paises de la que hayan adoptado sistemas independientes de
recogida de residuos)

Los productos y las baterias con el simbolo (contenedor con ruedas tachado) no

podran ser desechados como residuos domésticos.

Los equipos eléctricos y electrénicos viejos y las baterias viejas deben reciclarse

en una instalacion capaz de manipular estos elementos y sus subproductos
_ residuales correspondientes.

Pdéngase en contacto con la autoridad local competente para obtener informacion

sobre el centro de reciclaje mas cercano.

El reciclaje y la disposicion adecuada de los desechos ayuda a conservar los

recursos naturales y a reducir los efectos perjudiciales en la salud y el medio

ambiente.
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PRECAUCIONES

Observe las siguientes precauciones para evitar incendios, lesiones personales y dafios al
transceptor.

* No intente configurar el transceptor mientras conduce, ya que resulta demasiado peligroso.
* No desmonte ni modifique el transceptor bajo ningun concepto.

* No exponga el transceptor a la luz directa del sol durante periodos de tiempo prolongados, ni
lo coloque cerca de calefactores.

e Sidetecta un olor anormal o humo procedente del transceptor, desconecte inmediatamente
la alimentacion y pdngase en contacto con su proveedor KENWOOD.

e El uso del transceptor mientras conduce puede infringir las leyes de trafico. Consulte y
respete el reglamento de trafico de su pais.

* No utilice opciones no indicadas por KENWOOD.

|

—_ PRECAUCION

& |El transceptor sélo funciona en sistemas de 12 V con negativo a tierral Compruebe la
polaridad y el voltaje de la bateria del vehiculo antes de instalar el transceptor.

4 Utilice unicamente el cable de alimentacién CC suministrado o un cable de alimentaciéon CC
opcional de KENWOOD.

4 No corte ni extraiga el porta fusible del cable de alimentaciéon CC.

— AR [HVESEEN

i

Para la seguridad de los pasajeros, instale el transceptor de forma segura utilizando el soporte de
montaje y el juego de tornillos de forma que el transceptor no se suelte en caso de colision.
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INTRODUCCION

Nota: Las siguientes instrucciones son para su proveedor KENWOOD, un centro de reparaciones
autorizado KENWOOD o la fabrica.

ACCESORIOS SUMINISTRADOS

Desembale el transceptor con cuidado. Recomendamos que antes de desechar el material
de embalaje, identifique los elementos indicados en la lista siguiente. Si falta algo o se ha
producido algun dafio durante el transporte, presente inmediatamente una reclamacion a la
empresa de transporte.

Cable de alimentacion CC (confusibles) . .......... . e e 1
o Fusible de 15 A .o e 2
Soporte de MONEAJE . . . . ..ot e 1
Juego de tornillos
e Tornilloautorroscante de 5 X 16 MM .. ... ... e 4
* Tornillos de cabeza hexagonal con arandelade M4 x6mm.......................... 4
o Arandelade resorte . . ... ... e 4
o Arandelaplana. . .. ... 4
Manual de iNStrUCCIONES. . . . . . ..o 1
PREPARACION

1 NADVERTENCIA

Hay varios equipos electrénicos de su vehiculo que podrian funcionar incorrectamente si no se protegen
adecuadamente de la energia de radiofrecuencia presente durante la transmisién. Algunos ejemplos
tipicos son el sistema de inyeccion electrdnica, de antibloqueo de frenos y el control de velocidad. Si su
vehiculo contiene alguno de estos equipos, consulte al proveedor el modelo de vehiculo y pida que le
ayuden a determinar si funcionaran correctamente mientras realiza una transmision.

H Conexion del cable de alimentacion

fi} PRECAUCION

iEl transceptor sélo funciona en sistemas de 12 V con negativo a tierral Compruebe la polaridad y el
voltaje de la bateria del vehiculo antes de instalar el transceptor.

1 Compruebe si hay algun agujero convenientemente situado en el cortafuegos por donde
se pueda pasar el cable de alimentacion.

¢ Sino hay ningun agujero, use una cortadora circular para taladrar un agujero y, a
continuacion, instale una arandela aislante de goma.

2 Pase el cable de alimentacion por el cortafuegos hacia dentro del compartimento del
motor.

3 Conecte el cable rojo al terminal positivo (+) de la bateria y el cable negro al terminal
negativo (-) de la bateria.

e Coloque el fusible lo mas cerca posible de la bateria.
4 Enrosque Y fije el cable sobrante con una banda de sujecion.

* Asegurese de dejar suficiente cable suelto de forma que se pueda extraer el
transceptor para su mantenimiento con la alimentacion conectada.



B Instalacion el Transceptor

1 NADVERTENCIA

Para la seguridad de los pasajeros, instale el transceptor de forma segura utilizando el soporte de
montaje y el juego de tornillos de forma que el transceptor no se suelte en caso de colision.

Nota: Antes de instalar el transceptor, compruebe cuanto se extienden los tornillos por debajo de la
superficie. Cuando taladre los agujeros de montaje, preste atencion para no dafar los cables o las
piezas del vehiculo.

1 Marque la posicién de los agujeros en el salpicadero usando el soporte de montaje
como plantilla. Sirviéndose de una broca de taladrar de 4,2 mm, perfore los agujeros, y
a continuacion fije el soporte de montaje usando los tornillos suministrados.
* Monte el transceptor en un lugar facilmente al alcance del usuario y con espacio

suficiente por detras del mismo para las conexiones de los cables.

2 Conecte la antena y el cable de alimentacion suministrado al transceptor.

3 Inserte el transceptor en el soporte de montaje y afiancelo utilizando los tornillos de
cabeza hexagonal suministrados.

4 Monte la horquilla del micréfono en algun lugar que esté facilmente al alcance del
usuario.

* El micréfono y el cable del micréfono deben montarse en algun lugar en el que
permitan manejar el vehiculo de forma segura.

fi} PRECAUCION

Cuando cambie el fusible del cable de alimentacién CC, compruebe que el fusible nuevo sea del
mismo valor. No reemplace nunca un fusible por otro que tenga un valor superior.

Arandela
Arandela plana de resorte &

Tornillos de cabeza ~
hexagonal M4 x 6 mm 31— Tornillo autorroscante

Conector
de antena

Conector de entrada

de alimentacion ™~ ___

Sl
Cable negro (-)
Cable rojo (+)

Bateria de
12V del

Cable de alimentaciéon CC vehiculo

Fusible
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DISPOSICION FiSICA

VISTAS FRONTALY TRASERA
@

P
Sl
% HARRAA

Interruptor (encendido) o

Pulselo para encender o apagar el transceptor.

Teclas A /v

Pulselas para activar sus funciones programables {pagina 5}.

Teclas R /X

Pulselas para activar sus funciones programables {pagina 5}.

Indicador de transmisién/recepcion

Se ilumina en rojo cuando esta transmitiendo y en verde cuando esta recibiendo una sefal.
Parpadea en naranja durante la recepcion de una llamada de sefalizacion opcional.
Jack del micréfono

Inserte la clavija del micréfono en este conector.

Indicador de estado

Se ilumina en azul durante un modo especificado, segun la programacion realizada por el
proveedor.

Teclas A/S/A/<B/C>/1

Pulselas para activar sus funciones programables {pagina 5}.

Altavoz

Altavoz interno.

Conmutador PTT

Presiénelo y hable al micréfono para llamar a una emisora.

Conector de antena RF

Conecte la antena RF a este conector.

Conector ACC

Conecte el accesorio (ACC) a este conector a través del KCT-60.

Jack de altavoz externo

Conecte un altavoz externo a este jack.

Conector de antena GPS <sélo NX-720G/ NX-820G>

Conecte la antena GPS KRA-40 a este conector.

Conector de entrada de alimentacion
Conecte el cable de alimentaciéon CC a este conector.

® © © 0

® O

®@ ® 9 @ © ®

®
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PANTALLA

Tildxd2uo

Icono Descripcion
Y.Il Muestra la potencia de sefal.
FUY No utilizado.
P g Aparece cuando se ha determinado la posicion GPS.
i Aparece cuando monitor o desactivar silenciamiento esta activado.

D Parpadea cuando una llamada entrante coincide con la
sefalizacion opcional de su aparato.

=] Aparece cuando se activa la funcién Talk Around.

Se ilumina cuando la exploracion esta en marcha o detenida
O temporalmente (pausa) en un canal. Parpadea cuando la
exploracion esta detenida temporalmente.

Se ilumina cuando hay un mensaje de la persona que realiza
la llamada en la memoria de espera. Parpadea cuando hay un
mensaje nuevo en la memoria de espera.

El canal seleccionado es el canal prioritario.

La funcién Bocina de alerta estd activada.

La funciéon Mezclador esta activada.

™
P
J No utilizado.
N
o
®

La funcién Megafonia esta activada.

No utilizado.

La zona actual se afiade a la secuencia de exploracion.

La funcién Altavoz externo esta activada.

La funcidon AUX A esta activada.

La funciéon AUX B esté activada.

El canal/ID de grupo actual se afade a la secuencia de exploracion.

La funcién Tono seleccionable por operador esta activada.

No utilizado.
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FUNCIONES PROGRAMABLES

Lasteclas A, Vv, A, ¥, A, S, A, <B, C>y Bl pueden programarse con las funciones que se detallan
a continuacion. Consulte a su proveedor para mas informacion acerca de estas funciones.

EN A

Ninguna

Autodiscado
Programacion de autodiscado
AUX A

AUX B

Difusién *

Llamada1 ~ 6

CH/GID abajo

Rellamada CH/GID
CH/GID arriba
Introduccion de canal
Mensaje CW 2

Digito 1x abajo ®

Digito 10x abajo 2

Digito 1x arriba 8

Digito 10x arriba 3

CH/GID directo 1 ~ 5
Formato de pantalla
Emergencia *

Altavoz externo

Volumen fijo

Busqueda forzada '
Funcion

Indicador de posicion GPS
Introduccién de canal/ID de grupo
Grupo ®

Grupo + Mensaje corto °
Grupo + Estado 5

CH/GID inicial

Bocina de alerta

Individual ®

Individual + Mensaje corto °
Individual + Estado 5

Brillo de LCD

Sélo disponible para operaciones trunking NXDN.

Trabajador solo
Mantenimiento

Monitor ©

Monitor momentaneo ©

Tono seleccionable por operador 3
Seleccién de canal prioritario 7
Megafonia

Entrada de Recepcion 2
Exploracién

Supr/Anadir exploracién
Mezclador/ Cifrado

Cédigo de mezclador/ cifrado
Selcall °

Selcall + Mensaje corto 8
Selcall + Estado &

Enviar los datos GPS
Mensaje corto

Sitio abajo ’

Bloqueo de sitio !

Sitio arriba ’

Nivel de silenciamiento 3
Desactivar silenciamiento 3
Desactivar silenciamiento momentaneo 3
Pila

Estado

Talk Around 8

Transferencia 2

Clave del transceptor

Bajar volumen

Subir volumen

Borrar/ahadir zona

Zona abajo

Zona arriba

Sélo disponible para operaciones convencionales NXDN.

Sélo disponible para operaciones convencionales analdgicas.

La funcién Emergencia sélo puede programarse en la tecla A. Cuando la asigne, el
proveedor debe ajustar la asignacién de la tecla en “Enable” y la segunda funcién como

“Emergency”.

Sélo disponible para operaciones convencionales NXDN y trunking NXDN.
Sélo disponible para operaciones convencionales analdgicas, trunking analdgicas y

convencionales NXDN.

Sélo disponible para operaciones convencionales analdgicas y convencionales NXDN.
Sélo disponible para operaciones convencionales analdgicas y trunking analégicas.
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OPERACIONES BASICAS

ENCENDIDOY APAGADO

Puise ® para encender el transceptor.
e Suena un pitido breve y se ilumina la pantalla.

* Sise ha programado la funcion Clave del transceptor, aparecera “PASSWORD” en la
pantalla.

Pulse ® de nuevo para apagarlo.

H Clave del transceptor

Para introducir la clave:

1 Pulse la tecla A para seleccionar un digito.
e  Si utiliza un micréfono con teclado DTMF, simplemente introduzca los digitos de la

clave y vaya al paso 4.

2 Pulse latecla S o % para aceptar el digito especificado y pasar al siguiente digito.
* Pulse la tecla A o # para borrar un digito incorrecto.
¢ Pulse la tecla C> para borrarlo todo.

3 Repita los pasos 1y 2 para introducir la clave completa.
e Laclave puede contener una méximo de 6 digitos.

4 Pulse la tecla S o % para confirmar la clave introducida.

e Siintroduce una clave incorrecta, sonara un tono de error y el transceptor
permanecera bloqueado.

AJUSTE DEL VOLUMEN

Pulse la tecla [Subir volumen] para aumentar el volumen. Pulse la tecla [Bajar volumen] para
disminuir el volumen.

Si desactivar silenciamiento se ha programado en alguna tecla, puede utilizar dicha funcién para
escuchar el ruido de fondo mientras ajusta el nivel de volumen.

SELECCION DE UNA ZONAY CANAL/ID DE GRUPO

Seleccione la zona y el canal/ID de grupo deseados utilizando las teclas programadas con la
funcién [Zona arriba)/ [Zona abajo] y [CH/GID arriba]/ [CH/GID abajo].

e Se pueden programar nombres para las zonas y canales/ID de grupo, de hasta 10
caracteres.

e Al cambiar de zona, canal y/o grupo, una voz anuncia el nuevo nimero de zona, canal y/o
grupo.

TRANSMITIENDO

1 Seleccione la zona y el canal/ID grupo deseados.

2 Pulse la tecla programada con la funcién [Monitor] o [Desactivar silenciamiento] para
comprobar si el canal esta libre.

e Siel canal estd ocupado, espere hasta que quede libre.
3 Presione el conmutador PTT y hable al micréfono. Suelte el conmutador PTT para recibir.
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* Para obtener una calidad de sonido optima, sujete el transceptora 3 6 4 cm
(1,5 pulgadas) de la boca.

B Realizacion de llamadas de grupo (digitales)

Si se ha programado una tecla con la funcién [Grupo], puede seleccionar un ID de grupo de
la lista para realizar una llamada a dichos interlocutores en un canal convencional.

Para seleccionar un ID de grupo:

1 Pulse la tecla programada con la funcion [Grupo].

2 Pulse la tecla A/¥ para seleccionar un nombre/ID de grupo de la lista.

3 Presione prolongadamente el conmutador PTT para realizar la llamada.
e Hable al transceptor igual que durante una transmisién normal.

B Realizacion de llamadas individuales (digitales)

Si se ha programado una tecla con la funcién [Individual], puede realizar llamadas a
determinadas personas en particular.

1 Pulse la tecla programada con la funcién [Individual].
2 Pulse la tecla A/¥ para seleccionar un ID de unidad de la lista.

e Si utiliza un micréfono con teclado DTMF, puede introducir el ID de unidad
directamente.

3 Presione prolongadamente el conmutador PTT para realizar la llamada.
* Hable al transceptor igual que durante una transmision normal.

RECEPCION

Seleccione la zona y el canal deseados. Si se ha programado la funcién de sefalizacion
en el canal seleccionado, sélo oira las llamadas en las que la sefial recibida coincida con la
configuracion del transceptor.

Nota: La sefalizacién permite al transceptor codificar las llamadas. Esto le evitard escuchar las
llamadas no deseadas. Para obtener mas informacién al respecto, consulte “SENALIZACION” en la
pagina 16.

B Recepcion de llamadas de grupo (digitales)
Cuando reciba una llamada de grupo en un canal convencional y el ID de grupo recibido
coincida con el ID configurado en el transceptor, oira la voz de la persona que realiza la
llamada.

Cuando recibe una llamada de grupo en un canal de trunking, el transceptor pasa
automaticamente al canal de comunicacion para recibir la llamada.

Bl Recepcion de llamadas de individuales (digitales)

Cuando recibe una llamada individual, sonara un tono de timbre y el ID de la persona
que realiza la llamada aparecera en la pantalla. Para contestar la llamada, presione
prolongadamente el conmutador PTT y hable al transceptor igual que durante una
transmision normal.



EXPLORACION

Exploracién permite escuchar sefales en los canales del transceptor. Durante la exploracion, el
transceptor busca una sefial en cada canal y sélo se detiene si hay una sefal presente.

Para iniciar la exploracién, pulse la tecla programada con la funcién [Exploracién].

e Elindicador 12} aparece en la pantalla.

e Cuando se detecta una sefal en un canal, la exploracidn se detiene en dicho canal. El
transceptor permanecera en el canal ocupado hasta que desaparezca la sefal, en cuyo
momento se reanudara la exploracion.

Para detener definitivamente la exploracién, pulse nuevamente la tecla [Exploracién].

Nota: Para utilizar Exploracién, debe haber al menos 2 canales en la secuencia de exploracion.

BLOQUEO DE CANAL TEMPORAL

Durante la exploracién, puede eliminar temporalmente canales especificos de la secuencia

de exploracién seleccionandolos y pulsando la tecla programada con la funcién [Supr/Anadir

exploracion].

* Dicho canal ya no sera explorado. No obstante, una vez finalizada y reiniciada la
exploracion, los canales se restablecen y los canales borrados volveran a formar parte de la
secuencia de exploracion.

EXPLORACION PRIORITARIA

Si se ha programado un canal prioritario, el transceptor pasa automaticamente al canal
prioritario cuando recibe una llamada en dicho canal, aunque ya esté recibiendo una llamada en
un canal normal.

+  Elindicador [d aparece cuando el canal seleccionado es el canal prioritario (segun la
configuracion del proveedor).

REVERSION DE EXPLORACION

El canal de reversién de exploracion es el canal que se selecciona cuando pulsa el conmutador
PTT para transmitir durante una exploracion. El proveedor puede programar uno de los
siguientes tipos de canal inicial:

* Seleccionado: El ultimo canal seleccionado antes de la exploracion.

e Seleccionado + Talkback: Idéntico a “Seleccionado”, y ademas le permite responder las
llamadas en el canal en el que se ha detenido temporalmente (pausa) la exploracién.

* Prioritario: El canal prioritario.

* Prioritario + Talkback: Idéntico a “Prioritario”, y ademas le permite responder las llamadas
en el canal en el que se ha detenido temporalmente (pausa) la exploracién.

+ Ultima llamada + Seleccionado: El tltimo canal en el que reciba una llamada.



SUPR/ANADIR EXPLORACION

Existe la posibilidad de afadir y borrar zonas y/o canales/IDs de grupo a la lista de exploracién.
1 Seleccione la zona y/o el canal/ID grupo deseados.

2 Pulse la tecla programada con la funcién [Borrar/Afadir zona] (para anadir/borrar zonas) o
[Supr/Anadir exploracién] (para anadir/borrar canales/IDs de grupo).

También puede pulsar prolongadamente la tecla programada con la funcién [Supr/
Anadir exploracion] para afadir/eliminar zonas.

Cuando se anade un canal/ID de grupo a la exploracion, el icono
aparece en la pantalla.

Cuando se afiade una zona a la exploracion, el icono aparece en la
pantalla.
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FleetSync: FUNCION DE LOCALIZACION ALFANUMERICA DE 2 VIAS

FleetSync es una funcién de localizacion alfanumérica de 2 vias y a su vez es un protocolo
patentado por JVC KENWOOD Corporation.

Nota: Esta funcién sélo esta disponible en analégico.

SELCALL (LLAMADA SELECTIVA)

Selcall es una llamada de voz a una emisora o a un grupo de emisoras.

H Transmision
1 Seleccione la zona y el canal deseados.
2 Pulse la tecla programada con la funcién [Selcall] para pasar al modo de selcall.
3 Pulse la tecla A/¥ para seleccionar la emisora a la que desea llamar.
4 Presione el conmutador PTT e inicie la conversacion.

B Recepcion
Sonara un tono de aviso y el transceptor pasara al modo de selcall. El ID de la emisora que

llama aparecera cuando se reciba una selcall. Puede contestar la llamada presionando el
conmutador PTT y hablando al micréfono.

B Cadigos de identificacion
Un cédigo ID es una combinacién de un numero de flota de 3 digitos y un numero de ID de
4 digitos. Cada transceptor tiene su propio ID.
¢ Introduzca un numero de flota (100 — 349) para realizar una llamada de grupo.

* Introduzca un numero de ID (1000 — 4999) para realizar una llamada individual dentro
de su flota.

* Introduzca un numero de flota para realizar una llamada a todas las unidades de la flota
seleccionada (Llamada de flota).

MENSAJES DE ESTADO

Puede enviar y recibir mensajes de estado de 2 digitos, que se pueden acordar en su grupo
de conversacién. Los mensajes pueden tener hasta 16 caracteres alfanuméricos. El rango de
mensajes de estado es de 10 a 99 (80 — 99 estan reservados para mensajes especiales).

La memoria de pila del transceptor permite guardar un maximo de 15 mensajes recibidos
(mensajes de estado y mensajes cortos combinados).

H Transmision
1 Seleccione la zona y el canal deseados.

2 Pulse la tecla programada con la funcién [Estado] para pasar al modo de estado (vaya
al paso 5), o [Selcall + Estado] para pasar el modo de selcall (vaya al paso 3).

3 Pulse la tecla A/¥ para seleccionar la emisora a la que desea llamar.

e Sila marcacion manual esta activada, puede introducir un ID de emisora a través del
del teclado DTMF del micréfono pulsando prolongadamente la tecla S o %. Repita
este proceso para introducir el ID completo.

4 Pulse la tecla S o % para pasar al modo de estado.
5 Pulse la tecla A/ para seleccionar el estado que desea transmitir.
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e Sila marcaciéon manual esta activada, puede introducir un ID de emisora a través del
teclado DTMF del micréfono (consulte el paso 3 anterior).

6 Presione el conmutador PTT para iniciar la llamada.

¢ Una vez que el estado se ha transmitido correctamente, “COMPLETE” (completada)
aparece en la pantalla.

B Recepcion
Cuando se recibe una llamada de estado, aparece un ID de llamada o un mensaje de texto.
Pulse cualquier tecla para volver al modo de funcionamiento normal.

B Revision de los mensajes guardados en la memoria de pila

1 Pulse la tecla programada con la funcién [Pila] o pulse prolongadamente la tecla
programada con la funcién [Selcall], [Estado] o [Selcall + Estado] para pasar al modo
de pila.
e Aparece el ultimo mensaje recibido.

2 Pulse la tecla A/ para seleccionar el mensaje deseado.
* Los tipos de mensajes se identifican de la siguiente forma:

ID: ID de llamador, ST: Mensaje de estado, ME; Mensaje corto

* Pulse prolongadamente la tecla S o % durante 1 segundo para ir pasando la
informacién en pantalla de la siguiente forma:

Nombre de ID > Mensaje de estado/corto > CH/GID
3 Pulse la tecla A para volver al modo de funcionamiento normal.

e Para borrar el mensaje seleccionado, pulse la tecla A o #. Para confirmar la
eliminacion, pulse la tecla S o0 % .

* Para borrar todos los mensajes, pulse prolongadamente la tecla A o # durante 1
segundo. Para confirmar la eliminacion, pulse la tecla S o %.

MENSAJES CORTOS

Este transceptor puede recibir mensajes de datos cortos que tengan un maximo de 48

caracteres.

* Los mensajes cortos recibidos se muestran igual que los mensajes de estado. La memoria
de pila del transceptor permite guardar un maximo de 15 mensajes recibidos (mensajes de
estado y mensajes cortos combinados).

REPORTE DE GPS

Los datos GPS se pueden transmitir manualmente pulsando la tecla programada con la
funcion [Enviar los datos GPS]. Silos ha configurado el proveedor, los datos GPS se pueden
transmitir automaticamente a un intervalo de tiempo predefinido.

e Si utiliza el NX-720HG/ NX-820HG, debe conectar una antena GPS KRA-40.

e Sij utiliza el NX-720H/ NX-820H, debe conectar una una unidad GPS externa.

¢ Cuando se enciende el aparato o cuando las condiciones de recepcion del satélite GPS son
deficientes, el proceso de posicionamiento puede tardar mas tiempo.



SENALIZACION DE 5 TONOS

La sefalizacion de 5 tonos la activa y desactiva el proveedor. Esta funcion abre el
silenciamiento sélo cuando el transceptor recibe los 5 tonos que tiene programados. Los
transceptores que no transmitan los tonos correctos no se oiran.

SELCALL (LLAMADA SELECTIVA)

Selcall es una llamada de voz a una emisora o0 a un grupo de emisoras.

Transmision

1 Seleccione la zona y el canal deseados.

2 Pulse la tecla programada con la funcién [Selcall] para pasar al modo selcall.
3 Pulse la tecla A/ para seleccionar la emisora a la que desea llamar.

e Si utiliza un micréfono con teclado DTMF, puede introducir el ID de la emisora
directamente.

4 Pulse la tecla programada con la funcién [Llamada 1] a [Llamada 6] y comience la
conversacion.

Nota: Para ajustar el nimero de selcall, también puede utilizar las teclas programadas con la funcién
[Digito 1x abajo], [Digito 1x arriba], [Digito 10x abajo] y [Digito 10x arriba]. [Digito 1x arriba/
abajo] incrementa/disminuye el nimero de selcall en 1 digito cada vez que se pulsa la tecla. [Digito
10x arriba/abajo] incrementa/disminuye el nimero de selcall en 10 digitos cada vez que se pulsa la
tecla.

Recepcion
Cuando se recibe una llamada con los tonos correctos, el transceptor entra en el modo

selcall. Sonara un tono de aviso y el ID de la emisora que realiza la llamada aparecera en la
pantalla. Pulse cualquier tecla para volver al modo de funcionamiento normal.

MENSAJES DE ESTADO

Puede enviar y recibir mensajes de estado, que se pueden acordar en su grupo de
conversacion. Los mensajes pueden tener hasta 16 caracteres alfanuméricos.

La memoria de pila del transceptor permite guardar un maximo de 15 mensajes recibidos.

Transmision

1 Seleccione la zona y el canal deseados.

2 Pulse la tecla programada con la funcién [Estado] para pasar al modo de estado (vaya
al paso 5), o [Selcall + Estado] para pasar el modo selcall (vaya al paso 3).

3 Pulse la tecla A/Y para seleccionar la emisora a la que desea llamar.

» En el modo de lista de selcall, pulse prolongadamente la tecla S o % durante 1
segundo para pasar al modo de introduccién manual. Pulse la tecla X/ para
seleccionar el digito que desea modificar y luego gire el Selector para cambiar
el codigo arriba o abajo. O bien, introduzca el cédigo directamente a través del
micréfono con teclado DTMF.

4 Pulse la tecla S o % para pasar al modo de estado.
5 Pulse la tecla A/X para seleccionar el estado que desea transmitir.



* En el modo de lista de selcall, pulse prolongadamente la tecla S o % durante 1
segundo para pasar al modo de introduccién manual. Pulse la tecla X/~ para
seleccionar el digito que desea modificar y luego gire el Selector para cambiar
el codigo arriba o abajo. O bien, introduzca el cédigo directamente a través del
microfono con teclado DTMF.

6 Pulse la tecla programada con la funcién [Llamada 1] a [Llamada 6] para iniciar la
llamada.

B Recepcion

Cuando se recibe una llamada de estado, aparece un ID de llamada o un mensaje de texto.

Pulse cualquier tecla para volver al modo de funcionamiento normal.
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LLAMADAS DTMF (MULTIFRECUENCIA DE DOBLE TONO)

MARCACION MANUAL

1 Pulse prolongadamente el conmutador PTT.
2 Introduzca los digitos deseados utilizando el teclado DTMF del micréfono.

e Sisuelta el conmutador PTT, finalizara el modo de transmisién aunque no se haya
enviado el numero completo.

* Sisu proveedor ha activado la funcion PTT automatico mediante teclado, no es
necesario que presione el conmutador PTT para transmitir; puede realizar la llamada
simplemente pulsando las teclas DTMF del micréfono.

B Guardar y enviar
1 Pulse la tecla programada con la funcion [Autodiscado].
2 Introduzca hasta 30 digito utilizando el teclado DTMF del micréfono.
3 Presione el conmutador PTT para realizar la llamada.

AUTODISCADO

El autodiscado le permite llamar rapidamente a nimeros DTMF previamente programados en el
transceptor.
1 Pulse la tecla programada con la funcion [Autodiscado].
* En pantalla aparece la primera entrada de la lista de autodiscado.
2 Pulse la tecla R/ para seleccionar el nimero de la lista de autodiscado deseado.

e También puede introducir un numero del 01 al 32 directamente utilizando el teclado
DTMF del micréfono.

3 Presione el conmutador PTT para realizar la llamada.

B Guardar una entrada de autodiscado
1 Pulse la tecla programada con la funcién [Programacién de autodiscado].
Pulse la tecla A/ para seleccionar un nimero de memoria.
Pulse la tecla S o % para introducir un nombre para el nimero de la lista.
Pulse la tecla A/ para seleccionar un digito.
Pulse la tecla C> para aceptar el digito especificado y desplazar el cursor a la derecha.

* Pulse la tecla A o # para borrar un digito incorrecto. Pulse prolongadamente la tecla
A o # para borrar todos los digitos.

Repita los pasos 4 y 5 para introducir el nombre completo.
Pulse la tecla S o % para aceptar el nombre e introducir un nimero.
8 Pulse la tecla A/X para seleccionar un digito.

e También puede introducir los digitos directamente utilizando el teclado DTMF del
micréfono.

9 Pulse la tecla S o % para aceptar el digito introducido.

e Pulse la tecla A o # para borrar un digito incorrecto. Pulse prolongadamente la tecla
A o # para borrar todos los digitos.

10 Repita los pasos 8 y 9 para introducir el nimero completo.
11 Pulse la tecla S o % para aceptar el nimero y guardar la entrada.

a h WODN

N o
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B Eliminacion de una entrada de autodiscado
1 Pulse la tecla programada con la funcién [Programaciéon de autodiscado].
2 Pulse la tecla A/ para seleccionar un nimero de memoria.
3 Pulselatecla Ao #.
* “DELETE” aparece en la pantalla.
e También puede pulsar prolongadamente la tecla A o # para borrar todas las

entradas.
4 Pulse la tecla S o ¥ para confirmar la eliminacion.
RELLAMADA

1 Pulse la tecla programada con la funcién [Autodiscado].
2 Pulse la tecla % seguida de la tecla 0.

* Sino hay datos en la memoria de rellamada, sonara un tono de error.
3 Presione el conmutador PTT para realizar la llamada.

BLOQUEO DEL TRANSCEPTOR

Esta funcidn se utiliza cuando se sufre la pérdida o el robo de un transceptor. Cuando el
transceptor recibe una llamada que contiene un cédigo de bloqueo, el transceptor se desactiva.
El cédigo de bloqueo del transceptor se anula cuando el transceptor recibe una llamada con un
codigo de reactivacion.

e “STUN” aparece en la pantalla cuando el transceptor esta bloqueado.
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OPERACIONES AVANZADAS

LLAMADAS DE EMERGENCIA
Si su transceptor ha sido programado con la funcién Emergencia, podra hacer llamadas de
emergencia.
1 Pulse prolongadamente la tecla programada con la funcién [Emergencia].
* Pregunte a su proveedor cuanto tiempo hay que mantener esta tecla pulsada para que
el transceptor pase al modo de emergencia.
* Cuando el transceptor pasa al modo de emergencia, éste cambia al canal de
emergencia y empieza a transmitir seguin como lo haya configurado el proveedor.
2 Para salir del modo de emergencia, pulse prolongadamente la tecla [Emergencia] de nuevo.

e Si el modo de emergencia completa el nimero de ciclos preajustado, dicho modo
finalizara automaticamente y el transceptor volvera a la zona y al canal que estaba en
uso antes de pasar al modo de emergencia.

Notas:
& El proveedor puede programar el transceptor para que emita un tono cuando transmita en modo de
emergencia.

& El proveedor puede ajustar el transceptor para que emita tonos y sefiales recibidas como lo hace
habitualmente o bien puede silenciar el altavoz durante su funcionamiento en modo de emergencia.

MEZCLADOR (ANALOGICO) / CIFRADO (DIGITAL)

B Transmision segura (cifrada)

Pulse la tecla programada con la funciéon [Mezclador/ Cifrado] para activar el modo de
transmision segura (cifrada) del transceptor.

« Elicono < aparece en la pantalla.
* Sipresiona el conmutador PTT, una vez activada la funcién Mezclador o Cifrado, se
cifraran las senales transmitidas.
B Seleccion del codigo de mezclador o clave de cifrado

1 Pulse la tecla programada con la funcién [Mezclador/ Cédigo de cifrado] para pasar al
modo de seleccién de cddigo o clave.

2 Pulse la tecla A/ para incrementar o disminuir el cddigo o la clave.
* Existen 16 cédigos de mezclador o claves de cifrado disponibles (1 ~ 16).

SENALIZACION

B Charla silenciar (QT)/ Charla silenciar digital (DQT)

Es posible que su proveedor haya programado sefializaciéon QT o DQT en los canales de
su transceptor. Un tono QT/ cédigo DQT es un tono/cédigo sub-audible que le permite no
atender (no oir) las llamadas de otros interlocutores que utilizan el mismo canal.

Tono seleccionable por operador (OST)

Si se ha programado una tecla con la funcién [OST], puede reprogramar los ajustes QT/
DQT de cada canal.

1 Seleccione el canal que desee.
2 Pulse prolongadamente durante 1 segundo la tecla programada con la funcién [OST].
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3 Pulse la tecla A/Y para seleccionar el tono o el cddigo deseado.
* Su proveedor puede configurar hasta 40 tonos/cédigos.

4 Cuando termine de utilizar la funcién OST, vuelva a pulsar la tecla [OST] para desactivar
dicha funcion.

Numero de acceso radio (RAN)
RAN es un sistema de sefalizacion nuevo disefiado para las radiocomunicaciones digitales.

Cuando se configura un canal con un RAN, el silenciamiento se abrira cuando se reciba una
llamada que contenga un RAN coincidente. Si se realiza una llamada con un RAN distinto
en el mismo canal que usted utiliza, no oird la llamada. Esto le permitira obviar (no oir) las
llamadas de otros interlocutores que utilicen el mismo canal.

Senalizacion opcional
Su proveedor también puede programar varios tipos de sefalizacion opcional para los
canales del transceptor.

Sefalizacion de 5 tonos: Consulte “SENALIZACION DE 5 TONOS” en la pagina 12.
Senalizacién DTMF: Con sefalizacion DTMF el silenciamiento se abre unicamente cuando
el transceptor recibe una llamada que contiene un cédigo DTMF coincidente.

Senalizacion FleetSync: Consulte “SELCALL (LLAMADA SELECTIVA)” en la pagina 10.
Senalizacion NXDN ID: NXDN ID es un sistema de sefalizacién opcional Unicamente
disponible para las comunicaciones digitales.

MONITOR/ DESACTIVAR SILENCIAMIENTO

La tecla programada con la funcién [Monitor] o [Desactivar silenciamiento] se puede utilizar
para escuchar las sefales débiles que no se pueden oir en modo de funcionamiento normal, y
para ajustar el volumen cuando no hay sefales presentes en el canal seleccionado.

El icono aparece en la pantalla cuando la funcion Monitor o Desactivar silenciamiento esta
activada.

El proveedor puede programar una tecla con una de las cuatro funciones de Monitor/Desactivar
silenciamiento:

Monitor: Pulse esta tecla para desactivar la senalizacion QT, DQT, DTMF, 5 tonos o
FleetSync. Pulsela de nuevo para volver al modo de funcionamiento normal.

Monitor momentaneo: Pulse prolongadamente esta tecla para desactivar la sefializacion
QT, DQT, DTMF, 5 tonos o FleetSync. Suéltela para volver al modo de funcionamiento
normal.

Desactivar silenciamiento: Pulse esta tecla para oir el ruido de fondo. Pulsela de nuevo
para volver al modo de funcionamiento normal.

Desactivar silenciamiento momentaneo: Pulse prolongadamente esta tecla para oir el
ruido de fondo. Suéltela para volver al modo de funcionamiento normal.
Nivel de silenciamiento

Si se ha programado una tecla con la funcion [Nivel de silenciamiento], puede reajustar el
nivel de silenciamiento del transceptor:

1 Pulse la tecla programada con la funciéon [Nivel de silenciamiento].

« Elnivel de silenciamiento actual aparece en la pantalla.
2 Pulse la tecla A/X para seleccionar el nivel de silenciamiento que desee entre 0 y 9.
3 Pulse latecla S o % para guardar la nueva configuracion.



INDICADOR DE POTENCIA DE SENAL

El indicador de potencia de sefial muestra la intensidad de las llamadas recibidas. No aparece
ningun icono cuando no hay ninguna sefal.

il i M Y

Intensa Suficiente Débil Muy débil

Y parpadea cuando se encuentra fuera de cobertura (sélo trunking NXDN).

MEGAFONIA (PA)

El sistema de megafonia sélo se puede utilizar con un altavoz externo.

1 Pulse la tecla programada con la funcién [Megafonia] para activar dicha funcién.
+ Elicono @ aparece en la pantalla.

2 Presione prolongadamente el conmutador PTT y, a continuacion, hable al micréfono para
que se le oiga por el altavoz externo.

3 Pulse la tecla [Megafonia] de nuevo para salir de esta funcion.

BOCINA DE ALERTA

Cuando se recibe una llamada coincidente con la sefializacién opcional configurada en el
transceptor, la funcién Bocina de alerta hace que suene la bocina del vehiculo o cualquier otra
alerta externa. Esta funcion le avisa de que ha recibido una llamada cuando se encuentra a
distancia del vehiculo.

Para activar y desactivar la bocina de alerta, pulse la tecla programada con la funciéon [Bocina
de alerta].

« Elicono X aparece en la pantalla durante unos instantes cuando la funcién Bocina de alerta
esta activa.

ALTAVOZ EXTERNO

Si conecta un altavoz externo al transceptor a través del KCT-60, pulse la tecla programada con
la funcion [Altavoz externo] para enviar todas las sefales recibidas al altavoz externo.

e Elicono aparece en la pantalla.

Pulse la tecla [Altavoz externo] de nuevo para enviar todas las sefales recibidas sélo al altavoz
integrado.

BRILLO DE LA PANTALLA

El brillo de la pantalla se puede configurar en alto, bajo o desactivado pulsando la tecla
programada con la funcién [Brillo de LCD].
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OPERACIONES DE FONDO

TEMPORIZADOR DE TIEMPO LIiMITE (TOT)

El temporizador de tiempo limite impide que pueda utilizar un canal durante demasiado tiempo.
Si transmite ininterrumpidamente durante un periodo de tiempo predefinido, el transceptor
dejara de transmitir y sonara un tono de aviso. Suelte el conmutador PTT.

PUERTO AUXILIAR

Pulse la tecla programada con la funcién [AUX A] o [AUX B] para activar el puerto auxiliar. El
puerto auxiliar se utiliza con dispositivos externos.

e Elicono . aparece en la pantalla cuando el puerto auxiliar A esta activo.
e Elicono aparece en la pantalla cuando el puerto auxiliar B esta activo.

BLOQUEO DE CANAL OCUPADO (BCL)

Si el proveedor ha programado la funcién BCL, no podra transmitir si el canal ya esta en uso.

e “BUSY” aparece en la pantalla cuando se presiona el conmutador PTT. Utilice un canal
distinto o espere a que el canal quede libre.

Si el proveedor ha programado la anulacién de BCL en el transceptor, podra anular el BCL
presionando el conmutador PTT de nuevo, nada mas soltarlo, cuando el canal esta ocupado.

BUSQUEDA DE CANALES DE CONTROL

En los canales de trunking digital, el transceptor busca automéaticamente un canal de control.

* Mientras se busca un canal de control, el icono de la antena parpadea y no se pueden
recibir sefales.

ID DE PTT

El ID de PTT es el cédigo ID exclusivo del transceptor que se envia cada vez que se presiona
y/o suelta el conmutador PTT. (El ID de PTT sélo se puede crear en modo de funcionamiento
analogico.)

COMPRESOR-EXPANSOR

Si lo ha programado el proveedor para un canal, compresor-expansor eliminara el exceso de
ruido de las sefiales transmitidas para que éstas tengan mayor claridad. (El compresor-expansor
solo se utiliza en modo de funcionamiento analdgico.)

* El proveedor debe ajustar el compresor-expansor tanto en el extremo transmisor como en el
extremo receptor para que pueda funcionar.

POTENCIA DE TRANSMISION

El proveedor ha programado un nivel de potencia de transmision para cada canal. Los niveles
de potencia con alto y bajo.
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RICETRASMETTITORE DIGITALE VHF

NX-720 NX-720G

RICETRASMETTITORE DIGITALE UHF

NX-820 NX-820G

AVVISO
La presente apparecchiatura & conforme ai requisiti fondamentali della Direttiva 2014/53/EU.
Questa apparecchiatura e’concepita per essere utilizzata in tutti Lapparecchiatura deve
essere provvista di licenza e n’é consentito 'uso nei seguenti paesi.
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La tecnologia AMBE+2™ di codifi ca vocale usata da questo ricetrasmettitore € protetta dalle

leggi sulla proprieta intellettuale, compresi i diritti di brevetto e di copyright e i segreti commerciali
appartenenti a Digital Voice Systems, Inc. Tale tecnologia di codifi ca vocale & concessa in licenza
esclusivamente per I'utilizzo con questo apparecchio di comunicazione. E fatto espresso divieto a
chi la usa di estrarre, rimuovere, decompilare o disassemblare il codice oggetto o in qualsiasi modo
convertirlo in forma leggibile dal’'uomo. Brevetti registrati negli Stati Uniti d’America: #8,315,860,
#8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606, e #8,359,197.

Diritti d’autore del firmware

Il titolo e la proprieta dei diritti d’autore del firmware contenuto nelle memorie del prodotto
KENWOOD sono riservate per la JVC KENWOOD Corporation.



GRAZIE

Vi esprimiamo la nostra gratitudine per aver scelto KENWOOD per le vostre applicazioni mobili.

Il presente manuale di istruzioni tratta solo le funzioni di base del vostro apparecchio radiomobile.
Per avere maggiori informazioni, o per saperne di piu sulle funzioni personalizzate che fossero
state aggiunte alla radio, chiedere al proprio rivenditore.

AVVISI PER LUTENTE

& Lalegge proibisce I'uso di trasmettitori privi di autorizzazione nei territori sotto controllo
governativo.

& Luso illegale & punito con multe e/o la detenzione.
& Fare eseguire I'assistenza esclusivamente a tecnici specializzati.

SICUREZZA: E importante che 'operatore sia consapevole e comprenda i rischi comuni
derivanti dall’'uso di un ricetrasmettitore.

4 AMBIENTI ESPOSTI AL PERICOLO DI ESPLOSIONI (GAS, POLVERE, FUMI, ecc.)

Spegnere il ricetrasmettitore mentre si fa rifornimento di carburante o si & parcheggiati in
stazioni di servizio. Non trasportare contenitori di carburante di riserva nel bagagliaio del
veicolo qualora il ricetrasmettitore fosse montato nella zona del bagagliaio.

4 LESIONI PROVOCATE DALLA TRASMISSIONE DI RADIOFREQUENZE

Non utilizzare il ricetrasmettitore quando qualcuno si trova in prossimita o sta toccando
I'antenna per evitare che le radiofrequenze provochino ustioni o lesioni fisiche correlate.

4 CARICHE DI DINAMITE

L'uso del ricetrasmettitore ad una distanza di 150 m da cartucce di dinamite pu6 causarne
I'esplosione. Spegnere il ricetrasmettitore quando ci si trova in luoghi dove sono in corso lavori
con esplosivi o dove sono stati affissi cartelli tipo “SPEGNERE | RICETRASMETTITORI”. Se si
sta trasportando dell’esplosivo nel proprio veicolo, assicurarsi che questo si trovi in una solida
scatola metallica chiusa con interni specificamente rivestiti. Non effettuare tramissioni quando
I'esplosivo viene posizionato dentro o tolto da un contenitore.

Informazioni sull’eliminazione dei prodotti elettrici ed elettronici e delle batterie (per i Paesi
che adottano la raccolta differenziata dei rifiuti)

| prodotti e le batterie recanti questa icona (bidone carrellato della spazzatura con
il simbolo della croce) non devono essere eliminati come rifiuti solidi urbani.
| vecchi equipaggiamenti elettrici ed elettronici e le vecchie batterie devono
essere riciclati in una struttura in grado di trattare questi articoli e i loro

. sottoprodotti di scarto.
Per informazioni sul centro di riciclaggio piu vicino si suggerisce di rivolgersi alle
autorita locali.
Se eseguiti adeguatamente, I'eliminazione e il riciclaggio dei rifiuti aiutano a
conservare le risorse e al contempo impedire gli effetti nocivi sulla salute e
ambiente.




PRECAUZIONI

Rispettare scrupolosamente le seguenti precauzioni per prevenire incendi, lesioni personali e
danni al ricetrsmettitore.

* Non cercare di configurare il ricetrasmettitore durante la guida; troppo pericoloso!

* Non smontare o modificare il ricetrasmettitore per nessuna ragione.

* Non lasciare per troppo tempo il ricetrasmettitore esposto all’irraggiamento solare diretto, non
lasciarlo vicino a fonti di calore o riscaldamento.

» Se si avverte un odore anomalo o del fumo che proviene dal ricetrasmettitore, spegnerlo
immediatamente e mettersi subito in contatto con il rivenditore KENWOOD.

* Luso del ricetrasmettitore durante la guida pud violare le leggi sul traffico. Verificare e
osservare le norme sul traffico locali.

* Non utilizzare opzioni non raccomandate da KENWOOD.

— f j E ATTENZIONE

& |l ricetrasmettitore funziona solo in impianti a massa negativa da 12 V! Prima di installare il
ricetrasmettitore, controllare la polarita e la tensione della batteria del veicolo.

& Utilizzare esclusivamente il cavo di alimentazione c.c. in dotazione o un cavo di alimentazione
opzionale KENWOOD.

4 Non tagliare e/o togliere il portafusibile sul cavo di alimentazione c.c.

Per la sicurezza dei passeggeri, installare il ricetrasmettitore in modo fisso utilizzando la staffa di
montaggio in dotazione e il set di viti apposito, di modo che il ricetrasmettitore non possa staccarsi
in caso di urto.
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OPERAZIONI INIZIALI

Nota: Le seguenti istruzioni sono destinate al rivenditore KENWOOD, a una struttura di assistenza
autorizzata KENWOOD o alla fabbrica.

ACCESSORI FORNITI

Disimballare con cura il ricetrasmettitore. Prima di eliminare il materiale d’imballaggio, si
consiglia di verificare la presenza degli articoli contenuti nell’elenco seguente. In caso di parti
mancanti o danneggiate, inoltrare immediatamente reclamo al corriere.

Cavo di alimentazione c.c. (con fusibili) ... ....... ... 1
o Fusibile da 15 A .. . 2
Staffadimontaggio. . . ... ... 1
Set di viti

e Viteautofilettante 5x 16 mm .. ... ... 4
e ViteesagonaleconrondellaM4 x6mm ........ ... ... ... .. 4
o Rondellaamolla. . ... ... 4
e Rondellapiatta. ... ... e 4
Manuale diistruzioni. . . ... ... e 1

PREPARATIVI

A=

Ci sono varie apaprecchiature elettroniche nel veicolo che possono non funzionare bene se non vengono
adeguatamente protette dall’energia prodotta dalle frequenze radio presenti durante la trasmissione.
Limpianto di iniezione elettronica del carburante, il sistema frenante antislitamento e il cruise control
sono alcuni esempi tipici. Se il veicolo & equipaggiato con tali dispositivi, consultare il rivenditore della
marca del proprio autoveicolo ed assicurarsi la sua assistenza nello stabilire se tali apparecchiature si
comporteranno normalmente in fase di trasmissione.

Bl Collegamento cavo di alimentazione

f j E ATTENZIONE

Il ricetrasmettitore funziona solo in impianti a massa negativa da 12 V! Prima di installare il
ricetrasmettitore, controllare la polarita e la tensione della batteria del veicolo.

1 Verificare se c’e un foro preesistente, situato in posizione conveniente nella paratia
parafiamma, dove si possa far passare il cavo di alimentazione.

* Se non ci sono fori, utilizzare una fresa circolare per eseguire un foro, quindi inserire
un anello di tenuta in gomma.

2 Far passare il cavo di alimentazione attraverso la paratia parafiamma e nel vano motore.

3 Collegare il filo rosso al morsetto positivo (+) della batteria e quello nero al morsetto
negativo (-) della batteria.

e Sistemare il fusibile piu vicino possibile alla batteria.
4 Avvolgere il cavo eccedente con una fascetta di ritegno.

e Lasciare un gioco sufficiente per i cavi, di modo che il ricetrasmettitore possa essere
rimosso per la manutenzione pur mantenendo inserita I'alimentazione.

I-1




B Installazione del ricetrasmettitore

Per la sicurezza dei passeggeri, installare il ricetrasmettitore in modo fisso utilizzando la staffa di
montaggio in dotazione e il set di viti apposito, di modo che il ricetrasmettitore non possa staccarsi in
caso di urto.

Nota: Prima di installare il ricetrasmettitore, verificare sempre di quanto sporgeranno le viti di
fissaggio sotto la superficie. Quando si praticano i fori di fissaggio, fare attenzione a non danneggiare
i cablaggi o i componenti del veicolo.

1 Contrassegnare la posizione dei fori sulla plancia del cruscotto servendosi della staffa
come sagoma. Utilizzando una punta per trapano da 4,2 mm, praticare i fori, quindi
fissare la staffa di montaggio per mezzo delle viti in dotazione.

e Montare il ricetrasmettitore in un punto facilmente raggiungibile dall’utilizzatore e
dove ci sia uno spazio sufficiente dietro il ricetrasmettitore per i collegamenti del
cavo.

2 Collegare 'antenna e il cavo di alimentazione in dotazione al ricetrasmettitore.

3 Far scorrere il ricetrasmettitore nella staffa di montaggio e fissarlo utilizzando le viti
esagonali in dotazione.

4 Montare il portamicrofono opzionale in un punto in cui possa essere facilmente
raggiungibile dall’utilizzatore.

* Il microfono ed il relativo cavo devono essere montati in una posizione dove non
possano interferire con la sicurezza di manovra del veicolo.

f j E ATTENZIONE

Quando si sostituisce il fusibile nel cavo di alimentazione c.c., accertarsi che il fusibile di ricambio
abbia la stessa capacita. Non sostituire mai un fusibile con un altro di capacita superiore.

Rondella Rondella a
piatta molla

_

Viti esagonali =~ Vite autofilettante
M4 x 6 mm v >
e &~

Connettore per
antenna
Connettore
di ingresso

alimentazione
T\

Cavo nero (-)
Cavo rosso (+)

Batteria per
veicoli da

Cavo di 12V

alimentazione c.c.

Fusibile



PRELIMINARI
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O Interruttore (accensione)
Premere per accendere o spegnere il ricetrasmettitore.

Tasti A/ V

Premere per attivare le loro funzioni programmabili {pagina 5}.

Tasti R /¥

Premere per attivare le loro funzioni programmabili {pagina 5}.

Indicatore TX/RX

Si accende di rosso durante la trasmissione e di verde durante la ricezione di un segnale.
Lampeggia di color arancione quando riceve una chiamata di segnalazione opzionale.
Presa del microfono

Inserire la spina del microfono in questa presa.

Indicatore di stato

Si accende di verde durante un modo specifico, in base alla programmazione del rivenditore.
TastiA/S/A/<B/C>/1

Premere per attivare le loro funzioni programmabili {pagina 5}.

Vivavoce

Vivavoce interno.

Tasto PTT

Premere questo tasto, quindi parlare nel microfono per chiamare una stazione.
Connettore per antenna RF

Collegare I'antenna RF a questo connettore.

Connettore ACC

Collegare 'ACC a questo connettore attraverso il KCT-60.

Presa del vivavoce esterno

Collegare un vivavoce esterno a questo jack.

Connettore per antenna GPS <solo NX-720G/ NX-820G>

Collegare I'antenna GPS KRA-40 a questo connettore.

Connettore di ingresso alimentazione
Collegare il cavo di alimentazione c.c. a questo connettore.



DISPLAY
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Icona Descrizione

Yl Visualizza lintensita del segnale.

Uy Non utilizzato.

P g Viene visualizzato quando si stabilisce la posizione GPS.

o Viene visualizzato quando Controllo o Squelch disattivato sono
attivati.

D Lampeggia quando una chiamata entrante corrisponde alla propria
segnalazione opzionale.

= Viene visualizzato quando la funzione Conversazione € attiva.
Si accende quando la scansione € in corso o quando € in pausa su

Q un canale. Lampeggia quando la scansione si € temporaneamente
arrestata.
Si accende quando nella memoria stack & presente il messaggio di

™M un chiamante. Lampeggia quando nella memoria stack & presente
un NUOVo messaggio.

= Il canale selezionato ¢ il canale di priorita.

J Non utilizzato.

X La funzione Avviso acustico & attiva.

O La funzione Scrambler/ Codifica & attiva.

® La funzione Indirizzo pubblico & attiva.

Non utilizzato.

La zona attuale viene aggiunta alla sequenza di scansione.

La funzione Vivavoce esterno ¢é attiva.

La funzione AUX A ¢é attiva.

La funzione AUX B ¢ attiva.

L'ID di canale/gruppo viene aggiunto alla sequenza di scansione.

La funzione Tono selezionabile dall'operatore ¢ attiva.

Non utilizzato.




FUNZIONI PROGRAMMABILI

ltasti A, Vv, R, ¥, A, S, A, <B, C> e B possono essere programmati con le funzioni elencate

di seguito. Chiedere al rivenditore le informazioni relative ai dettagli di queste funzioni.

Ness
Composizione automatica

Programmazione composizione

automatica

AUX A

AUX B
Radiotrasmissione '
Chiamata 1 ~ 6
CH/GID giu

Richiamo di CH/GID
CH/GID su

Voce canale
Messaggio CW 2

Cifra 1x giu 3

Cifra 10x giu ®

Cifra 1xsu®

Cifra 10x su 8

Direct CH/GID 1 ~ 5
Formato Display
Emergenza *

Vivavoce esterno
Volume fisso

Ricerca forzata '
Funzione

Display posizione GPS
Voce ID di gruppo/canale
Gruppo °

Gruppo + messaggio breve °
Gruppo + stato ®
CH/GID iniziale

Avviso acustico
Singolo °

Singolo + messaggio breve 5
Singolo + stato ®

Luminosita del LCD

Utente solitario
Manutenzione

Controllo ©

Controllo momentaneo ©
Tono selezionabile dall'operatore 2
Selezione canale di priorita ”
Indirizzo pubblico
Ricezione voce 2
Scansione
Elimina/Aggiungi scansione
Scrambler/Codifica
Scrambler/Codice codifica
Selcall &

Selcall + messaggio breve 8
Selcall + stato &

Invia i dati GPS

Messaggio breve

Sito giu '

Blocco sito !

Sitosu’

Livello squelch 3

Squelch disattivato 2
Squelch disattivato momentaneo 3
Stack (memoria)

Stato

Conversazione &
Trasferimento 2

Password ricetrasmettitore
Volume giu

Volume su
Elimina/Aggiungi zona
Zona giu

Zona su

Disponibile solo per funzionamento con trunking NXDN.

Disponibile solo per funzionamento convenzionale NXDN.

Disponibile solo per funzionamento convenzionale analogico.

E possibile programmare 'emergenza solo con il tasto A. Una volta assegnato, il

rivenditore deve impostare I'assegnazione tasto premuta su “Abilita” e la seconda funzione

come “Emergenza’.

Disponibile solo per il funzionamento convenzionale NXDN e il funzionamento con trunking

NXDN.

Disponibile solo per funzionamento convenzionale analogico, trunking analogico e

convenzionale NXDN.

Disponibile solo per funzionamento convenzionale analogico e convenzionale NXDN.
Disponibile solo per funzionamento convenzionale analogico e trunking analogico.



FUNZIONAMENTO DI BASE

ACCENSIONE E SPEGNIMENTO

Premere o per accendere il ricetrasmettitore.
* Viene emesso un segnale acustico e il display si illumina.

* Se ¢ stata programmata la funzione Password ricetrasmettitore, sul display viene
visualizzato “PASSWORD”.

Premere nuovamente ® per spegnere il ricetrasmettitore.

B Password ricetrasmettitore

Per inserire la password:

1 Premere il tasto R per selezionare una cifra.
¢ Quando si utilizza il tastierino DTMF di un microfono, basta inserire le cifre della

password e procedere al passo 4.

2 Premere il tasto S o il tasto % per accettare la voce e passare alla cifra successiva.
* Premere il tasto A o il tasto # per eliminare una cifra errata.
* Premere il tasto C> per eliminare tutto.

3 Ripetere i punti 1 e 2 per immettere la password completa.
e La password pud contenere al massimo 6 cifre.

4 Premere il tasto S o il tasto % per confermare la password inserita.

e Se siinserisce una password errata, si ode un suono di errore e il ricetrasmettitore
resta bloccato.

REGOLAZIONE DEL VOLUME
Premere il tasto [Volume su] per aumentare il volume. Premere il tasto [Volume giu] per
diminuire il volume.

Se ¢ stato programmato Squelch disattivato su un tasto, € possibile utilizzare questa funzione
per sentire un rumore di fondo quando si regola il livello del volume.

SELEZIONE DI UNA ZONA E DI UN ID DI CANALE/GRUPPO

Selezionare la zona desiderata e I'ID di canale/gruppo utilizzando i tasti programmati come
[Zona su)/ [Zona giu] e [CH/GID su]/ [CH/GID giul].

» E possibile programmare i nomi delle zone e degli ID di canali/gruppi fino a 10 caratteri.

* Se la funzione Annuncio vocale & stata configurata dal rivenditore, una voce annuncia la
nuova zona, il nuovo numero di canale e di gruppo ogni volta che si cambia zona, canale e/o

gruppo.
TRASMISSIONE

1 Selezionare la zona e I'ID di canale/gruppo desiderati.

2 Premere il tasto programmato come [Controllo] o [Squelch disattivato] per verificare se il
canale ¢ libero.

e Se il canale € occupato, attendere fino a che non si libera.
3 Premere il tasto PTT e parlare nel microfono. Rilasciare il tasto PTT per la ricezione.



* Per ottenere una migliore qualita del suono, tenere il ricetrasmettitore a circa 3 ~ 4 cm
dalla bocca.

B Fare chiamate di gruppo (digitale)
Se si € programmato un tasto come [Gruppo], & possibile selezionare un ID di gruppo
dall’elenco per chiamare queste persone su un canale convenzionale.
Per selezionare un ID di gruppo:
1 Premere il tasto programmato come [Gruppo].
2 Premere il tasto A/ per selezionare un ID/nome di gruppo dall’elenco.
3 Tenere premuto il tasto PTT per effettuare la chiamata.
* Parlare nel ricetrasmettitore come durante una normale trasmissione.
B Fare singole chiamate (digitale)
Se un tasto & stato programmato con [Singolo], & possibile effettuare chiamate a persone
specifiche.
1 Premere il tasto programmato come [Singolo].
2 Premere il tasto A/ per selezionare un ID unita dall’elenco.
e Se siusa il tastierino DTMF di un microfono e possibile immettere I'ID direttamente.
3 Tenere premuto il tasto PTT per effettuare la chiamata.
* Parlare nel ricetrasmettitore come durante una normale trasmissione.
RICEZIONE

Selezionare la zona desiderata e il canale. Se sul canale selezionato & stata programmata
la segnalazione, si ode una chiamata solamente se il segnale ricevuto corrisponde alle
impostazioni del proprio ricetrasmettitore.

Nota: la segnalazione consente al proprio ricetrasmettitore di codificare le chiamate. In tal modo viene
impedito I'ascolto di chiamate indesiderate. Vedere “SEGNALAZIONE” a pagina 16 per i dettagli.

Ricevere chiamate di gruppo (digitale)

Quando si riceve una chiamata di gruppo su un canale convenzionale e I'ID del gruppo
ricevuto corrisponde all’impostazione dell’'ID sul proprio ricetrasmettitore, & possibile udire la
voce del chiamante.

Quando si riceve una chiamata di gruppo su un canale Trunking, il ricetrasmettitore si porta
automaticamente sul canale delle comunicazioni per ricevere la chiamata.

Ricevere singole chiamate (digitale)

Quando si riceve una chiamata singola, suona un segnale di chiamata e I'ID del chiamante
compare sul display. Per rispondere alla chiamata, tener premuto il tasto PTT e parlare nel
ricetrasmettitore come durante una normale trasmissione.



SCANSIONE

La funzione Scansione controlla i segnali sui canali del ricetrasmettitore. In fase di scansione, il
ricetrasmettitore verifica che ci sia un segnale su ciascun canale e si ferma solamente se c’é€ un
segnale.

Per iniziare la scansione, premere il tasto programmato come [Scan].

* Viene visualizzato l'indicatore ¢_¥.

* Quando viene rilevato un segnale su un canale, la funzione Scansione entra in pausa su
quel canale. Il ricetrasmettitore restera sul canale occupato finché il segnale non ¢ piu
presente e, in quel momento, Scansione riprende la sua funzione.

Per arrestare la scansione, premere di nuovo il tasto [Scan].

Nota: per utilizzare la funzione Scan, devono essere presenti almeno 2 canali nella sequenza di
scansione.

ESCLUSIONE TEMPORANEA DEL CANALE

Durante la scansione, si possono temporaneamente rimuovere canali specifici dalla sequenza
di scansione selezionandoli e premendo il tasto programmato come [Elimina/Aggiungi
scansione].

* Il canale non viene piu scansionato. Tuttavia, quando la scansione € terminata e riavviata, i
canali vengono ripristinati e i canali eliminati ricompaiono nella sequenza di scansione.

SCANSIONE PRIORITA

Quando & stato programmato un canale di priorita, il ricetrasmettitore passa automaticamente al
canale di priorita allorché si riceve una chiamata su quel canale, anche se si sta ricevendo una
chiamata su un canale normale.

« Lindicatore [@ viene visualizzato quando il canale selezionato ¢ il canale di priorita (a
seconda dellimpostazione del rivenditore).

RIPRISTINO SCANSIONE

Il canale di ripristino scansione & quello selezionato quando si preme il tasto PTT per effettuare
la trasmissione in corso di scansione. Il rivenditore pud programmare uno dei seguenti canali di
ripristino scansione:

e Selezionato: I'ultimo canale selezionato prima della scansione.

* Selezionato + conversazione: & uguale a “Selezionato”, in piu & possibile rispondere alle
chiamate sul canale sul quale la scansione & stata messa in pausa.

e Priorita: il canale di priorita.
e Priorita + conversazione: & uguale a “Priorita”, in piu € possibile rispondere alle chiamate
sul canale sul quale la scansione & stata messa in pausa.

¢ Ultimo chiamato + selezionato: I'ultimo canale sul quale si & ricevuta una chiamata.



ELIMINA/AGGIUNGI SCANSIONE

E possibile aggiungere e rimuovere zone e/o ID di canali/gruppi alla e dalla lista di scansione.

1
2

Selezionare la zona e/o I'ID di canale/gruppo desiderati.
Premere il tasto programmato come [Elimina/aggiungi zona] (per aggiungere/eliminare
zone) o [Elimina/Aggiungi scansione] (per aggiungere/rimuovere 1D di canali/gruppi).
* Sipuo anche tenere premuto il tasto programmato come [Elimina/Aggiungi scansione]
per aggiungere/eliminare zone.
e Quando un ID di canale/gruppo & aggiunto alla scansione, viene visualizzata I'icona
sul display.
¢ Quando si aggiunge una zona alla scansione, viene visualizzata 'icona
sul display.



FleetSync: FUNZIONE CERCAPERSONE ALFANUMERICA BIDIREZIONALE

FleetSync e una funzione cercapersone alfanumerica bidirezionale ed & un protocollo di
proprieta di JVJC KENWOOD Corporation.

Nota: questa funzione € disponibile solo in funzionamento analogico.

SELCALL (CHIAMATA SELETTIVA)

Una Selcall € una chiamata vocale a una stazione o a un gruppo di stazioni.

B Trasmissione
1 Selezionare la zona desiderata e il canale.
2 Premere il tasto programmato come [Selcall] per entrare nel modo di selcall.
3 Premere il tasto A/ per selezionare la stazione che si desidera chiamare.
4 Premere il tasto PTT e iniziare la conversazione.

H Ricezione

Dopo un tono di avvertimento, il ricetrasmettitore entra nel modo di selcall. LID della
stazione chiamante appare quando si riceve una Selcall. Si pud rispondere alla chiamata
premendo il tasto PTT e parlando nel microfono.

B Codici di identificazione

Un codice ID é costituito dalla combinazione di un numero Flotta a 3 cifre e da un numero ID
a 4 cifre. Ogni ricetrasmettitore ha il proprio ID.

¢ Inserire un numero Flotta (100 ~ 349) per fare una chiamata di gruppo.
* Inserire un numero ID (1000 ~ 4999) per fare una singola chiamata nella propria flotta.

* Inserire un numero Flotta per fare una chiamata a tutte le unita appartenenti alla flotta
selezionata (chiamata di flotta).

MESSAGGIO DI STATO

E possibile inviare e ricevere messaggi di stato a 2 cifre che possono essere definiti nel proprio
gruppo di conversazione. | messaggi possono contenere fino a 16 caratteri alfanumerici. |
messaggi di stato vanno da 10 a 99 (quelli da 80 a 99 sono riservati ai messaggi speciali).

Nella memoria stack del proprio ricetrasmettitore € possibile salvare un massimo di 15 messaggi
ricevuti (tra messaggi di stato e messaggi brevi).

W Trasmissione
1 Selezionare la zona desiderata e il canale.

2 Premere il tasto programmato come [Stato] per entrare nel modo di stato (procedere al
punto 5) o [Selcall + Stato] per entrare nel modo di selcall (procedere al punto 3).

3 Premere il tasto A per selezionare la stazione che si desidera chiamare.

* Se la Composizione manuale & abilitata, & possibile inserire I'ID stazione tramite
il tastierino DTMF del microfono tenendo premuto il tasto S o il tasto %. Ripetere
questa procedura fino a quando non & stato immesso I'ID completo.

4 Premere il tasto S o il tasto % per entrare nel modo di stato.
5 Premere il tasto A/ per selezionare lo stato che si desidera trasmettere.
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e Se la Composizione manuale ¢ abilitata, € possibile inserire I'ID della stazione
tramite il tastierino DTMF del microfono (vedi punto 3 precedente).

6 Premere il tasto PTT prima di fare una chiamata.
e “COMPLETE” appare sul display quando lo stato & stato correttamente trasmesso.

H Ricezione

Quando si riceve una chiamata di stato, viene visualizzato un ID chiamante o un messaggio
di testo. Premere un tasto qualsiasi per tornare al funzionamento normale.

B Revisione messaggi nella Memoria stack

1 Premere il tasto programmato come [Stack] o tener premuto il tasto programmato come
[Selcall], [Stato], o [Selcall + Stato] per entrare nel modo Stack.

e Viene visualizzato 'ultimo messaggio ricevuto.
2 Premere il tasto A/ per selezionare il messaggio desiderato.
* | tipi di messaggi vengono identificati nel modo seguente:
ID: ID Chiamante, ST: Messaggio di stato, ME: Messaggio breve

» Tenere premuto il tasto S o % per 1 secondo per far scorrere le informazioni
visualizzate nel modo seguente:

Nome ID > Stato/Messaggio Breve > CH/GID
3 Premere il tasto A per tornare al funzionamento normale.

* Per cancellare il messaggio selezionato, premere il tasto A o il tasto #. Per
confermare I'eliminazione, premere il tasto S o il tasto ¥-.

* Per cancellare tutti i messaggi, tenere premuto il tasto A o il tasto # per 1 secondo.
Per confermare I'eliminazione, premere il tasto S o il tasto % .

MESSAGGI BREVI

Questo ricetrasmettitore puo ricevere messaggi di dati brevi contenenti un massimo di 48
caratteri.

* | messaggi brevi ricevuti sono visualizzati nello stesso modo in cui sono visualizzati i
messaggi di stato. Nella memoria stack del proprio ricetrasmettitore & possibile salvare un
massimo di 15 messaggi ricevuti (tra messaggi di stato e messaggi brevi).

RAPPORTO GPS

| dati GPS possono essere trasmessi manualmente premendo il tasto programmato come
[Invia i dati GPS]. Previa impostazione del rivenditore, i dati GPS possono essere trasmessi
automaticamente a un intervallo di tempo predefinito.

* Quando si utilizza il NX-720G/ NX-820G, & necessario collegare un’antenna GPS KRA-40.
* Quando si utilizza il NX-720/ NX-820, & necessario collegare un’unita GPS esterna.

¢ Quando l'alimentazione & accesa €/o la condizione di ricezione del satellite GPS & scarsa, &
possibile che il tempo necessario per completare il posizionamento sia piu lungo.
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SEGNALAZIONE A 5 TONI

La segnalazione a 5 toni € abilitata o disabilitata dal rivenditore. Questa funzione apre
lo squelch solo quando il ricetrasmettitore riceve i 5 toni programmati al suo interno. |
ricetrasmettitori che non trasmettono i toni corretti non saranno uditi.

SELCALL (CHIAMATA SELETTIVA)

Una Selcall & una chiamata vocale a una stazione o a un gruppo di stazioni.

B Trasmissione

1
2
3

Selezionare la zona desiderata e il canale.

Premere il tasto programmato come [Selcall] per entrare nel modo di selcall.

Premere il tasto R/X per selezionare la stazione che si desidera chiamare.

e Se siusa il tastierino DTMF di un microfono & possibile immettere direttamente I''D
della stazione.

Premere il tasto programmato come da [Chiamata 1] a [Chiamata 6] € iniziare la

conversazione.

Nota: inoltre, & possibile utilizzare i tasti programmati come [Cifra 1x giu], [Cifra 1x su], [Cifra 10x
giu] e [Cifra 10x su] per regolare il numero della Selcall. [Cifra 1x su/giu] aumenta/diminuisce il
numero della Selcall di 1 ogni volta che si preme il tasto. [Cifra 10x su/giu] aumenta/diminuisce il
numero della Selcall di 10 ogni volta che si preme il tasto.

H Ricezione

Quando si riceve una chiamata contenente i toni corretti, il ricetrasmettitore entra nel
modo di selcall. Viene emesso un tono di allarme e sul display compare I'ID della stazione
chiamante. Premere un tasto qualsiasi per tornare al funzionamento normale.

MESSAGGIO DI STATO

E possibile inviare e ricevere messaggi di stato che possono essere definiti nel proprio gruppo di
conversazione. | messaggi possono contenere fino a 16 caratteri alfanumerici.

Nella memoria stack del ricetrasmettitore & possibile memorizzare fino a 15 messaggi ricevuti.

B Trasmissione

1
2
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Selezionare la zona desiderata e il canale.

Premere il tasto programmato come [Stato] per entrare nel modo di stato (procedere al
punto 5) o [Selcall + Stato] per entrare nel modo di selcall (procedere al punto 3).
Premere il tasto A/ per selezionare la stazione che si desidera chiamare.

» Nel modo Elenco Selcall, tenere premuto il tasto S o il tasto % per 1 secondo per
entrare nel modo di inserimento manuale. Premere il tasto X/ per selezionare la
cifra da modificare, quindi ruotare il selettore per aumentare o diminuire il codice.
Altrimenti, € possibile inserire direttamente il codice utilizzando il tastierino DTMF del
microfono.

Premere il tasto S o il tasto % per entrare nel modo di stato.
Premere il tasto R/ per selezionare lo stato che si desidera trasmettere.



* Nel modo Elenco Selcall, tenere premuto il tasto S o il tasto % per 1 secondo per
entrare nel modo di inserimento manuale. Premere il tasto X/ per selezionare la
cifra da modificare, quindi ruotare il selettore per aumentare o diminuire il codice.
Altrimenti, € possibile inserire direttamente il codice utilizzando il tastierino DTMF del

microfono.
6 Premere il tasto programmato come da [Chiamata1] a [Chiamata 6] per iniziare una
chiamata.

B Ricezione
Quando si riceve una chiamata di stato, viene visualizzato un ID chiamante o un messaggio
di testo. Premere un tasto qualsiasi per tornare al funzionamento normale.

I-13



CHIAMATE DTMF (CHIAMATE MULTIFREQUENZA A DOPPIO TONO)

COMPOSIZIONE MANUALE

1 Tenere premuto il tasto PTT.
2 Immettere le cifre scelte utilizzando il tastierino DTMF del microfono.

e Se sirilascia il tasto PTT, la modalita di trasmissione termina anche se il numero
completo non & stato inviato.

e Se la funzione PTT Tastierino automatico € stata abilitata dal rivenditore, non &
necessario premere il tasto PTT per la trasmissione; & possibile effettuare la chiamata
premendo semplicemente i tasti DMTF del microfono.

H Salva e Invia

1 Premere il tasto programmato come [Composizione automatica].

2 Immettere un numero massimo di 30 cifre utilizzando il tastierino DTMF del microfono.

3 Premere il tasto PTT prima di fare una chiamata.

COMPOSIZIONE AUTOMATICA

La composizione automatica consente di chiamare rapidamente i numeri DTMF che sono stati
programmati sul proprio ricetrasmettitore.

1 Premere il tasto programmato come [Composizione automatical.
* La prima voce dell’elenco di composizione automatica appare sul display.
2 Premere il tasto A/ per selezionare un numero dall’elenco di composizione automatica.

e Sipuo anche inserire un numero da 01 a 32 usando direttamente il tastierino DTMF del
microfono.

3 Premere il tasto PTT per fare una chiamata.

B Memorizzazione di una voce di composizione automatica

1 Premere il tasto programmato come [Programmazione composizione automatica].
Premere il tasto R/ per selezionare un numero di posizione nella memoria.
Premere il tasto S o il tasto % per inserire il nome del numero nell’elenco.
Premere il tasto A/ per selezionare una cifra.
Premere il tasto C> per accettare la cifra inserita e spostare il cursore a destra.

* Premere il tasto A o il tasto # per eliminare una cifra errata. Tenere premuto il tasto
A o il tasto # per eliminare tutte le cifre errate.

Ripetere i punti 4 e 5 per immettere il nome completo.
Premere il tasto S o il tasto % per accettare il nome e inserire un numero.
8 Premere il tasto A/ per selezionare una cifra.

e Sipuo anche inserire le cifre utilizzando direttamente il tastierino DTMF del
microfono.

9 Premere il tasto S o il tasto ¥ per accettare la cifra inserita.

* Premere il tasto A o il tasto # per eliminare una cifra errata. Tenere premuto il tasto
A o il tasto # per eliminare tutte le cifre errate.

10 Ripetere i punti 8 e 9 per immettere il numero completo.
11 Premere il tasto S o il tasto % per accettare il numero e memorizzare la voce.
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H Rimozione di una voce di composizione automatica
1 Premere il tasto programmato come [Programmazione composizione automatica].
2 Premere il tasto A per selezionare un numero di posizione nella memoria.
3 Premereil tasto A o il tasto #.
e Sul display viene visualizzato “DELETE”.
* Inoltre, & possibile tenere premuto il tasto A o il tasto # per eliminare tutte le voci.
4 Premere il tasto S o il tasto % per confermare I'eliminazione.

RICOMPOSIZIONE
1 Premere il tasto programmato come [Composizione automatica].
2 Premere il tasto %, quindi premere il tasto 0.

e Se nella memoria di ricomposizione non sono presenti dati, viene emesso un tono di
errore.

3 Premere il tasto PTT per fare una chiamata.

STUN

Questa funzione viene usata quando il ricetrasmettitore viene rubato o va perduto. Quando

il ricetrasmettitore riceve una chiamata che contiene un codice stun, il ricetrasmettitore viene
disabilitato. Il codice stun € annullato quando il ricetrasmettitore riceve una chiamata contenente
un codice di riattivazione.

e Sul display viene visualizzato “STUN” quando il ricetrasmettitore € disabilitato.
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OPERAZIONI AVANZATE

CHIAMATE DI EMERGENZA

Se il ricetrasmettitore & stato programmato con la funzione d’emergenza, & possibile effettuare
chiamate d’emergenza.

1 Tenere premuto il tasto programmato come [Emergenza].

e Chiedere al rivenditore per quanto tempo si deve tener premuto questo tasto prima che il
ricetrasmettitore entri nel modo di emergenza.

* Quando il ricetrasmettitore entra nel modo di emergenza, esso passa al canale
Emergenza e inizia a trasmettere in base a come & stato configurato dal rivenditore.
2 Per uscire dal modo di emergenza, premere nuovamente il tasto [Emergenza].

e Se il modo di emergenza completa un numero predefinito di sequenze cicliche, il modo
di emergenza terminera automaticamente e il ricetrasmettitore tornera alla zona e canale
utilizzati prima di entrare nel modo di emergenza.

Note:

& |l rivenditore pud impostare il ricetrasmettitore in modo che emetta un segnale acustico durante la
trasmissione nel modo di emergenza.

4 |l rivenditore pud impostare il ricetrasmettitore in modo che emetta segnali acustici e segnali di
ricevuto come normalmente oppure silenziare il vivavoce durante il funzionamento nel modo di
emergenza.

SCRAMBLER (ANALOGICO) / CODIFICA (DIGITALE)

B Trasmissione sicura (codificata)

Premere il tasto programmato come [Scrambler/ Codifica] per far entrare il ricetrasmettitore
nella trasmissione sicura (codificata).

+ Licona ¥ appare sul display.
* Premendo il tasto PTT dopo I'attivazione della funzione Scrambler o Codifica, & possibile
codificare il segnale trasmesso.
Bl Selezione del codice Scrambler o del tasto di codifica

1 Premere il tasto programmato come [Scrambler/ Codice di codifica] per entrare nel
modo di selezione codice o tasto.

2 Premere il tasto A per aumentare o diminuire il codice o il tasto.
* Sono disponibili 16 codici Scrambler o tasti di codifica (1 ~ 16).

SEGNALAZIONE

B Quiet Talk (QT)/ Digital Quiet Talk (DQT)

Il rivenditore pud aver programmato la segnalazione QT o DQT sui canali del
ricetrasmettitore. Un tono QT/ codice DQT & un tono/codice subudibile che consente di
ignorare (non udire) le chiamate di altre persone che stanno usando lo stesso canale.

Tono selezionabile dall’operatore (OST)

Se un tasto & stato programmato con [OST], € possibile riprogrammare le impostazioni QT/
DQT su ciascuno dei propri canali.

1 Selezionare il canale desiderato.
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2 Tenere premuto il tasto programmato come [OST] per 1 secondo.
3 Premere il tasto A/ per selezionare il tono o il codice desiderato.
¢ |l rivenditore puo impostare fino a 40 toni/codici.

4 Al termine dell'uso della funzione OST, premere di nuovo il tasto [OST] per disattivare la
funzione OST.

Radio Access Number (RAN)
I RAN & un nuovo sistema di segnalazione studiato per le comunicazioni radio digitali.

Quando un canale & impostato con un RAN, lo squelch si aprira solamente quando si

riceve una chiamata che contiene un RAN corrispondente. Se viene fatta una chiamata

che contiene un numero RAN diverso sullo stesso canale in uso, non si udira la chiamata.
Questo permette all’'utente di ignorare (non udire) le chiamate di altre persone che utilizzano
lo stesso canale.

Segnalazione opzionale

Il rivenditore pud anche programmare diversi tipi di segnalazione opzionali per i canali del
ricetrasmettitore.

Segnalazione a 5 toni: Vedere “SELCALL (CHIAMATA SELETTIVA)” a pagina 12.

Segnalazione DTMF: La segnalazione DTMF apre lo squelch solo quando il
ricetrasmettitore riceve una chiamata che contiene un codice DTMF corrispondente.

Segnalazione FleetSync: Vedere “SELCALL (CHIAMATA SELETTIVA)” a pagina 10.

Segnalazione ID NXDN: LID NXDN & un sistema di segnalazione opzionale disponibile
solo per le comunicazioni digitali.

CONTROLLO/ SQUELCH DISATTIVATO

E possibile utilizzare il tasto programmato come [Controllo] o come [Squelch disattivato] per
ascoltare i segnali deboli impossibili da sentire durante il funzionamento normale e per regolare
il volume quando nel canale selezionato non sono presenti segnali.

Licona W viene visualizzata sul display mentre Controllo o Squelch disattivato sono attivati.

Il rivenditore pud programmare un tasto con una delle quattro funzioni Controllo/Squelch
disattivato:

Controllo: premere per disattivare la segnalazione QT, DQT, DTMF, 5 toni o FleetSync.
Premere nuovamente per tornare al funzionamento normale.

Controllo momentaneo: tenere premuto per disattivare la segnalazione QT, DQT, DTMF, 5
toni o FleetSync. Rilasciare per tornare al funzionamento normale.

Squelch disattivato: premere per udire il rumore di fondo. Premere nuovamente per
tornare al funzionamento normale.

Squelch disattivato momentaneo: tenere premuto per udire il rumore di fondo. Rilasciare
per tornare al funzionamento normale.
Livello squelch

Se un tasto e stato programmato come [Livello squelch], & possibile regolare il livello di
squelch del ricetrasmettitore:

1 Premere il tasto programmato come [Livello squelch].

« Sul display viene visualizzato il livello di squelch corrente.
2 Premere il tasto A/¥ per selezionare il livello di squelch desiderato da 0 a 9.
3 Premere il tasto S o il tasto % per memorizzare la nuova impostazione.
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INDICATORE DI RESISTENZA DEL SEGNALE

LIndicatore di resistenza del segnale visualizza l'intensita di segnale delle chiamate ricevute. In
assenza di segnale non appare nessuna icona.

il i M Y

Forte Sufficiente Debole Debolissimo

Y lampeggia quando fuori intervallo (sono Trunking NXDN).
INDIRIZZO PUBBLICO (PA)

Il sistema PA pu0 essere utilizzato solo con un vivavoce esterno.

1 Premere il tasto programmato come [Indirizzo pubblico] per attivare la funzione di indirizzo
pubblico.
+ Licona®@ appare sul display.

2 Tenere premuto il tasto PTT, quindi parlare nel microfono per far emettere I'indirizzo dal
vivavoce esterno.

3 Premere nuovamente il tasto [Indirizzo pubblico] per uscire da Indirizzo pubblico.

AVVISO ACUSTICO

Quando si riceve una chiamata che corrisponde all'impostazione di segnalazione opzionale
del proprio ricetrasmettitore, la funzione Avviso acustico provoca I'attivazione dell’avvisatore
acustico del veicolo o di altro dispositivo esterno di segnalazione. Questa funzione avverte che
si & ricevuta una chiamata quando si € lontani dal proprio veicolo.

Per attivare e disattivare I'avviso acustico, premere il tasto programmato come [Avviso
acustico].

¢ Quando la funzione di Avviso acustico € attiva, sul display appare temporaneamente I'icona

VIVAVOCE ESTERNO

Quando si collega un vivavoce esterno al ricetrasmettitore mediante KCT-60, premere il tasto
programmato come [Vivavoce esterno] per emettere tutti i segnali ricevuti mediante il vivavoce
esterno.

e Licona appare sul display.

Premere nuovamente il tasto [Vivavoce esterno] per far emettere tutti i segnali ricevuti soltanto
mediante il vivavoce integrato.

LUMINOSITA DEL DISPLAY

E possibile far passare la luminosita del display da alta, a bassa e ad assente premendo il tasto
programmato come [Luminosita del LCD].
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OPERAZIONI DI BASE

TEMPORIZZATORE DI TIMEOUT (TOT)

Il temporizzatore di timeout impedisce all’'utente di usare un canale per un periodo troppo lungo.
Se si trasmette continuamente per un periodo di tempo predefinito, il ricetrasmettitore fermera la
trasmissione emettendo un suono di avviso. Rilasciare il tasto PTT.

PORTA AUSILIARIA

Premere il tasto programmato come [AUX A] o [AUX B] per attivare la porta ausiliaria. La porta
ausiliaria & utilizzata con i dispositivi esterni.

* Licona i, viene visualizzata sul display quando la porta ausiliaria A € attiva.
* Licona viene visualizzata sul display quando la porta ausiliaria B € attiva.

ESCLUSIONE CANALE OCCUPATO (BCL)

Se la funzione BCL & stata impostata dal rivenditore, impedisce la trasmissione nel caso in cui il
canale fosse gia in uso.

e Sul display viene visualizzato “BUSY” (occupato) quando si preme il tasto PTT. Utilizzare un
canale diverso o attendere fino a che il canale non ¢ libero.

Se il rivenditore ha programmato I'Esclusione BCL per il ricetrasmettitore, & possibile escludere
il BCL premendo nuovamente il tasto PTT, immediatamente dopo averlo rilasciato, quando il
canale & occupato.

RICERCA CANALE DI CONTROLLO

Sui canali digitali Trunking, il ricetrasmettitore ricerca automaticamente un canale di controllo.

* Mentre ricerca un canale di controllo, I'icona antenna lampeggia e nessun segnale puo
essere ricevuto.

ID PTT

LID PTT & il codice ID unico del ricetrasmettitore che viene inviato ogni volta che si preme e/0 si
rilascia il tasto PTT. (LID PTT pu0 essere fatto solo con funzionamento analogico.)

COMPANDER (COMPRESSORE+EXPANDER)

Se programmato dal rivenditore per un canale, il compander elimina i disturbi eccessivi dai
segnali trasmessi assicurando in tal modo maggiore chiarezza dei segnali. (Il compander &
utilizzato solo con funzionamento analogico.)

* Perché il compander funzioni, il rivenditore deve impostarlo sia per il lato di trasmissione che
per il lato di ricezione.

POTENZA DI TRASMISSIONE

Il rivenditore ha programmato un livello di potenza di trasmissione per ciascun canale. | livelli di
potenza possono essere alto o basso.
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VHF DIGITAL FUNKGERAT

NX-720 NX-720G

UHF DIGITAL FUNKGERAT

NX-820 NX-820G

HINWEIS

Dieses Gerat erflllt die grundlegenden Anforderungen der Direktive 2014/53/EU.

Fir dieses Gerat ist eine Lizenz erforderlich; es ist flr die Verwendung in den unten
aufgefiihrten Landern vorgesehen.
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Die in diesem Produkt eingesetzte AMBE+2™-Sprachverschlisselungstechnolo gie ist gesetzlich
durch Patentrecht, Urheberrecht und als Geschéftsgeheimnis der Digital Voice Systems, Inc.
geschitzt. Die Gebrauchslizenz fiir die Sprachverschlisselungstechnologie gilt nur fir den Einsatz

in diesem Kommunikationsgerat. Dem Nutzer dieser Technologie ist es ausdricklich verboten, den
Objektcode zu extrahieren, zu entfernen, zu l16schen, nachzubauen, zu disassemblieren oder den
Objektcode auf irgendeine andere Weise in ein lesbares Format zu konvertieren. US-Patentnummern:
#8,315,860, #8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606, und #8,359,197.

Firmware Copyrights
Eigentlimerin der Urheberrechte an in Speichern von KENWOOD-Produkten eingebetteter
Firmware ist die JVC KENWOOD Corporation.



VIELEN DANK

Wir freuen uns, dass Sie sich flr ein Mobilfunkgerat von KENWOOD entschieden haben.

In dieser Bedienungsanleitung sind die Grundfunktionen lhres Mobilfunkgerats beschrieben. Uber
Zusatzfunktionen, mit denen lhr Geréat individuell ausgestattet sein kann, informiert Sie Ihr Handler.

HINWEISE AN DEN BENUTZER

4 Verschiedene Lander untersagen den Betrieb nicht angemeldeter Funksender in den von ihnen
regulierten Gebieten.

4 Zuwiderhandlungen sind strafbar und werden mit GeldbufBBe und/oder Freiheitsentzug
geahndet.

¢ Uberlassen Sie die Reparatur dem Fachmann.

SICHERHEIT: Der Betreiber soll Uber allgemeine Gefahren im Zusammenhang mit dem Betrieb
von Sendeempfangern aufgeklart sein.

¢ EXPLOSIVE ATMOSPHAREN (GASE, STAUB, RAUCH, DAMPFE usw.)

Schalten Sie den Transceiver beim Tanken und wéhrend des Aufenthalts an Tankstellen
aus. Flhren Sie keine Reservekanister im Kofferraum mit, wenn der Transceiver im
Kofferraumbereich untergebracht ist.

¢ VERLETZUNGSGEFAHR DURCH HOCHFREQUENZSTRAHLUNG

Wéhrend des Geratebetriebs diirfen sich in der Nahe der Antenne keine Personen aufhalten,
und die Antenne darf nicht beriihrt werden. Hochfrequente Strahlen kdnnen Verbrennungen
und andere korperliche Schaden verursachen.

4 DYNAMITSPRENGKAPSELN

Durch den Geratebetrieb konnen Dynamitsprengkapseln im Umkreis von 150 m gezlindet
werden. Schalten Sie den Transceiver aus, wenn in der Umgebung Sprengarbeiten im Gange
sind, oder wenn Schilder zum Ausschalten von Funksprechgeraten auffordern. Im eigenen
Fahrzeug mitgefuihrte Sprengkapseln missen in einer geschlossenen, ausgepolsterten
Metallkiste transportiert werden. Wahrend die Kapseln in den Transportbehélter gesetzt und
entnommen werden, darf nicht gesendet werden.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen Geréten und Batterien
(anzuwenden in Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir solche Geréte)

Das Symbol (durchgestrichene Milltonne) auf dem Produkt oder seiner

Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler

Haushaltsabfall behandelt werden darf.

Alte elektrische und elektronische Gerate und Batterien sind an einer Anlage
. zu entsorgen, die ordnungsgeman mit diesen Gegenstanden und den darin

enthaltenen Nebenprodukten umgehen kann.

Weitere Informationen Uber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von

lhrer Gemeinde oder den kommunalen Entsorgungsbetrieben.

UnsachgemaBe oder falsche Entsorgung gefdhrden Umwelt und Gesundheit.
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VORSICHTSMASSREGELN

Verhiten Sie Feuer, Personen- und Sachschéden:

¢ Nehmen Sie an dem Gerat keine Einstellungen vor wahrend Sie das Fahrzeug lenken. Es
besteht Unfallgefahr.

* Zerlegen oder modifizieren Sie den Transceiver nicht.

* Den Transceiver vor langerer direkter Sonneneinstrahlung schiitzen und von Warmequellen
fernhalten.

e Wenn der Transceiver aufféllig riecht oder raucht, schalten Sie das Gerat bitte sofort aus und
wenden sich an Ihren KENWOOD-Héandler.

¢ In bestimmten Landern ist dem Fahrzeugfiihrer laut StraBenverkehrsordnung der Gebrauch
eines Transceivers wéhrend der Fahrt untersagt. Beachten Sie die értlich geltenden
Bestimmungen.

* Verwenden Sie nur von KENWOOD empfohlenes Zubehor.

—f i E VORSICHT

& Der Transceiver ist nur fiir ein 12-V-Netz mit negativer Masse ausgelegt! Uberpriifen Sie vor
dem Einbau des Transceivers die Polaritat der Batterie und die Bordspannung.

& Verwenden Sie nur das mitgelieferte Gleichstromversorgungskabel oder ein optionales
KENWOOD Gileichstromversorgungskabel.

& Der Sicherungshalter am Gleichstromversorgungskabel darf nicht entfernt werden.

Der Transceiver muss mit Hilfe der mitgelieferten Einbauhalterung und Schraubensatz sicher und

so befestigt werden, dass er sich bei einem Aufprall nicht I16sen und Fahrzeuginsassen geféhrden
kann.

INHALT

ERSTE SCHRITTE ....oooiiiiriime s rsssnnssss s s s sms s sss s s ssms ssms ssms s sasassassssns 1
KENNENLERNEN DES GERATS ......ccoviiccrnrecse e ssssae e sssssessssssasessessanes 3
PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN .......ccccvvstrimmmnarnsssnssnsms s mssmsnssssnssssesasns 5
GRUNDLEGENDE BEDIENUNG .......cccoctinmtmnmsrsmsnssasnsssss s sssms ssssssssssssnsmssasmses 6
£SO 8
FleetSync: ALPHANUMERISCHE 2-WEG-PAGING-FUNKTION ........ccccnnuena. 10
5-TON-SIGNALISIERUNG.........cccrurmrrararmsssnnsssnsmssmssasssnsssssssssssssmssasmssnsassssssssnses 12
DTMF- (MEHRFREQUENZTON-) RUFE ........ccccntmnmmnsmmnssmsssrsssmsssssssssssssssnssenas 14
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ERSTE SCHRITTE

Hinweis: Die folgenden Empfehlungen richten sich an Ihren KENWOOD-Héandler, einen KENWOOD-
Vertragskundendienst oder das Werk.

MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Packen Sie den Transceiver vorsichtig aus. Wir empfehlen, dass Sie die Lieferung anhand der
folgenden Liste auf Vollstandigkeit priifen, bevor Sie das Verpackungsmaterial entsorgen. Falls
Teile fehlen oder Transportschéden festgestellt werden, reklamieren Sie diesen Umstand bitte
umgehend beim Spediteur.

Gleichstromversorgungskabel (mit Sicherungen). . ......... ... . . i 1
o SICherUNg 15 AL . 2
Einbauhalterung . . . . ... 1
Schraubensatz

e 5x16 mm-Schneidschraube . .. ... ... .. . . . . 4
¢ M4 x 6 mm-Sechskantschraube mit Unterlegscheibe .. ........ . ... ... ... .. ... ... 4
e Federscheibe .. ... ... 4
e Unterlegscheibe . . ... .. ... . 4
Bedienungsanleitung . . ... ... e 1

VORBEREITUNGEN

A\TEE

Elektronische Einrichtungen in lhrem Fahrzeug, die nicht ausreichend vor Hochfrequenzenergie
geschitzt sind, kdnnen beim Senden gestort werden. Typische Beispiele sind die elektronische
Kraftstoffeinspritzanlage, das Antiblockiersystem und der Tempomat. Wenn solche Systeme in lhrem
Fahrzeug verbaut sind, erkundigen Sie sich bitte bei einem Handler der Fahrzeugmarke, ob die normale
Funktion gewahrleistet ist.

Bl Stromkabelanschluss

f i E VORSICHT

Der Transceiver ist ausschlieBlich fiir ein 12-V-Netz mit negativer Masse ausgelegt! Uberpriifen Sie
vor dem Einbau des Transceivers die Polaritat der Batterie und die Bordspannung.

1 Prifen Sie, ob eine geeignete Offnung in der Trennwand vorhanden ist, durch die das
Stromkabel gefiihrt werden kann.

* Legen Sie ggf. mit einer Lochsége ein Loch an, und setzen Sie eine Gummitille ein.
2 Flhren Sie das Stromkabel durch die Trennwand in den Motorraum.

3 SchlieBen Sie das rote Kabel an den Pluspol (+) und das schwarze Kabel an den
Minuspol (=) der Batterie an.

e Bringen Sie die Sicherung so nah wie méglich an der Batterie an.

4 Legen Sie die Kabellberlange zusammen, und befestigen Sie das Blindel mit
Kabelbinder.

e Achten Sie darauf, dass die Kabel lang genug bleiben, so dass der Transceiver zur
Wartung entnommen werden kann, ohne die Kabel abklemmen zu mussen.
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B Einbau des Transceivers

A\

Der Transceiver muss mit Hilfe der mitgelieferten Einbauhalterung und des Schraubensatzes
sicher und auf solche Weise befestigt werden, dass er sich bei einem Aufprall nicht I6sen und die
Fahrzeuginsassen gefahrden kann.

Hinweis: Prifen Sie vor dem Einbau des Receivers, wie tief die Befestigungsschrauben unter die
Einbauflache hineinreichen werden. Achten Sie beim Bohren der Befestigungslécher darauf, dass
keine Kabel oder Fahrzeugteile beschadigt werden.

1 Markieren Sie die Position der Lécher im Armaturenbrett mit Hilfe der Einbauhalterung
als Schablone. Setzen Sie die Bohrungen mit einem Bohrereinsatz 4,2 mm, und
befestigen Sie die Einbauhalterung mit den beigelegten Schrauben.

e Wahlen Sie die Einbauposition des Transceivers so, dass er leicht erreicht werden
kann und an seiner Rlckseite gentigend Platz fiir die Kabelanschlisse vorhanden
ist.

2 SchlieBen Sie die Antenne und das beigelegte Stromkabel an den Transceiver an.

3 Schieben Sie den Transceiver in die Einbauhalterung, und sichern Sie das Gerat mit den
beigelegten Sechskantschrauben.

4 Bringen Sie den optionalen Mikrofonhalter an einer gut erreichbaren Stelle an.

* Das Mikrofon und das Mikrofonkabel sollen so angeordnet sein, dass sie den
Fahrzeugfuhrer nicht behindern und die Fahrsicherheit nicht beeintrachtigen.

Iff j E VORSICHT

Ersetzen Sie die Sicherung am Gleichstromkabel immer durch eine Sicherung identischer
Nennstromstérke. Die Ersatzsicherung darf auf keinen Fall hdher ausgelegt sein.

M4 x 6 mm-

Sechskantschraube
e

IS

Antennen-
Steckverbinder

Stromversorgungs-
Steckverbinder ~_

S

Nl
Schwarzes Kabel (-)
Rotes Kabel (+)
Y

Sicherung

12-V-Fahrzeug-
Batterie
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KENNENLERNEN DES GERATS

VORDER- UND RUCKANSICHT

® © ©® ©

® @ @ @ @ ® QO @® O

@

¢ 9
e\ [ & TS
Sl % HHHHHHHH% '

l@j el ol

oo 5

O (EIN-/AUS)-Schalter
Driicken, um den Transceiver ein- oder auszuschalten.

Tasten A/ Vv

Driicken, um die programmierbaren Funktionen zu aktivieren {Seite 5}.
Tasten R /¥

Driicken, um die programmierbaren Funktionen zu aktivieren {Seite 5}.
TX/RX-Anzeige

Leuchtet rot, wenn gesendet wird, und griin, wenn ein Signal empfangen wird. Blinkt orange,
wenn ein optionaler Signalisierungsruf empfangen wird.

Mikrofonbuchse

SchlieBen Sie den Mikrofonstecker an diese Buchse an.

Statusanzeige

Leuchtet in einem festgelegten Modus blau, je nach Handlerprogrammierung.
Tasten A/S/A/<B/C>/1

Driicken, um die programmierbaren Funktionen zu aktivieren {Seite 5}.
Lautsprecher

Interner Lautsprecher

PTT-Taste

Driicken Sie diese Taste, und sprechen Sie in das Mikrofon, um eine Station zu rufen.
HF-Antennen-Steckverbinder

Die HF-Antenne wird an diesen Steckverbinder angeschlossen.
ACC-Buchse

Zubehor wird Uber das KCT-60 an diese Buchse angeschlossen.

Buchse fiir externen Lautsprecher

An diese Buchse kann ein externer Lautsprecher angeschlossen werden.
GPS-Antennen-Steckverbinder <nur NX-720G/ NX-820G>

Die GPS-Antenne KRA-40 wird an diesen Steckverbinder angeschlossen.
Stromversorgungs-Steckverbinder

Das Gleichstromkabel wird an diesen Steckverbinder angeschlossen.
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DISPLAY

‘ﬁlu' 44 4a
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Symbol Beschreibung

Yll Signalstarke-Anzeige

Uy Nicht verwendet.

g GPS-Standort wird ermittelt.

i Monitor oder Squelch Aus ist aktiviert.

D Blinkt, wenn ein eingehender Ruf lhrer optionalen Signalisierung
entspricht.

=] Direktruf-Funktion ist aktiviert.
Leuchtet, wahrend der Suchlauf lauft oder auf einem Kanal

Q angehalten ist. Blinkt, wenn der Suchlauf voriibergehend gestoppt
ist.
Leuchtet, wenn eine Nachricht eines Rufenden im Stapelspeicher

™M abgelegt ist. Blinkt, wenn eine neue Nachricht im Stapelspeicher

geleg pelsp

abgelegt ist.

P Der gewahlte Kanal ist der Prioritatskanal.

J Nicht verwendet.

X Die Hupsignal-Funktion ist aktiviert.

O Die Funktion Scrambler/Verschllisselung ist aktiviert.

® Die Funktion Offentliche Durchsage ist aktiviert.

Nicht verwendet.

Die aktuelle Zone wird zu den abzusuchenden Kanélen hinzugefugt.

Die Funktion Externer Lautsprecher ist aktiviert.

Die Funktion AUX A ist aktiviert.

Die Funktion AUX B ist aktiviert.

Die aktuelle Kanal-/Gruppen-ID wird zu den abzusuchenden
Kanalen hinzugeflgt.

Die Funktion Bedienerwahlbarer Ton (OST) ist aktiviert.

Nicht verwendet.
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PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN

Die Tasten A, Vv, R, ¥, A, S, A, <B, C> und B kénnen mit den nachstehenden Funktionen
belegt werden. Fragen Sie lhren Handler nach Details Uber diese Funktionen.

Keine

Autowahl
Autowahl-Programmierung
AUX A

AUX B

Rundfunk ’

Ruf 1-6

CH/GID abwarts
CH/GID letzte Auswahl
CH/GID aufwarts
Kanaleingabe
CW-Nachricht 2
1er-Ziffer abwarts 3
10er-Ziffer abwarts 2
1er-Ziffer aufwarts 3
10er-Ziffer aufwarts 3
Direkter CH/GID 1-5
Anzeigeformat

Notruf 4

Externer Lautsprecher
Feste Lautstarke
Erzwungene Suche '
Funktion
GPS-Standortanzeige
Gruppen-ID-/Kanal-Eingabe
Gruppe °

Gruppe + Kurznachricht ®
Gruppe + Status ®
Heimat-CH/GID
Hupsignal

Person °

Person + Kurznachricht ®
Person + Status ®
LCD-Helligkeit

Verfugbar nur fir NXDN-Trunking-Betrieb.

Verfligbar nur fir konventionellen NXDN-Betrieb.

Verfligbar nur fir analogen konventionellen Betrieb.

Alleinarbeiter

Wartung

Monitor ©

Monitor kurz &
Bedienerwéhlbarer Ton (OST) @
Prioritatskanal Auswahl 7
Offentliche Durchsage
Empfangseingabe 2
Suchlauf

Suchlauf Léschen/Hinzufligen
Scrambler/Verschlisselung
Scrambler-/Verschlisselungscode
Selcall &

Selcall + Kurznachricht &
Selcall + Status @
GPS-Daten senden
Kurznachricht

Standort abwarts ’
Standortsperre '

Standort aufwarts ’
Squelch-Pegel @

Squelch Aus 3

Squelch Kurz Aus 3

Stapel

Status

Direktruf 8

Transfer 3
Transceiver-Passwort
Lautstarke leiser
Lautstérke lauter

Zone Léschen/Hinzufligen
Zone abwarts

Zone aufwarts

Die Notruf-Funktion kann nur fir die Taste A programmiert werden. Bei der

Tastenprogrammierung muss der Handler den Tastenbelegungsspeicher auf “Aktivieren’
stellen und “Notruf” als zweite Funktion einstellen.

Verfugbar nur fir konventionellen NXDN-Betrieb und NXDN-Trunking-Betrieb.

Verfligbar nur fur analogen konventionellen, analogen Trunking- und konventionellen NXDN-

Betrieb.

Verfligbar nur fir analogen konventionellen und konventionellen NXDN-Betrieb.
Verfligbar nur fir analogen konventionellen und analogen Trunking-Betrieb.



GRUNDLEGENDE BEDIENUNG

EIN- UND AUSSCHALTEN

Dricken Sie (') um den Transceiver einzuschalten.

e Ein Signalton wird ausgegeben, und die Display-Beleuchtung wird aktiviert.

e Wenn die Funktion Transceiver-Passwort aktiviert ist, wird “PASSWORD” im Display
angezeigt.

Driicken Sie L') erneut, um den Transceiver auszuschalten.

B Transceiver-Passwort
So geben Sie das Passwort ein:
1 Wahlen Sie mit der Taste R/ eine Ziffer aus.
* Wenn Sie ein Mikrofon mit DTMF-Tastenfeld verwenden, geben Sie einfach die
Passwortziffern ein, und fahren Sie mit Schritt 4 fort.

2 Driicken Sie die Taste S oder ¥, um die Eingabe zu bestitigen und zur néchsten Ziffer
zu gehen.

¢ Drlcken Sie die Taste A oder #, um eine falsche Ziffer zu I6schen.
¢ Driicken Sie die Taste C>, um alle Ziffern zu l6schen.

3 Wiederholen Sie die Schritte 1 und 2 zur Eingabe des vollstandigen Passworts.
* Das Passwort kann bis zu 6-stellig sein.

4 Driicken Sie die Taste S oder %, um das eingegebene Passwort zu bestéatigen.

¢ Wenn Sie ein falsches Passwort eingeben, héren Sie einen Fehlerton, und der
Transceiver bleibt gesperrt.

LAUTSTARKE EINSTELLEN

Dricken Sie die Taste [Lautstarker lauter], um die Lautstérke zu erhéhen. Driicken Sie die
Taste [Lautstérke leiser], um die Lautstarke zu verringern.

Wenn eine Taste mit der Funktion Squelch Aus belegt wurde, kdnnen Sie mit dieser Funktion
das Hintergrundrauschen anhéren, wéhrend Sie die Lautstarke einstellen.

ZONE UND KANAL-/GRUPPEN-ID AUSWAHLEN

Waébhlen Sie die gewiinschte Zone und Kanal-/Gruppen-ID mit den Tasten aus, die mit den
Funktionen [Zone aufwarts]/ [Zone abwarts] und [CH/GID aufwérts]/ [CH/GID abwaérts]
belegt sind.

e Sie kdnnen Namen flr Zonen und Kanal-/Gruppen-IDs mit bis zu 10 Zeichen festlegen.

e Wenn lhr Handler die Funktion Stimmausgabe eingerichtet hat, sagt eine Stimme die neue
Zone, den Kanal und/oder die Gruppe an.

SENDEN

1 Wabhlen Sie die gewlinschte Zone und Kanal-/Gruppen-ID aus.

2 Dricken Sie die mit [Monitor] oder [Squelch Aus] belegte Taste, um zu prifen, ob der
Kanal frei ist.

e Wenn der Kanal belegt ist, warten Sie, bis er frei wird.
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Driicken Sie die PTT-Taste, und sprechen Sie in das Mikrofon. Lassen Sie die PTT-Taste los,
um zu empfangen.

e FUr beste Tonqualitat halten Sie den Transceiver etwa in 3—4 cm Abstand zum Mund.

Eine Gruppe rufen (digital)

Wenn eine Taste mit der Funktion [Gruppe] belegt wurde, kénnen Sie eine Gruppen-ID
aus der Liste auswahlen, um die Mitglieder dieser Gruppe auf einem konventionellen Kanal
anzurufen.

So wahlen Sie eine Gruppen-ID aus:
1 Dricken Sie die mit [Gruppe] belegte Taste.

2 Driicken Sie die Taste A/, und wahlen Sie die ID / den Namen der Gruppe aus der
Liste aus.

3 Halten Sie die PTT-Taste gedriickt, um zu rufen.
e Sprechen Sie ganz normal in den Transceiver.

Eine Person rufen (digital)

Mit Hilfe einer Taste, die mit [Person] belegt ist, kénnen Sie bestimmte Personen rufen.
1 Drlicken Sie die mit [Person] belegte Taste.

2 Drlcken Sie die Taste X/, und wéhlen Sie die ID des Gerats aus der Liste aus.

¢ Wenn ein Mikrofon mit DTMF-Tastenfeld vorhanden ist, kdnnen Sie die ID des Gerats
direkt eingeben.

3 Halten Sie die PTT-Taste gedriickt, um zu rufen.
e Sprechen Sie ganz normal in den Transceiver.

EMPFANGEN

Wéhlen Sie die gewiinschte Zone und den gewiinschten Kanal aus. Wenn fiir den gewahlten
Kanal Signalisierung programmiert ist, hdren Sie einen Ruf nur, wenn das empfangene Signal
auf lhre Transceiver-Einstellungen passt.

Hinweis: Mit der Funktion “Signalisierung” kdnnen Sie Ihre Rufe codieren. und unerwiinschte Rufe
unterdriicken. Ausfihrliche Hinweise finden Sie unter “SIGNALISIERUNG” auf der Seite 16.

Einen Gruppenruf empfangen (digital)

Wenn Sie einen Gruppenruf auf einem konventionellen Kanal empfangen und die
empfangene Gruppen-ID mit der in lhrem Transceiver eingerichteten Gruppen-ID
Ubereinstimmt, héren Sie den Rufenden.

Wenn Sie einen Gruppenruf auf einem Trunking-Kanal empfangen, stellt der Transceiver den
Kommunikationskanal automatisch auf Empfang des Rufs um.

Einen Personruf empfangen (digital)

Wenn Sie einen persénlichen Ruf empfangen, héren Sie einen Klingelton, und die ID des
Rufenden wird im Display angezeigt. Um den Ruf anzunehmen, halten Sie die PTT-Taste
gedrickt, und sprechen Sie ganz normal in den Transceiver.
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SUCHLAUF

Die Suchlauffunktion sucht nach Signalen auf den Transceiver-Kanéalen. Der Suchlauf sucht
Kanal fur Kanal ab und halt nur an, wenn ein Signal gefunden wird.

Um den Suchlauf zu starten, driicken Sie die mit [Suchlauf] belegte Taste.

e Das Symbol 12} wird angezeigt.

¢ Wenn auf einem Kanal ein Signal erfasst wird, halt der Suchlauf an diesem Kanal an. Der
Transceiver halt den Kanal, bis das Signal abbricht, und setzt den Suchlauf dann fort.

Um den Suchlauf zu stoppen, driicken Sie die [Suchlauf]-Taste erneut.

Hinweis: Um den Suchlauf verwenden zu kdnnen, miissen mindestens 2 abzusuchende Kanale
eingerichtet sein.

VORUBERGEHENDE KANALSPERRE

Waéhrend des Suchlaufs kénnen Sie bestimmte Kanéle voribergehend aus dem Suchlauf
ausschlieBen, indem Sie die Kanéle auswahlen und die mit [Suchlauf Léschen/Hinzufiligen]
belegte Taste drucken.

¢ Der betreffende Kanal wird beim Suchlauf nicht berlcksichtigt. Wenn Sie den Suchlauf
jedoch beenden und neu starten, werden die Kanéle neu aufgestellt, und geléschte Kanale
sind wieder in der Suchfolge.

PRIORITATSSUCHLAUF

Wenn ein Prioritdtskanal programmiert wurde, stellt der Transceiver automatisch auf den
Prioritdtskanal um, wenn auf diesem Kanal ein Ruf eingeht — auch wahrend auf einem normalen
Kanal bereits ein Ruf empfangen wird.

e Das Symbol (& wird angezeigt, wenn der Prioritatskanal ausgewahlt ist (je nach
Héndlereinstellung).

SUCHLAUF-RUCKSENDEN

Der Suchlauf-Riicksendekanal ist der Kanal, den Sie wéhlen, wenn Sie wéhrend des
Suchlaufs die PTT-Taste driicken. Ihr Handler kann eine der folgenden Arten von Suchlauf-
Rucksendekanélen programmieren:

e Gewahlt: Der vor dem Suchlauf zuletzt ausgewahlte Kanal.

e Gewadhlt + Talkback: Wie “Gewahlt”, nur dass Sie zusatzlich auf Rufe auf dem Kanal
antworten kénnen, an dem der Suchlauf angehalten wurde.

e Prioritat: Der Prioritatskanal.

¢ Prioritat + Talkback: Wie “Prioritat”, nur dass Sie zusatzlich auf Rufe auf dem Kanal
antworten kénnen, an dem der Suchlauf angehalten wurde.

e Zuletzt gerufen + Gewahlt: Der letzte Kanal, auf dem Sie einen Ruf empfangen haben.
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SUCHLAUF LOSCHEN/HINZUFUGEN

Sie kénnen Zonen und/oder Kanal-/Gruppen-IDs aus der Suchlaufliste entfernen und der Liste

hinzufligen.

1 Wabhlen Sie lhre gewlinschte Zone und/oder Kanal-/Gruppen-ID aus.

2 Dricken Sie die mit [Zone Léschen/Hinzufligen] belegte Taste (um Zonen hinzuzufigen
oder auszuschlieBen) oder [Suchlauf Léschen/Hinzufiigen] (um Kanal-/Gruppen-IDs
hinzuzufligen oder auszuschlieen).

e Sie kdnnen auch die mit [Suchlauf Léschen/Hinzufiigen] belegte Taste gedriickt
halten, um Zonen hinzuzufligen oder auszuschlieBen.

¢ Wenn eine Kanal-/Gruppen-ID zum Suchlauf hinzugefiigt wird, erscheint das Symbol
im Display.

* Wenn eine Zone zum Suchlauf hinzugefligt wird, erscheint das Symbol
im Display.
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FleetSync: ALPHANUMERISCHE 2-WEG-PAGING-FUNKTION

FleetSync ist eine alphanumerische 2-Weg-Paging-Funktion, deren Protokolleigentiimerin die
JVC KENWOOD Corporation ist.

Hinweis: Die Funktion ist nur im analogen Betrieb verfigbar.

SELCALL (SELEKTIVRUF)

Ein Selcall ist ein Sprachruf an eine Station oder Gruppe von Stationen.

H Senden
1 Wahlen Sie die gewiinschte Zone und den gewiinschten Kanal aus.
2 Drlcken Sie die mit [Selcall] belegte Taste, um den Selcall-Modus aufzurufen.
3 Wahlen Sie mit der Taste A/ die zu rufende Station aus.
4 Dricken Sie die PTT-Taste, und beginnen Sie das Gesprach.

B Empfangen

Sie horen einen Hinweiston, und der Transceiver geht in den Selcall-Modus. Beim Eingang
eines Selektivrufs wird die ID der rufenden Station angezeigt. Sie kdnnen antworten, indem
Sie die PTT-Taste driicken und in das Mikrofon sprechen.

B Identifizierungs-Codes

Ein ID-Code ist eine Kombination aus einer 3-stelligen Flottennummer und einer 4-stelligen
ID-Nummer. Jeder Transceiver hat seine eigene ID.

* Geben Sie eine Flottennummer (100-349) ein, um eine Gruppe zu rufen.
* Geben Sie eine ID-Nummer (1000—4999) ein, um eine bestimmte Person in |hrer Flotte

zu rufen.
* Geben Sie eine Flottennummer ein, um alle Geréate in der ausgewéhlten Flotte zu rufen
(Flottenruf).
STATUSMELDUNG

Sie kdnnen in Threr Gruppe abgesprochene aus 2 Stellen bestehende Statusmeldungen senden
und empfangen. Die Nachrichten selbst kénnen aus bis zu 16 Buchstaben und Ziffern bestehen.
Die Statusmeldungen kénnen 10 bis 99 heiBen (wobei 80—99 fir Sondermeldungen vorbehalten
sind).

Der Stapelspeicher Ihres Transceivers fasst bis zu 15 eingegangene Nachrichten
(Statusmeldungen und Kurznachrichten zusammengenommen).

H Senden
1 Wahlen Sie die gewiinschte Zone und den gewiinschten Kanal aus.

2 Drlcken Sie die mit [Status] belegte Taste, um den Status-Modus aufzurufen (und
fahren Sie mit Schritt 5 fort), oder driicken Sie die mit [Selcall + Status] belegte Taste,
um den Selcall-Modus aufzurufen (und fahren Sie mit Schritt 3 fort).

3 Wabhlen Sie mit der Taste A/ die zu rufende Station aus.

* Wenn manuelle Wahl eingerichtet ist, kénnen Sie die Stations-ID eingeben, indem
Sie auf dem Mikrofon-DTMF-Tastenfeld die Taste S oder % gedrlckt halten. Diesen
Vorgang wiederholen Sie, bis die ID vollstandig eingegeben ist.

4 Drlcken Sie die Taste S oder %, um den Status-Modus einzugeben.
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5 Wahlen Sie mit der Taste A den zu sendenden Status aus.

* Wenn manuelle Wahl eingerichtet ist, kbnnen Sie eine Stations-ID mit dem Mikrofon-
DTMF-Tastenfeld eingeben (siehe Schritt 3 oben).

6 Drlicken Sie die PTT-Taste, um zu rufen.

¢ Nachdem der Status erfolgreich Ubertragen wurde, wird im Display “COMPLETE
angezeigt.

B Empfangen

Beim Eingang eines Status-Rufs wird die rufende ID oder eine Textnachricht angezeigt.
Drucken Sie eine beliebige Taste, um zum normalen Betrieb zurilickzukehren.

Bl Nachrichten im Stapelspeicher abrufen

1 Drucken Sie die mit [Stapel] belegte Taste, oder halten Sie die mit [Selcall], [Status]
oder [Selcall + Status] belegte Taste gedriickt, um den Stapel-Modus aufzurufen.
e Es wird die zuletzt eingegangene Meldung angezeigt.
2 Driicken Sie die Taste A7, und wahlen Sie die gewtinschte Nachricht aus.
* Die Nachrichtenarten sind folgendermaBen gekennzeichnet:
ID: Rufer-ID, ST: Statusmeldung, ME: Kurznachricht
* Halten Sie die Taste S oder % 1 Sekunde gedriickt, um in der folgenden Reihenfolge
durch die angezeigten Informationen zu blattern:
ID-Name > Statusmeldung/Kurznachricht > CH/GID
3 Drilcken Sie die Taste A, um zum normalen Betrieb zurlickzukehren.
e Um die ausgewahlte Nachricht zu I6schen, driicken Sie die Taste A oder #.
Bestatigen Sie den Loschbefehl mit der Taste S oder .
¢ Um alle Nachrichten zu I6schen, halten Sie die Taste A oder # 1 Sekunde gedrickt.
Bestatigen Sie den Loschbefehl mit der Taste S oder .
KURZNACHRICHTEN

Dieser Transceiver kann kurze Datennachrichten von maximal 48 Zeichen empfangen.

Empfangene Kurznachrichten werden in der gleichen Form angezeigt wie Statusmeldungen.
Der Stapelspeicher Ihres Transceivers fasst bis zu 15 eingegangene Nachrichten
(Statusmeldungen und Kurznachrichten zusammengenommen).

GPS-BERICHT

GPS-Daten kdnnen manuell durch die mit [GPS-Daten senden] belegte Taste lbertragen
werden. Bei entsprechender Einrichtung durch Ihren Handler kénnen GPS-Daten automatisch in
festen Zeitabstédnden gesendet werden.

Bei Verwendung des NX-720G/ NX-820G missen Sie eine GPS-Antenne KRA-40
anschlieBen.

Bei Verwendung des NX-720/ NX-820 miissen Sie ein externes GPS-Geréat anschlieBen.

Beim Einschalten und/oder bei unglnstigen Bedingungen fir den Empfang des GPS-
Satelliten kann die GPS-Standortbestimmung langer dauern.



5-TON-SIGNALISIERUNG

Die 5-Ton-Signalisierung wird von lhrem Handler aktiviert oder deaktiviert. Bei dieser Funktion
offnet die Rauschsperre nur, wenn der Transceiver die programmierten 5 Téne empfangt.
Transceiver, die nicht die passenden Téne senden, werden nicht gehdrt.

SELCALL (SELEKTIVRUF)

Ein Selcall ist ein Sprachruf an eine Station oder Gruppe von Stationen.

H Senden

1 Wahlen Sie die gewlinschte Zone und den gewiinschten Kanal aus.

2 Drlcken Sie die mit [Selcall] belegte Taste.

3 Wabhlen Sie mit der Taste A/~ die zu rufende Station aus.
¢ Wenn ein Mikrofon mit DTMF-Tastenfeld vorhanden ist, kbnnen Sie die Stations-ID

direkt eingeben.

4 Dricken Sie eine der mit [Ruf 1] bis [Ruf 6] belegten Tasten, und beginnen Sie das

Gesprach.

Hinweis: Sie kénnen die Selcall-Nummer auch durch die mit [1er-Ziffer abwarts], [1er-Ziffer
aufwarts], [10er-Ziffer abwarts] und [10er-Ziffer aufwarts] belegten Tasten einstellen. Mit
jedem Drlcken der Taste [1er-Ziffer aufwérts/abwarts] wird die Selcall-Nummer um 1 erhéht/
heruntergesetzt. Mit jedem Driicken der Taste [10er-Ziffer aufwérts/abwarts] wird die Selcall-
Nummer um 10 erhéht/heruntergesetzt.

H Empfangen

Wenn Sie einen Ruf empfangen, der die richtigen Tone enthalt, geht der Transceiver in den
Selcall-Modus. Sie héren einen Hinweiston, und die ID der rufenden Station wird im Display
angezeigt. Driicken Sie eine beliebige Taste, um zum normalen Betrieb zuriickzukehren.

STATUSMELDUNG

Sie kénnen in lhrer Gruppe abgesprochene Statusmeldungen senden und empfangen. Die
Nachrichten selbst kénnen aus bis zu 16 Buchstaben und Ziffern bestehen.

Der Stapelspeicher Ihres Transceivers fasst bis zu 15 eingegangene Nachrichten.

H Senden
1 Wahlen Sie die gewlinschte Zone und den gewiinschten Kanal aus.

2 Drlcken Sie die mit [Status] belegte Taste, um den Status-Modus aufzurufen (und
fahren Sie mit Schritt 5 fort), oder driicken Sie die mit [Selcall + Status] belegte Taste,
um den Selcall-Modus aufzurufen (und fahren Sie mit Schritt 3 fort).

3 Wahlen Sie mit der Taste R/ die zu rufende Station aus.

» Halten Sie im Selcall-List-Modus die Taste S oder % 1 Sekunde gedriickt, um
den manuellen Eingabemodus aufzurufen. Wahlen Sie mit der Taste X/ die zu
andernde Ziffer aus, und drehen Sie dann den Wahler, um den Code zu erhéhen
oder herunterzusetzen. Alternativ kdnnen Sie den Code ber das Mikrofon-DTMF-
Tastenfeld direkt eingeben.

4 Driicken Sie die Taste S oder ¥, um den Status-Modus einzugeben.
5 Wahlen Sie mit der Taste A/ den zu sendenden Status aus.



* Halten Sie im Selcall-List-Modus die Taste S oder ¥ 1 Sekunde gedriickt, um
den manuellen Eingabemodus aufzurufen. Wéhlen Sie mit der Taste X/ die zu
andernde Ziffer aus, und drehen Sie dann den Wahler, um den Code zu erhéhen
oder herunterzusetzen. Alternativ konnen Sie den Code Uber das Mikrofon-DTMF-
Tastenfeld direkt eingeben.

6 Drlcken Sie eine der mit [Ruf 1] bis [Ruf 6] belegten Tasten, um zu rufen.

B Empfangen

Beim Eingang eines Status-Rufs wird die rufende ID oder eine Textnachricht angezeigt.
Driicken Sie eine beliebige Taste, um zum normalen Betrieb zuriickzukehren.



DTMF- (MEHRFREQUENZTON-) Rufe

MANUELLE WAHL
1 Halten Sie die PTT-Taste gedriickt.
2 Geben Sie die gewunschten Ziffern mit dem Mikrofon-DTMF-Tastenfeld ein.

e Sobald Sie die PTT-Taste loslassen, wird der Sende-Modus abgebrochen, auch wenn
die Nummer noch nicht vollstandig eingegeben ist.

e Wenn lhr Handler die Auto-PTT-Funktion fir das Tastenfeld aktiviert hat, brauchen Sie
zum Senden nicht die PTT-Taste zu drliicken; verwenden Sie dann zum Rufen einfach
die Mikrofon-DTMF-Tasten.

B Speichern und Senden

1 Dricken Sie die mit [Autowahl] belegte Taste.

2 Geben Sie bis zu 30 Ziffern liber das Mikrofon-DTMF-Tastenfeld ein.

3 Drlcken Sie die PTT-Taste, um zu rufen.

AUTOWAHL

Mit der Funktion “Autowahl” kénnen Sie zuvor in Ihrem Transceiver programmierte DTMF-
Nummern schnell rufen.

1

2

3

Driicken Sie die mit [Autowahl] belegte Taste.
* Der erste Eintrag in der Autowahl-Liste wird im Display angezeigt.
Wahlen Sie mit der Taste A/ eine Nummer der Autowahl-Liste aus.

¢ Sie kdnnen eine Nummer zwischen 01 und 32 auch direkt Gber das Mikrofon-DTMF-
Tastenfeld eingeben.

Driicken Sie die PTT-Taste, um zu rufen.

B Speichern eines Autowahl-Listeneintrags

1 Driicken Sie die mit [Autowahl-Programmierung] belegte Taste.

Wahlen Sie mit der Taste A/ eine Speicherplatznummer aus.

Geben Sie mit der Taste S oder % einen Namen flr die Listennummer ein.
Wahlen Sie mit der Taste A/ eine Ziffer aus.

Driicken Sie die Taste C>, um die eingegebene Ziffer zu bestatigen und den Cursor eine
Stelle weiter nach rechts zu bewegen.

¢ Driicken Sie die Taste A oder #, um eine falsche Ziffer zu I6schen. Halten Sie die
Taste A oder # gedruckt, um alle Ziffern zu lI6schen.

6 Wiederholen Sie die Schritte 4 und 5 zur Eingabe des vollstdndigen Namens.

7 Dricken Sie die Taste S oder %, um den Namen zu bestatigen und eine Nummer
einzugeben.

8 Wahlen Sie mit der Taste XX eine Ziffer aus.
* Sie kénnen Ziffern auch direkt Gber das Mikrofon-DTMF-Tastenfeld eingeben.
9 Bestatigen Sie die eingegebene Ziffer mit der Taste S oder ¥%-.

¢ Dricken Sie die Taste A oder #, um eine falsche Ziffer zu I6schen. Halten Sie die
Taste A oder # gedruckt, um alle Ziffern zu l16schen.

10 Wiederholen Sie die Schritte 8 und 9 zur Eingabe der vollstandigen Nummer.

a b 0N
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11 Driicken Sie die Taste S oder %, um die Nummer zu bestatigen und den Eintrag zu
speichern.

B Ldschen eines Autowahl-Listeneintrags
1 Driicken Sie die mit [Autowahl-Programmierung] belegte Taste.
2 Wahlen Sie mit der Taste A/ eine Speicherplatznummer aus.
3 Driicken Sie die Taste A oder #.
* Im Display wird “DELETE” angezeigt.
* Sie kdnnen auch alle Eintrége I6schen, indem Sie die Taste A oder # gedriickt halten.
4 Dricken Sie die Taste S oder %, um den Léschvorgang zu bestéatigen.

WIEDERWAHL

1 Dricken Sie die mit [Autowahl] belegte Taste.
2 Dricken Sie die Taste % und dann die Taste 0.

* Wenn im Wiederwahlspeicher keine Daten vorhanden sind, erklingt ein Fehlerton.
3 Dricken Sie die PTT-Taste, um zu rufen.

SPERRE

Diese Funktion greift, wenn der Transceiver verloren oder gestohlen wird. Der Transceiver
empfangt einen Ruf mit einem Sperrcode, der ihn deaktiviert. Der Sperrcode kann mit einem
Gegencode aufgehoben werden.

* Im Display wird “STUN” angezeigt, wahrend der Transceiver gesperrt ist.



FORTSCHRITTLICHE FUNKTIONEN

NOTRUFE

Wenn |hr Transceiver mit der Notruf-Funktion programmiert ist, kdnnen Sie Notrufe tatigen.
1 Halten Sie die mit [Notruf] belegte Taste gedriickt.

* Fragen Sie lhren Héndler, wie lange die Taste gedriickt werden muss, um den Notruf-
Modus auszuldsen.

¢ Im Notruf-Modus stellt der Transceiver auf den Notrufkanal um und sendet nach den von
lhrem Héandler eingerichteten Vorgaben.
2 Um den Notruf-Modus zu verlassen, driicken Sie die [Notruf]-Taste erneut.

¢ Nachdem der Notruf-Modus eine bestimmte Anzahl von Durchlaufen absolviert hat, wird
er automatisch beendet, und der Transceiver kehrt zu der vor Aufruf des Modus zuletzt
verwendeten Zone und dem zuletzt verwendeten Kanal zurtick.

Hinweise:

4 |hr Handler kann den Transceiver so einrichten, dass er einen Ton ausgibt, wenn Sie im Notruf-Modus
senden.

¢ |hr Handler kann den Transceiver so einrichten, dass bei einem Notruf entweder Téne und
empfangene Signale normal ausgegeben werden oder der Lautsprecher stummgeschaltet ist.

SCRAMBLER (ANALOG) / VERSCHLUSSELUNG (DIGITAL)

B Sichere (verschliisselte) Ubertragung

Dricken Sie die mit [Scrambler/ Verschliisselung] belegte Taste, um den Transceiver auf
sichere (verschlisselte) Ubertragung umzustellen.

e Das Symbol < wird im Display angezeigt.
* Wenn Sie bei aktivierter Scrambler- oder Verschlusselungs-Funktion die PTT-Taste
driicken, wird das gesendete Signal verschlisselt.
Bl Auswahl des Scrambler- oder Verschliisselungscodes

1 Drucken Sie die mit [Scrambler-/ Verschliisselungscode] belegte Taste, um den
Codeauswahl-Modus aufzurufen.

2 Stellen Sie mit der Taste XX den Code ein.
* Essind 16 Scrambler- oder Verschlisselungscodes verfugbar (1-16).

SIGNALISIERUNG

B Quiet Talk (QT)/ Digital Quiet Talk (DQT)

Ihr Handler hat die Transceiver-Kanale méglicherweise mit QT- oder DQT-Signalisierung
programmiert. Ein QT-Ton oder DQT-Code ist ein kaum hérbarer Ton/Code, der es erlaubt,
Rufe von anderen Teilnehmern, die denselben Kanal nutzen, zu ignorieren (zu Uberhéren).

Bedienerwéhlbarer Ton (OST)

Mit einer Taste, die mit [OST] belegt ist, kdnnen Sie die QT/DQT-Einstellungen lhrer Kanéle
umprogrammieren.

1 Wabhlen Sie den gewlinschten Kanal aus.
2 Halten Sie die mit [OST] belegte Taste 1 Sekunde gedriickt.
3 Wahlen Sie mit der Taste A/ den gewlinschten Ton oder Code aus.

D-16



e |hr Handler kann bis zu 40 Téne/Codes einrichten.

4 Wenn Sie OST nicht mehr nutzen wollen, driicken Sie erneut die [OST]-Taste, um die
Funktion auszuschalten.

B RAN (Radio Access Number)
RAN ist ein neues Signalisierungssystem fur den digitalen Funkverkehr.
Wenn ein Kanal mit RAN programmiert ist, 6ffnet die Rauschsperre nur, wenn ein Ruf mit
entsprechender RAN eingeht. Rufe mit anderer RAN auf demselben Kanal héren Sie nicht.
Das ermdglicht es lhnen, Rufe von Teilnehmern, die denselben Kanal nutzen, zu ignorieren
(absichtlich nicht zu héren).

B Signalisierungsoptionen
Ihr Handler kann verschiedene Arten der optionalen Signalisierung fir Ihre Transceiver-
Kanéle vorsehen:
5-Ton-Signalisierung: Siehe “SELCALL (SELEKTIVRUF)” auf der Seite 12.
DTMF-Signalisierung: Bei der DTMF-Signalisierung &éffnet die Rauschsperre nur, wenn der
Transceiver einen Ruf mit dem passenden DTMF-Code erhalt.
FleetSync-Signalisierung: Siehe “SELCALL (SELEKTIVRUF)” auf der Seite 10.
NXDN-ID-Signalisierung: NXDN-ID ist ein optionales Signalisierungssystem fur die digitale
Kommunikation.

MONITOR / SQUELCH AUS

Sie kdnnen die mit [Monitor] oder [Squelch Aus] belegte Taste verwenden, um schwache
Signale abzuhdren, die beim normalen Betrieb nicht hérbar sind, und um die Lautstarke-
Einstellung anzupassen, die verwendet wird, wenn auf dem gewahlten Kanal keine Signale
vorhanden sind.

Das Symbol  wird im Display angezeigt, wenn Monitor oder Squelch Aus aktiviert ist.

Ihr Handler kann eine Taste mit einer von vier Monitor-/Squelch-Aus-Funktionen belegen:

Monitor: Driicken, um QT, DQT, DTMF, 5-Ton oder FleetSync-Signalisierung zu deaktivieren.
Erneut driicken, um zum normalen Betrieb zuriickzukehren.

Monitor kurz: Gedruckt halten, um QT, DQT, DTMF, 5-Ton oder FleetSync-Signalisierung zu
deaktivieren. Loslassen, um zum normalen Betrieb zurlickzukehren.

Squelch Aus: Drucken, um das Hintergrundrauschen zu héren. Erneut driicken, um zum
normalen Betrieb zurlickzukehren.

Squelch Kurz Aus: Gedrickt halten, um das Hintergrundrauschen zu héren. Loslassen, um
zum normalen Betrieb zurlckzukehren.

Squelch-Pegel

Wenn eine Taste mit [Squelch-Pegel] belegt ist, kdnnen Sie den Squelch-Pegel neu
einstellen:

1 Dricken Sie die mit [Squelch-Pegel] belegte Taste.

* Der aktuelle Squelch-Pegel wird im Display angezeigt.
2 Wahlen Sie mit der Taste A den gewlinschten Squelch-Pegel zwischen 0 und 9 aus.
3 Speichern Sie die neue Einstellung mit der Taste S oder .



SIGNALSTARKE-ANZEIGE

Die Signalstarke eingehender Anrufe wird angezeigt. Wenn kein Symbol angezeigt wird,
bedeutet dies, dass kein Signal ansteht.

Yl Yi Y Y

Stark Ausreichend Schwach Sehr schwach

Das Symbol Y blinkt bei Signalen auBerhalb des Empfangsbereichs (nur NXDN-Trunking).
OFFENTLICHE DURCHSAGE (PA)

Das PA-System kann nur mit einem externen Lautsprecher verwendet werden.

1 Driicken Sie die mit [Offentliche Durchsage] belegte Taste, um die Funktion Offentliche
Durchsage zu aktivieren.

e Das Symbol ® wird im Display angezeigt.

2 Halten Sie die PTT-Taste gedriickt, und sprechen Sie in das Mikrofon, um Ihre Durchsage
Uber den externen Lautsprecher zu machen.

3 Dricken Sie die mit [Gffentliche Durchsage] belegte Taste erneut, um die Funktion
Offentliche Durchsage zu beenden.

HUPSIGNAL

Beim Eingang eines Rufs, der mit der in Ihrem Transceiver eingerichteten optionalen
Signalisierung Ubereinstimmt, ertént die Fahrzeughupe oder eine andere externe
Signaleinrichtung. Die Funktion macht Sie auf einen eingehenden Ruf aufmerksam, wenn Sie
nicht am Fahrzeug sind.

Zum Ein- und Ausschalten des Hupsignals driicken Sie die mit [Hupsignal] belegte Taste.
¢ Wenn das Hupsignal aktiv ist, wird im Display kurz das Symbol X angezeigt.

EXTERNER LAUTSPRECHER

Wenn Sie einen externen Lautsprecher Uber das KCT-60 an den Transceiver anschlieBBen,
driicken Sie die mit [Externer Lautsprecher] belegte Taste, um alle empfangenen Signale iber
den externen Lautsprecher auszugeben.

e Das Symbol wird im Display angezeigt.

Drucken Sie die mit [Externer Lautsprecher] belegte Taste erneut, um alle empfangenen
Signale ausschlieBlich Uber den eingebauten Lautsprecher auszugeben.

DISPLAY-HELLIGKEIT

Sie kdnnen die Helligkeit des Displays zwischen den Einstellungen Hoch, Niedrig und Aus
umschalten, indem Sie die mit [LCD-Helligkeit] belegte Taste driicken.



HINTERGRUNDBETRIEBSWEISEN

TOT (SENDEZEITBESCHRANKUNG)

Die Sendezeitbeschrankung verhindert, dass ein Kanal ber langere Zeit blockiert wird. Nach
einer bestimmten Sendezeit bricht der Transceiver die Ubertragung mit einem Hinweiston ab.
Lassen Sie die PTT-Taste los.

ZUSATZPORT

Zum Aktivieren des Zusatzports driicken Sie die mit [AUX A] oder [AUX B] belegte Taste. Der
Zusatzport wird fur externe Geréte verwendet.

e Das Symbol 0, wird im Display angezeigt, wenn der Zusatzport A aktiv ist.
e Das Symbol wird im Display angezeigt, wenn der Zusatzport B aktiv ist.

BCL (BELEGTKANAL-SPERRE)
Wenn Ihr Handler eine Belegtkanal-Sperre eingerichtet hat, kénnen Sie nicht auf Kanélen
senden, die bereits genutzt werden.

* Die Anzeige “BUSY” erscheint im Display, wenn Sie die PTT-Taste driicken. Verwenden Sie
einen anderen Kanal, oder warten Sie, bis der Kanal frei wird.

Wenn Ihr Handler die Funktion “Belegtkanal-Sperre ignorieren” fur lhren Transceiver
programmiert hat, kénnen Sie die Belegtkanal-Sperre auBBer Kraft setzen, indem Sie die PTT-
Taste nach dem Loslassen sofort erneut driicken, wenn der Kanal belegt ist.

STEUERKANALSUCHE
Im Fall von digitalen Trunking-Kanéalen sucht der Transceiver automatisch nach einem
Steuerkanal.

* Wahrend nach einem Steuerkanal gesucht wird, blinkt das Antennensymbol, und es kénnen
keine Signale empfangen werden.

PTT-ID

Die PTT-ID ist die eindeutige Transceiver-Kennung, die jedes Mal gesendet wird, wenn die PTT-
Taste gedrickt oder losgelassen wird. (Die PTT-ID ist nur im analogen Betrieb méglich.)

KOMPANDER

Bei entsprechender Einrichtung fur einen Kanal durch den Handler reduziert der Kompander das
Rauschen der libertragenen Signale und macht die Signale klarer. (Der Kompander wird nur im
analogen Betrieb eingesetzt.)

e Der Handler muss den Kompander sowohl auf der Sendeseite als auch auf der
Empfangsseite einstellen, damit der Kompander funktioniert.

SENDELEISTUNG

Ihr Handler hat eine Sendeleistung fur jeden Kanal programmiert. Die Sendeleistung kann hoch
oder niedrig eingestellt sein.






VHF DIGITALE ZENDONTVANGER

NX-720 NX-720G

UHF DIGITALE ZENDONTVANGER

NX-820 NX-820G

KENNISGEVING
Deze apparatuur voldoet aan de vereisten van Richtlijn 2014/53/EU.

Voor deze apparatuur is een licentie nodig en is bedoeld voor gebruik in onderstaande
landen.
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De stemcoderingstechnologie AMBE+2™ die is gebruikt in dit product wordt beschermd door
eigendomsrechten, waaronder patentrechten, auteursrechten en handelsgeheimen van Digital Voice
Systems, Inc. Licenties voor deze stemcoderingstechnologie worden alleen afgegeven voor gebruik
in deze communicatieapparatuur. Het is de gebruiker van deze technologie nadrukkelijk verboden
de objectcode aan de apparatuur te onttrekken, te verwijderen, uit elkaar te halen, te gebruiken
voor afgeleide werken of te demonteren of op iedere andere wijze om te zetten in een voor mensen
begrijpbaar object. Nummers van Amerikaanse patenten: #8,315,860, #8,595,002, #6,199,037,
#6,912,495, #8,200,497, #7,970,606, en #8,359,197.

Copyrights Firmware

JVC KENWOOD Corporation behoudt het recht op en het eigenaarsschap van auteursrechten
voor firmware die zijn ingebed in KENWOOD productgeheugens.



HARTELIJK DANK

Wij danken u voor uw beslissing KENWOOD te kiezen voor uw persoonlijke mobiele
toepassingen.

Deze gebruiksaanwijzing betreft alleen de basisbediening van uw mobiele radio. Vraag uw dealer
om informatie over aanvullende functies die mogelijk aan uw radio zijn toegevoegd.

BERICHTEN AAN DE GEBRUIKER

& De openbare wet verbiedt het gebruik van zendontvangers zonder vergunning op het
grondgebied onder staatstoezicht.

& Onwettige bediening is strafbaar met een boete en/of gevangenisstraf.
4 Laat onderhoud en reparatie uitsluitend uitvoeren door een vakbekwame technicus.

VEILIGHEID: Het is belangrijk dat de bediener zich bewust is van de gevaren die verbonden
zijn aan het gebruik van een zendontvanger en deze begrijpt.

N 1 YWAARSCHUWING

4 EXPLOSIEVE ATMOSFEER (GAS, STOF, ROOK enz.)

Schakel de zendontvanger uit wanneer u brandstof tankt of wanneer u parkeert bij een
tankstation. Vervoer geen vaten met extra brandstof in de koffer van het voertuig als de
zendontvanger in de koffer is gemonteerd.

4 LETSELS VEROORZAAKT DOOR UITZENDINGEN OP RADIOFREQUENTIES

De zendontvanger niet gebruiken wanneer iemand dicht bij de antenne staat of die aanraakt,
anders bestaat gevaar van brandwonden of andere lichamelijke letsels tengevolge van de
radiogolven.

¢ DYNAMIETONTSTEKERS

Het gebruik van de zendontvanger op minder dan 150 m afstand van dynamietontstekers

kan die doen ontploffen. Schakel de zendontvanger uit wanneer u zich in een omgeving
bevindt waar gecontroleerde ontploffingen worden uitgevoerd of op plekken waar borden zijn
aangebracht met de waarschuwing “TWEEWEGSRADIO’S UITSCHAKELEN”. Als u ontstekers
vervoert in uw voertuig, zorg ervoor dat die zijn opgeborgen in een metalen kist met inwendige
bekleding. Voer geen uitzendingen uit wanneer de ontstekers in de kist worden gelegd of eruit
worden gehaald.

Informatie over het weggooien van oude elektrische en elektronische apparaten en batterijen
(voor landen die gescheiden afvalverzamelsystemen gebruiken)
Producten en batterijen met het (afvalcontainer met x-teken) symbool mogen niet
als normaal huisvuil worden weggegooid.
Oude elektrische en elektronische apparatuur en batterijen moeten worden
gerecycled bij een voorziening die in staat is om deze items en hun
_ afvalbijproducten te hanteren.
Raadpleeg de betreffende lokale instantie voor details aangaande in de buurt
zijnde recylingfaciliteiten.
Het juist recyclen en weggooien van afval spaart natuurlijke bronnen en reduceert
schadelijke invioed op uw gezondheid en het milieu.
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VOORZORGSMAATREGELEN

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om brand, lichamelijk letsel en schade aan de
zendontvanger te vermijden.

* Niet trachten de zendontvanger te configureren terwijl u het voertuig bestuurt, dat is te
gevaarlijk.

* Haal in geen geval de zendontvanger uit elkaar en breng geen wijzigingen aan.

» Stel de zendontvanger niet gedurende lange perioden bloot aan direct zonlicht en plaats hem
nooit dicht bij verwarmingsapparaten.

* Als de zendontvanger een abnormale geur of rook verspreidt, schakel hem dan onmiddellijk
uit en neem contact op met uw KENWOOD-dealer.

* Gebruik van de zendontvanger tijdens het rijden kan in strijd zijn met de verkeersregels.
Controleer en volg de verkeersregels die van kracht zijn waar u zich bevindt.

e Gebruik geen opties die niet gespecificeerd zijn door KENWOOD.

—ijLETOP

& De zendontvanger werkt alleen in 12 V-systemen met negatieve aarding! Controleer de
polariteit van de batterij en de spanning van het voertuig alvorens de zendontvanger te
installeren.

& Gebruik alleen de bijgeleverde gelijkstroomkabel of een optionele KENWOOD-
gelijkstroomkabel.

@ De zekeringhouder van de gelijkstroomkabel niet afsnijden of verwijderen.

=¥ 1 YWAARSCHUWING

Voor de veiligheid van de passagiers, installeer de zendontvanger stevig met behulp van de
bijgeleverde montagebeugel en schroevenset, op dusdanige wijze dat de zendontvanger niet los
kan raken bij een botsing.
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AAN DE SLAG

Opmerking: de informatie met betrekking tot het uitpakken is bestemd voor uw KENWOOD-dealer, een
erkend KENWOOD-servicecentrum of de fabriek.

BIJGELEVERDE ACCESSOIRES

Pak de zendontvanger voorzichtig uit. Wij adviseren u de onderdelen die in onderstaande lijst
vermeld staan te identificeren voordat u het verpakkingsmateriaal weggooit. Als onderdelen
ontbreken of tijdens het vervoer beschadigd zijn, moet u onmiddellijk een schadeclaim indienen
bij de vervoerder.

Gelijkstroomkabel (met zekeringen) . . . .. ... o e 1
o ABA-ZEKeriNg ..o 2
Montagebeugel. . . .. .. 1
Schroevenset

e Plaatschroef 5 X 16 MM . ... ... 4
e Zeskantschroef metsluitring M4 x 16 mm . . ... ... e 4
OV BBITING . oo 4
o Platte ring. ... .. 4
Gebruiksaanwijzing . . ... ... 1

VOORBEREIDING

! NWAARSCHUWING

Allerhande elektronische uitrustingen van uw voertuig kunnen slecht gaan functioneren als ze
onvoldoende worden beschermd tegen de radiogolfenergie die bij het zenden voorhanden is. Typische
voorbeelden zijn de elektronische brandstofinspuiting, ABS-remsystemen en de snelheidsregeling. Als
uw voertuig zulke uitrustingen heeft, raadpleeg de dealer van het merk van het voertuig en doe een
beroep op hem om te bepalen of die systemen zullen werken tijdens het zenden.

B Aansluiten voedingskabel

fiELETOP

De zendontvanger werkt alleen in 12V-systemen met negatieve aarding! Controleer de polariteit van
de accu en de spanning van het voertuig alvorens de zendontvanger te installeren.

1 Zoek naar een bestaande opening op een geschikte plek in het schutbord, waar de
voedingskabel doorheen kan worden gevoerd.

* Als geen gat voorhanden is, gebruik een cirkelsnijder om een gat te maken en plaats
vervolgens een rubberen doorvoertulle.

2 \Voer de voedingskabel door het schutbord naar de motorruimte.

3 Sluit de rode draad aan op de plus (+) accupool en de zwarte draad op de min (=)
accupool.

* Plaats de zekering zo dicht mogelijk bij de accu.
4 Wikkel het teveel aan kabel op en maak deze vast met een bevestigingsband.

e Zorg ervoor dat de kabels nog lang genoeg zijn om de zendontvanger voor service-
werkzaamheden te kunnen verwijderen zonder de voeding af te koppelen.
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B Installeren van de zendontvanger

1 NWAARSCHUWING

Voor de veiligheid van de passagiers, installeer de zendontvanger stevig met behulp van de
bijgeleverde montagebeugel en schroevenset, op dusdanige wijze dat de zendontvanger niet los kan
raken bij een botsing.

Opmerking: alvorens de zendontvanger te installeren, controleer hoe ver de schroeven uitsteken
onder het oppervlak. Let er bij het boren van montagegaten op geen schade te veroorzaken aan de
bedrading of onderdelen van het voertuig.

1 Markeer de plaats van de gaten in het schutbord, door de montagebeugel te gebruiken
als sjabloon. Maak de gaten met een boor van diameter 4,2 mm en bevestig vervolgens
de montagebeugel met de bijgeleverde schroeven.

* Monteer de zendontvanger op een plek die gemakkelijk bereikbaar is voor de
gebruiker en waar er voldoende plaats is achter de zendontvanger voor de
kabelaansluitingen.

2 Sluit de antenne en de bijgeleverde voedingskabel aan op de zendontvanger.

3 Schuif de zendontvanger in de montagebeugel en bevestig hem met de bijgeleverde
zeskantschroeven.

4 Monteer een optionele microfoon-ophanghaak op een plek binnen handbereik van de
gebruiker.

* De optionele microfoon en microfoonkabel moeten worden gemonteerd op een plek
waar de veilige besturing van het voertuig niet wordt gehinderd.

fiELETOP

Bij het vervangen van de zekering in de gelijkstroomkabel, zorg ervoor die te vervangen met een
zekering van dezelfde waarde. Vervang de zekering nooit met een van hogere waarde.

Platte ring

Zeskantschroef

e
S A

€Zwarte (-)-kabel

Gelijkstroomkabel

12V accu
van het
voertuig

Zekering
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EERSTE KENNISMAKING

VOOR- EN ACHTERAANZICHT
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O schakelaar (aan/uit)
Drukken om de zendontvanger AAN of UIT te schakelen.
Toets A/ VvV

Drukken om hun programmeerbare functies te activeren {pagina 5}.
Toets R /Y

Drukken om hun programmeerbare functies te activeren {pagina 5}.
Indicator TX/RX

Licht rood op bij het zenden en groen tijdens het ontvangen van een signaal. Knippert met
oranje kleur bij het ontvangen van een oproep van optionele signalering.

Microfoon-aansluiting

Steek de microfoonstekker in deze aansluiting.

Statusindicator

Licht op met blauwe kleur gedurende een opgegeven modus, op basis van de
programmering van de dealer.

Toets A/S/A/<B/C>/1

Drukken om hun programmeerbare functies te activeren {pagina 5}.
Luidspreker

Interne luidspreker.

PTT-schakelaar

Druk deze schakelaar in en spreek vervolgens in de microfoon om een station op te roepen.
RF antenne-aansluiting

Koppel de RF-antenne aan op deze aansluiting.

ACC-aansluiting

Koppel de ACC aan op deze aansluiting, via de KCT-60.

Externe luidsprekeraansluiting

Koppel een externe luidspreker aan op deze aansluiting.
GPS-antenne-aansluiting <alleen NX-720G/ NX-820G>

Koppel de GPS-antenne KRA-40 aan op deze aansluiting.

Stroomingangsaansluiting
Koppel de DC-voedingskabel aan op deze aansluiting.
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DISPLAY
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Pictogram Beschrijving
Y.Il Geeft de signaalsterkte weer.
Uy Ongebruikt.
Pl g Verschijnt wanneer de GPS-positie bepaald is.
] Verschijnt wanneer Monitoren of Squelch uit geactiveerd is.
D Knippert wanneer een binnenkomende oproep overeenkomt met uw
Optionele signalering.
=] Verschijnt wanneer de functie Talk Around geactiveerd is.
o Licht op bij scannen of wanneer gepauzeerd op een kanaal.
Knippert wanneer het scannen voorlopig gestopt is.
Licht op wanneer er een bericht van een oproeper in het
™M wachtrijgeheugen is. Knippert wanneer het nieuwe bericht in het
wachtrijgeheugen is.
P Het geselecteerde kanaal is het prioriteitskanaal.
J Ongebruikt.
X De functie Claxon-attentietoon is aan.
O De functie Scrambler/ Encryptie is aan.
® De functie Openbaar adres is aan.

Ongebruikt.

De huidige zone werd toegevoegd aan de scanvolgorde.

De functie Externe luidspreker is aan.

De functie AUX A is aan.

De functie AUX B is aan.

De huidige Kanaal-/Groep-ID werd toegevoegd aan de
scanvolgorde.

De functie Bediener Kiesbare Toon is aan.

Ongebruikt.
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PROGRAMMEERBARE FUNCTIES

De toetsen A, Vv, X, ¥, A, S, A, <B, C> en B kunnen worden geprogrammeerd met de
functies uit de lijst hieronder. Vraag uw dealer om meer informatie over deze functies.

Geen Enkele Werker

Autodial Onderhoud
Autodial-Programmeren Monitoren ©

AUX A Monitoren tijdelijk ©

AUX B Bediener Kiesbare Toon 3
Broadcast ! Prioriteitskanaal selecteren ”
Oproep 1 ~6 Openbaar adres

CH/GID omlaag
CH/GID Terugbrengen
CH/GID omhoog
Kanaalinvoer
CW-bericht 2

Digit 1x omlaag

Digit 10 x omlaag ?
Digit 1x omhoog ®
Digit 10x omhoog 3
Direct CH/GID 1 ~ 5

Invoer ontvangen 2
Scannen

Scannen wissen/toevoegen
Scrambler/ Encryptie
Scrambler-/Encryptiecode
Selcall &

Selcall + Kort bericht &
Selcall + Status @

Zend de GPS data

Kort bericht

Displayindeling Site omlaag

Nood * Sitevergrendeling '
Externe luidspreker Site omhoog '

Vast volume Squelchniveau 3
Geforceerd zoeken * Squelch uit ®
Functie Squelch uit tijdelijk ®
Display GPS-positie Wachtrij
Groep-ID/Kanaalinvoer Status

Groep ° Talk Around &

Overdracht @
Transceiver-Wachtwoord

Groep + Kort bericht ®
Groep + Status ®

Thuis CH/GID Volume omlaag
Claxon-attentietoon Volume omhoog
Individueel ® Zone wissen/toevoegen

Individueel + Kort bericht ®
Individueel + Status °
LCD Helderheid

Zone omlaag
Zone omhoog

Alleen beschikbaar voor NXDN-distributiebediening.

Alleen beschikbaar voor conventionele NXDN-bediening.

Alleen beschikbaar voor analoge conventionele bediening.

Nood kan alleen worden geprogrammeerd op de toets A. Indien toegewezen, moet de
dealer het behoud van toetsentoewijzing op “Actief” zetten en de tweede functie als “Nood”.
Alleen beschikbaar voor conventionele NXDN-bediening en analoge NXDN-
distributiebediening.

Alleen beschikbaar voor analoge conventionele, analoge distributie en conventionele NXDN-
bediening.

Alleen beschikbaar voor analoge conventionele en conventionele NXDN-bediening.

Alleen beschikbaar voor analoge conventionele en analoge distributiebediening.
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BASISBEDIENING

AAN/ITSCHAKELEN

Druk op ®omde zendontvanger AAN te schakelen.

* Erklinkt een pieptoon en de display licht op.

* Als de functie Transceiver-Wachtwoord geprogrammeerd is, verschijnt “PASSWORD” op de
display.

Druk opnieuw op ®omde zendontvanger UIT te schakelen.

H Transceiver-Wachtwoord
Om het wachtwoord in te voeren:
1 Druk op toets A om een cijfer te selecteren.

* Bij gebruik van DTMF-toetsen voor microfoon, voer eenvoudig de cijfers van het
wachtwoord in en ga over naar stap 4.
2 Druk op toets S of % om de invoer te accepteren en over te gaan naar het volgende
cijfer.
e Druk op toets A of # om een onjuist cijfer te wissen.
* Druk op toets C> om alles te wissen.
3 Herhaal de stappen 1 en 2 om het volledige wachtwoord in te voeren.
* Het wachtwoord mag maximaal 6 cijfers omvatten.
4 Druk op toets S of ¥ om het ingevoerde wachtwoord te bevestigen.

* Als u een onjuist wachtwoord invoert klinkt er een fouttoon en de zendontvanger bilijft
vergrendeld.

VOLUME INSTELLEN

Druk op toets [Volume omhoog] om het volume te verhogen. Druk op toets [Volume omlaag]
om het volume te verlagen.

Als Squelch uit geprogrammeerd is op een toets, kunt u die functie gebruiken om naar het
achtergrondlawaai te luisteren terwijl u het volume instelt.

ZONE EN KANAAL/GROEP-ID SELECTEREN

Selecteer de gewenste zone en de kanaal-/groep-ID met behulp van de toetsen die
geprogrammeerd zijn als [Zone omhoog]/ [Zone omlaag] en [CH/GID omhoog]/ [CH/GID
omlaag].

e Zones en ID’s van kanalen/groepen kunt u programmeren met namen van maximaal 10
tekens.

* Als de functie mondelinge aankondiging ingesteld is door uw dealer, wordt bij verandering
van zone, kanaal en/of groep de nieuwe zone, het nieuwe kanaal- of groepsnummer
aangekondigd via een stemgeluid.

ZENDEN

1 Selecteer de gewenste zone en kanaal/groep-ID.

2 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Monitoren] of [Squelch uit] om te controleren
of het kanaal vrij is.
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3

* Is het kanaal bezet, wacht dan tot het vrijkomt.

Druk op de PTT-schakelaar en spreek in de microfoon. Laat de PTT-schakelaar los om te
ontvangen.

* Voor de beste geluidskwaliteit houdt u de zendontvanger ongeveer 3 ~ 4 cm van uw
mond.

Maken van groepsoproepen (digitaal)

Als een toets geprogrammeerd is als [Groep], kunt u een groep-ID selecteren uit de lijst om
een oproep te maken naar die partijen op een conventioneel kanaal.

Selecteren van een groep-ID:
1 Druk op de als [Groep] geprogrammeerde toets.
2 Druk op toets XX om een groep-ID/naam te selecteren uit de lijst.
3 Houd de PTT-schakelaar ingedrukt om de oproep uit te voeren.
* Spreek in de zendontvanger zoals bij een normale zending.

Maken van individuele oproepen (digitaal)

Als een toets geprogrammeerd is met [Individueel], kunt u oproepen maken naar specifieke
personen.

1 Druk op de als [Individueel] geprogrammeerde toets.
2 Druk op toets A/ om een unit-ID te selecteren uit de lijst.

e Als u DTMF-toetsen van de microfoon gebruikt, kunt u een unit-ID direct invoeren.
3 Houd de PTT-schakelaar ingedrukt om de oproep uit te voeren.

* Spreek in de zendontvanger zoals bij een normale zending.

ONTVANGEN

Selecteer de gewenste zone en het gewenste kanaal. Als signalering geprogrammeerd is op het
geselecteerde kanaal, hoort u een oproep alleen als het ontvangen signaal overeenkomt met de
instellingen van uw zendontvanger.

Opmerking: Met signalering kunt u de zendontvanger uw oproepen laten coderen. Op die manier hoeft
u niet naar ongewenste oproepen te luisteren. Raadpleeg “SIGNALERING” op pagina 16 voor meer
informatie.

Ontvangen van groepsoproepen (digitaal)

Als u een groepsoproep ontvangt op een conventioneel kanaal en de ontvangen groeps-ID
komt overeen met de ID die ingesteld is op uw zendontvanger, dan kunt u de stem van de
oproeper horen.

Als u een groepsoproep ontvangt op een distributieckanaal, schakelt de zendontvanger
automatisch over op het communicatiekanaal om de oproep te ontvangen.

Ontvangen van individuele oproepen (digitaal)

Als u een individuele oproep ontvangt, klinkt er een beltoon en de ID van de oproeper
verschijnt op de display. Als u de oproep wilt beantwoorden, houdt u de PTT-schakelaar
ingedrukt en spreekt u in de zendontvanger zoals bij een normale zending.
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SCANNEN

Met de scanfunctie kunt u zoeken naar signalen op de zendontvangerkanalen. Tijdens het
scannen zoekt de zendontvanger naar een signaal op ieder kanaal en stopt alleen wanneer er
een signaal beschikbaar is.

Start de scanfunctie door te drukken op de toets die geprogrammeerd is als [Scannen].

¢ De indicator 1_¥ verschijnt.

* Wanneer een signaal gedetecteerd wordt op een kanaal, pauzeert het scannen op
dat kanaal. De zendontvanger blijft op het actieve kanaal tot het signaal niet meer
waarneembaar is. Dan wordt het scannen hervat.

Om te stoppen met scannen drukt u nogmaals op toets [Scannen].

Opmerking: Om de scanfuncties te gebruiken moeten er minstens 2 kanalen in de scanvolgorde
voorkomen.

TIJDELIJKE KANAALBLOKKERING

U kunt tijdens het scannen tijdelijk specifieke kanalen verwijderen van de scanvolgorde door
deze te selecteren en op de toets te drukken die geprogrammeerd is als [Scannen wissen/
toevoegen].

* Het kanaal wordt niet langer gescand. Na beéindigen en opnieuw starten van het scannen
worden de kanalen echter teruggesteld en gewiste kanalen worden opnieuw in de
scanvolgorde opgenomen.

PRIORITEITS SCANNEN

Als een prioriteitskanaal geprogrammeerd is, schakelt de zendontvanger automatisch over naar
het prioriteitskanaal wanneer een oproep op dat kanaal wordt ontvangen, zelfs als een oproep al
wordt ontvangen op een normaal kanaal.

+ De indicator [d verschijnt wanneer het geselecteerde kanaal het prioriteitskanaal is
(afhankelijk van de instelling door de dealer).

SCANNEN RETOUR

Het scanretourkanaal is het kanaal dat u selecteert als u op de PTT-schakelaar drukt om te
zenden tijdens het scannen. Uw dealer kan een van de volgende types van scanretourkanalen
programmeren:

* Geselecteerd: Het laatst geselecteerde kanaal voor het scannen begon.

¢ Geselecteerd + talkback: Hetzelfde als “Geselecteerd” plus dat u oproepen kunt
beantwoorden op het kanaal waarop het scannen gepauzeerd is.

* Prioriteit: Het prioriteitskanaal.

e Prioriteit + talkback: Hetzelfde als “Prioriteit” plus dat u oproepen kunt beantwoorden op
het kanaal waarop het scannen gepauzeerd is.

* Laatst opgeroepen + geselecteerd: Het laatste kanaal waarop u een oproep ontvangt.
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SCANNEN WISSEN/TOEVOEGEN

U kunt zones en/of de ID’s van kanalen en groepen toevoegen aan of verwijderen van uw

scanlijst.

1 Selecteer de gewenste zone en/of kanaal-/groep-ID.

2 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Zone wissen/toevoegen] (om zones toe te
voegen/te verwijderen) of [Scannen wissen/toevoegen] (om kanalen/groeps-ID’s toe te
voegen/te verwijderen).

e U kunt ook de toets ingedrukt houden die geprogrammeerd is als [Scannen wissen/
toevoegen] om zones toe te voegen/te verwijderen.

e Wanneer een kanaal/groeps-ID toegevoegd is aan het scannen, verschijnt het pictogram
op de display.

* Wanneer een zone toegevoegd is aan het scannen, verschijnt het pictogram
op de display.
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FleetSync: ALFANUMERIEKE 2-WEGS OPROEPFUNCTIE

FleetSync is een alfanumerieke 2-wegs oproepfunctie en is een protocol in eigendom van de
JVC KENWOOD Corporation.

Opmerking: Deze functie is alleen beschikbaar bij analoge bediening.

SELCALL (SELECTIEVE OPROEPFUNCTIE)

Een Selcall is een stemoproep naar een station of een groep van stations.

B Zenden
1 Selecteer de gewenste zone en het gewenste kanaal.
2 Druk op de als [Selcall] geprogrammeerde toets om over te gaan naar de modus Selcall.
3 Druk op toets A/¥ om het station te selecteren dat u wilt oproepen.
4 Druk op de PTT-schakelaar en begin uw gesprek.

H Ontvangen

Er klinkt een waarschuwingstoon en de zendontvanger gaat over naar de modus Selcall. De
ID van het oproepende station verschijnt wanneer een Selcall wordt ontvangen. U kunt de
oproep beantwoorden door te drukken op de PTT-schakelaar en te spreken in de microfoon.

M ldentificatiecodes

Een ID-code is een combinatie van een 3-cijferig viootnummer en een 4-cijferig ID-nummer.
ledere zendontvanger heeft zijn eigen ID.

e Voer een vlootnummer (100 ~ 349) in om een groepoproep uit te voeren.

e Voer een ID-nummer (1000 ~ 4999) in om een individuele oproep binnen uw vloot uit te
voeren.

e Voer een vlootnummer in om een oproep uit te voeren aan alle eenheden in de
geselecteerde vloot (Vlootoproep).

STATUSBERICHT

U kunt 2-cijferige statusberichten zenden en ontvangen die afgesproken zijn binnen uw groep.
Statusberichten kunnen tot 16 alfanumerieke tekens bevatten. Statusberichten liggen tussen de
10 en 99 (80 ~ 99 zijn gereserveerd voor speciale berichten).

Er kunnen maximaal 15 ontvangen berichten (gecombineerde status- en korte berichten)
worden opgeslagen in het wachtrijgeheugen van uw zendontvanger.

B Zenden
1 Selecteer de gewenste zone en het gewenste kanaal.

2 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Status] om over te gaan naar Status-
modus (ga naar stap 5) of [Selcall + Status] om over te gaan naar Selcall-modus (ga
naar stap 3).

3 Druk op toets A/¥ om het station te selecteren dat u wilt oproepen.

* Als Handmatig draaien geactiveerd is, kunt u de station-ID invoeren met de DTMF-
toetsen van de microfoon door toets S of % ingedrukt te houden. Herhaal dit proces
tot de gehele ID is ingevoerd.

4 Druk op toets S of % om over te gaan naar de Status-modus.

5 Druk op toets A/ om de status te selecteren die u wilt zenden.
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* Als Handmatig draaien geactiveerd is, kunt u een station-ID invoeren met de DTMF-
toetsen van de microfoon (zie stap 3 hierboven).

6 Druk op de PTT-schakelaar om de oproep in te leiden.
* “COMPLETE” verschijnt op de display als de status correct is gezonden.

H Ontvangen

Een ID van de oproeper of een tekstbericht verschijnt bij ontvangen van een statusoproep.
Druk op een willekeurige toets om terug te keren naar normale gebruiksmodus.

B Berichten bekijken in het wachtrijgeheugen

1 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Wachtrij], of houd de toets ingedrukt die
geprogrammeerd is als [Selcall], [Status] of [Selcall + Status] om over te gaan naar de
Wachtrijmodus.

* Het laatst ontvangen bericht wordt weergegeven.
2 Druk op toets A/¥ om het gewenste bericht te selecteren.
* Berichtsoorten worden als volgt geidentificeerd:
ID: ID oproeper, ST: Statusbericht, ME: Kort bericht

* Houd toets S of % 1 seconde ingedrukt om de displayinformatie als volgt door te
lopen:

ID naam > Status/Kort bericht > CH/GID
3 Druk op toets A om terug te keren naar normale gebruiksmodus.

e Om het geselecteerde bericht te verwijderen drukt u op toets A of #. Om de
verwijdering te bevestigen, drukt u op toets S of %.

* Om alle berichten te verwijderen houdt u toets A of # 1 seconde ingedrukt. Om de
verwijdering te bevestigen, drukt u op toets S of ¥.

KORTE-BERICHTEN

Deze zendontvanger kan korte databerichten ontvangen van maximaal 48 tekens.

* De ontvangen korte berichten worden op dezelfde wijze weergegeven als statusberichten.
Er kunnen maximaal 15 ontvangen berichten (gecombineerde status- en korte berichten)
worden opgeslagen in het wachtrijgeheugen van uw zendontvanger.

GPS-RAPPORT

GPS-data kunnen manueel worden verzonden door te drukken op de als [Zend de GPS data]

geprogrammeerde toets. Indien ingesteld door uw dealer, kunnen GPS-gegevens automatisch

op een vooraf ingesteld tijdsinterval worden gezonden.

* Voor gebruik van de NX-720G/ NX-820G moet een GPS-antenne KRA-40 worden
aangesloten.

* Voor gebruik van de NX-720/ NX-820 moet een externe GPS-unit worden aangesloten.

* Bij het inschakelen en/of bij slechte GPS-ontvangst kan het langer duren tot de
positiebepaling voltooid is.



5-TOON-SIGNALERING

5-toon-signalering wordt door uw dealer ingeschakeld of uitgeschakeld. Deze functie opent
de squelch alleen wanneer de zendontvanger de 5 tonen ontvangt die in de zendontvanger
geprogrammeerd zijn. Zendontvangers die niet de correcte tonen uitzenden zullen niet worden
gehoord.

SELCALL (SELECTIEVE OPROEPFUNCTIE)

Een Selcall is een stemoproep naar een station of een groep van stations.

B Zenden
1 Selecteer de gewenste zone en het gewenste kanaal.
2 Druk op de als [Selcall] geprogrammeerde toets om over te gaan naar de modus Selcall.
3 Druk op toets A/ om het station te selecteren dat u wilt oproepen.
e Als u DTMF-toetsen van de microfoon gebruikt, kunt u het station-ID direct invoeren.

4 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Oproep 1] tot [Oproep 6] en begin uw
gesprek.

Opmerking: Bovendien kunt u ook de toetsen gebruiken die geprogrammeerd zijn als [Digit 1x
omlaag], [Digit 1x omhoog], [Digit 10x omlaag] en [Digit 10x omhoog] om het Selcall-nummer
bij te stellen. [Digit 1x omhoog/omlaag] verhoogt/verlaagt het Selcall-nummer met stappen van 1
bij iedere druk op de toets. [Digit 10x omhoog/omlaag] verhoogt/verlaagt het Selcall-nummer met
stappen van 10 bij iedere druk op de toets.

H Ontvangen

Wanneer u een oproep ontvangt met de correcte tonen, zal de zendontvanger overgaan naar
de Selcall-modus. Er klinkt een waarschuwingstoon en de ID van het oproepende station
verschijnt op de display. Druk op een willekeurige toets om terug te keren naar normale
gebruiksmodus.

STATUSBERICHT

U kunt statusberichten zenden en ontvangen die afgesproken zijn binnen uw groep.
Statusberichten kunnen tot 16 alfanumerieke tekens bevatten.

Er kunnen maximaal 15 ontvangen berichten worden opgeslagen in het wachtrijgeheugen van
uw zendontvanger.

B Zenden
1 Selecteer de gewenste zone en het gewenste kanaal.

2 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Status] om over te gaan naar Status-
modus (ga naar stap 5) of [Selcall + Status] om over te gaan naar Selcall-modus (ga
naar stap 3).

3 Druk op toets A/ om het station te selecteren dat u wilt oproepen.

* In de modus Selcall-lijst, houd toets S of % 1 seconde ingedrukt om over te gaan
naar de manuele invoermodus. Druk op toets A/ om het cijfer te selecteren dat u
wilt veranderen, verdraai vervolgens de selecteur om de code omhoog of omlaag te
wijzigen. U kunt ook de code direct invoeren met behulp van de DTMF-toetsen van
de microfoon.

4 Druk op toets S of % om over te gaan naar de Status-modus.
5 Druk op toets A/X¥ om de status te selecteren die u wilt zenden.
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* In de modus Selcall-lijst, houd toets S of % 1 seconde ingedrukt om over te gaan
naar de manuele invoermodus. Druk op toets /¥ om het cijfer te selecteren dat u
wilt veranderen, verdraai vervolgens de selecteur om de code omhoog of omlaag te
wijzigen. U kunt ook de code direct invoeren met behulp van de DTMF-toetsen van
de microfoon.

6 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Oproep 1] tot [Oproep 6] om de oproep in
te leiden.

H Ontvangen

Een ID van de oproeper of een tekstbericht verschijnt bij ontvangen van een statusoproep.
Druk op een willekeurige toets om terug te keren naar normale gebruiksmodus.



DTMF-OPROEPEN (DUAL TONE MULTI FREQUENCY)

HANDMATIG DRAAIEN
1 Houd de PTT-schakelaar ingedrukt.
2 Gebruik de DTMF-toetsen van de microfoon om de gewenste cijfers in te voeren.

Als u de PTT-schakelaar loslaat wordt de zendmodus beéindigd, zelfs als nog niet het
complete nummer verstuurd is.

Als uw dealer de functie toetsenblok Auto-PTT heeft geactiveerd, hoeft u de PTT-
schakelaar niet in te drukken om te zenden. U kunt uw oproep dan uitvoeren door
gewoon de DTMF-toetsen van de microfoon in te drukken.

B Opslaan & verzenden

1 Druk op de als [Autodial] geprogrammeerde toets.
2 Gebruik de DTMF-toetsen van de microfoon voor het invoeren van maximaal 30 cijfers.
3 Druk op de PTT-schakelaar om de oproep uit te voeren.
AUTODIAL
Met de functie Autodial kunt u snel DTMF-nummers draaien die op uw zendontvanger zijn
geprogrammeerd.

1 Druk op de als [Autodial] geprogrammeerde toets.

Het eerste item van de lijst Autodial verschijnt op de display.

2 Druk op knop A/¥ om een nummer uit de autodial-lijst te selecteren.

U kunt ook een nummer van 01 ~ 32 direct invoeren met behulp van de DTMF-toetsen
van de microfoon.

3 Druk op de PTT-schakelaar om de oproep uit te voeren.

Bl Een Autodial-item opslaan

1

a b DN

~

Druk op de als [Autodial Programmeren] geprogrammeerde toets.
Druk op toets A om een geheugenplaatsnummer te selecteren.
Druk op toets S of % om een naam in te voeren voor het lijstnummer.
Druk op toets A/ om een cijfer te selecteren.

Druk op toets C> om het ingevoerde cijfer te accepteren en de cursor naar rechts te
bewegen.

* Druk op toets A of # om een onjuist cijfer te wissen. Houd toets A of # ingedrukt om
alle cijfers te wissen.

Herhaal de stappen 4 en 5 om de volledige naam in te voeren.

Druk op toets S of % om de naam te accepteren en een nummer in te voeren.

Druk op toets A/ om een cijfer te selecteren.

¢ U kunt cijfers ook direct invoeren met behulp van de DTMF-toetsen van de microfoon.
Druk op toets S of % om het ingevoerde cijfer te accepteren.

* Druk op toets A of # om een onjuist cijfer te wissen. Houd toets A of # ingedrukt om
alle cijfers te wissen.

10 Herhaal de stappen 8 en 9 om het volledige nummer in te voeren.
11 Druk op toets S of % om het nummer te accepteren en het item op te slaan.
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H Een Autodial-item verwijderen
1 Druk op de als [Autodial Programmeren] geprogrammeerde toets.
2 Druk op toets R/ om een geheugenplaatsnummer te selecteren.
3 Druk op toets A of #.
e “DELETE” verschijnt op de display.
* Bovendien kunt u toets A of # ingedrukt houden om alle items te wissen.
4 Druk op toets S of ¥ om het wissen te bevestigen.

OPNIEUW DRAAIEN
1 Druk op de als [Autodial] geprogrammeerde toets.
2 Druk op toets ¥, en druk vervolgens op toets 0.
e Als er geen gegevens zijn in het geheugen Opnieuw draaien, klinkt er een fouttoon.
3 Druk op de PTT-schakelaar om de oproep uit te voeren.

STUNNEN

Deze functie wordt gebruikt als de zendontvanger gestolen is of kwijt. Wanneer de
zendontvanger een oproep ontvangt die een stuncode bevat, wordt de zendontvanger
uitgeschakeld. De stuncode wordt geannuleerd wanneer de zendontvanger een deblokkeercode
ontvangt.

e “STUN” verschijnt op de display zolang de zendontvanger gestund is.



GEAVANCEERDE BEDIENINGEN

NOODOPROEPEN
Als uw zendontvanger geprogrammeerd is met een noodfunctie, dan kunt u noodoproepen
maken.
1 Houd de toets ingedrukt die geprogrammeerd is als [Nood].
* Vraag uw dealer hoe lang deze knop ingedrukt moet worden gehouden voordat de
zendontvanger overgaat op de Noodmodus.
* Als de zendontvanger overgaat op de noodmodus, schakelt hij over naar het noodkanaal
en de zendontvanger begint te zenden zoals hij is ingesteld door uw dealer.
2 Om de Noodfunctie te verlaten drukt u opnieuw de toets [Nood].

e Als de noodmodus het vooraf ingestelde aantal cycli doorlopen heeft, eindigt de
Noodfunctie automatisch en keert de zendontvanger terug naar de zone en het kanaal
die in gebruik waren voor de omschakeling op de Noodfunctie.

Opmerkingen:
& Uw dealer kan de zendontvanger zo instellen dat deze een toon laat horen bij zending in de
Noodfunctie.

4 Uw dealer kan de zendontvanger zo instellen dat hij tijdens de noodfunctie tonen en de ontvangen
signalen zoals normaal laat horen of dat de luidspreker wordt uitgeschakeld.

SCRAMBLER (ANALOOG) / ENCRYPTIE (DIGITAAL)

B Beveiligde zending (met encryptie)

Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Scrambler/ Encryptie] om de zendontvanger
over te schakelen op (met encryptie) beveiligde zending.

* Het pictogram O verschijnt op de display.

* Nadat de scrambler- of encryptiefunctie is ingeschakeld wordt het gezonden signaal
versleuteld bij een druk op de PTT-schakelaar.

B Selecteren van de scramblercode of de encryptiesleutel

1 Druk op de als [Scrambler-/ Encryptiecode] geprogrammeerde toets om over te gaan
naar de modus code- of sleutelselectie.

2 Druk op toets A/ om de code of de sleutel te verhogen of te verlagen.
e Er zijn 16 beschikbare scramblercodes of encryptiesleutels (1 ~ 16).

SIGNALERING

H Quiet Talk (QT)/ Digital Quiet Talk (DQT)

Uw dealer kan QT- of DQT-signalering op uw zendontvangerkanalen hebben
geprogrammeerd. Een QT-toon/ DQT-code is een subaudio-toon/-code waardoor u
oproepen kunt uitsluiten (niet horen) van andere partijen die hetzelfde kanaal gebruiken.

Bediener Kiesbare Toon (OST)

Als een toets geprogrammeerd is met [OST], kunt u de QT/DQT-instellingen op ieder van uw
kanalen opnieuw programmeren.

1 Selecteer uw gewenste kanaal.
2 Houd de toets geprogrammeerd als [OST] 1 seconde ingedrukt.
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3 Druk op toets A/ om de gewenste toon of code te selecteren.
e Uw dealer kan maximaal 40 tonen/codes instellen.

4 Wanneer u klaar bent met de bediening met OST, drukt u nogmaals op de toets [OST]
om de OST-functie uit te schakelen.

Bl Radio Access Number (RAN)

RAN is een nieuw signaleringssysteem dat is ontworpen voor digitale radiocommunicaties.

Wanneer een kanaal is ingesteld met een RAN, opent squelch alleen wanneer een oproep
met overeenkomende RAN wordt ontvangen. Als een oproep die een andere RAN bevat
wordt gemaakt op hetzelfde kanaal dat u gebruikt, hoort u de oproep niet. Op die manier
kunt u oproepen uitsluiten (niet horen) van andere partijen die hetzelfde kanaal gebruiken.

Optionele signalering

Uw dealer kan ook verschillende soorten optionele signalering programmeren voor uw
zendontvangerkanalen.

5-toon-signalering: Raadpleeg “SELCALL (SELECTIEVE OPROEPFUNCTIE)” op pagina
12.

DTMF-signalering: DTMF-signalering opent de squelch alleen wanneer uw zendontvanger
een oproep ontvangt met een overeenkomende DTMF-code.

FleetSync-signalering: Raadpleeg “SELCALL (SELECTIEVE OPROEPFUNCTIE)” op
pagina 10.

NXDN-ID-signalering: NXDN-ID is een optioneel signaleringssysteem dat alleen
beschikbaar is voor digitale communicatie.

MONITOREN/ SQUELCH UIT

Met de toets die geprogrammeerd is als [Monitoren] of [Squelch uit] kunt u luisteren naar
zwakke signalen die u niet kunt horen in de normale gebruiksmodus, en het volume bijstellen
wanneer geen signalen aanwezig zijn op het geselecteerde kanaal.

Het pictogram L verschijnt op de display terwijl Monitoren of Squelch uit geactiveerd is.

Uw dealer kan een toets programmeren met een van vier functies Monitoren/Squelch uit:

Monitoren: Druk om QT-, DQT-, DTMF-, 5-toon- of FleetSync-signalering te deactiveren.
Opnieuw drukken om terug te keren naar normale gebruiksmodus.

Monitoren tijdelijk: Ingedrukt houden om QT-, DQT-, DTMF-, 5-toon- of FleetSync-
signalering te deactiveren. Loslaten om terug te keren naar normale gebruiksmodus.

Squelch uit: Indrukken om achtergrondlawaai te horen. Opnieuw drukken om terug te
keren naar normale gebruiksmodus.

Squelch uit tijdelijk: Ingedrukt houden om achtergrondlawaai te horen. Loslaten om terug
te keren naar normale gebruiksmodus.
Squelchniveau

Als een toets geprogrammeerd is als [Squelchniveau], dan kunt u het squelchniveau van
de zendontvanger bijstellen:

1 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Squelchniveau].

« Het huidige squelchniveau verschijnt op de display.
2 Druk op toets A/¥ om het gewenste squelchniveau van 0 tot 9 te selecteren.
3 Druk op toets S of % om de nieuwe instelling op te slaan.



SIGNAALSTERKTE-INDICATOR

De signaalsterkte-indicator geeft de sterkte van de ontvangen oproepen weer. Wanneer er geen
signaal beschikbaar is, verschijnt er geen pictogram.

Yil Yi Y Y

Sterk Voldoende Zwak Zeer zwak

Y knippert wanneer buiten bereik (alleen voor NXDN-distributie).

OPENBAAR ADRES (PA)

Het PA-systeem kan alleen worden gebruikt met een externe luidspreker.

1 Druk op de toets die geprogrammeerd is als [Openbaar adres] om de functie Openbaar
adres te activeren.

¢ Het pictogram ® verschijnt op de display.

2 Houd de PTT-schakelaar ingedrukt, en spreek vervolgens in de microfoon om uw omroep te
doen via de externe luidspreker.

3 Druk opnieuw op toets [Openbaar adres] om het Openbaar adres te verlaten.

CLAXON-ATTENTIETOON

Wanneer een oproep wordt ontvangen die overeenstemt met het optionele signaal dat werd
ingesteld op uw zendontvanger, activeert de functie claxon-attentietoon de claxon van het
voertuig of een ander extern waarschuwingsapparaat. Op die manier wordt u gewaarschuwd dat
een oproep werd ontvangen wanneer u zich niet in het voertuig bevindt.

Om de Claxon-attentietoon AAN en UIT te schakelen, druk op de toets die geprogrammeerd is
als [Claxon-attentietoon].

e Op de display verschijnt even het pictogram Pl wanneer de claxon-attentietoon geactiveerd
is.

EXTERNE LUIDSPREKER

Als een externe luidspreker verbonden is aan de zendontvanger via de KCT-60, druk op de toets
die geprogrammeerd is als [Externe luidspreker] om alle ontvangen signalen te laten horen via
de externe luidspreker.

* Het pictogram B verschijnt op de display.

Druk opnieuw op toets [Externe luidspreker] om alle ontvangen signalen alleen via de
ingebouwde luidspreker te laten horen.

HELDERHEID DISPLAY

U kan de helderheid van de display laten doorlopen tussen de waarden hoog, laag en uit door te
drukken op de toets die geprogrammeerd is als [LCD Helderheid].



BEDIENINGEN OP DE ACHTERGROND

TIME-OUT TIMER (TOT)

De Time-out Timer voorkomt dat u lange tijd een kanaal gebruikt. Als u gedurende een vooraf
ingestelde tijd ononderbroken zendt, onderbreekt de zendontvanger het zenden en hoort u een
waarschuwingstoon. Laat de PTT-schakelaar los.

BIJKOMENDE POORT

Druk op de toets die geprogrammeerd is als [AUX A] of [AUX B] om de bijkomende poort te
activeren. De bijkomende poort wordt gebruikt met externe apparaten.

* Het pictogram verschijnt op de display wanneer de bijkomende poort A
actief is. :

* Het pictogram verschijnt op de display wanneer de bijkomende poort
actief is.

KANAAL BEZET BLOKKERING (BCL - BUSY CHANNEL LOCKOUT)

Als BCL door uw dealer is ingesteld, kunt u niet zenden als het kanaal al in gebruik is.
e Op de display verschijnt de indicatie “BUSY” wanneer u de PTT-schakelaar indrukt. Gebruik
een ander kanaal of wacht tot het kanaal vrijkomt.

Als uw dealer BCL omzeilen heeft geprogrammeerd op uw zendontvanger, dan kunt u BCL
omzeilen door opnieuw te drukken op de PTT-schakelaar, onmiddellijk na het loslaten, wanneer
het kanaal bezet is.

REGELKANAAL ZOEKEN

De zendontvanger zoekt op digitale distributiekanalen automatisch naar een regelkanaal.

* Tijdens het zoeken naar een regelkanaal gaat het antennepictogram knipperen en er kunnen
geen signalen worden ontvangen.

PTTID

PTT ID is de unieke ID-code van de zendontvanger die wordt verzonden telkens wanneer de
PTT-schakelaar wordt ingedrukt en/of losgelaten. (PTT ID’s kunnen alleen in analoge werking
worden gemaakt.)

COMPANDER

Indien uw dealer deze functie programmeert voor een kanaal, verwijdert de compander een

teveel aan ruis van uitgezonden signalen, wat de helderheid van de signalen verbetert. (De

compander wordt alleen gebruikt in analoge werking.)

* Voor de werking van de compander moet de dealer de compander zowel instellen aan de
uitzendzijde als aan de ontvangzijde.

ZENDVERMOGEN

Uw dealer heeft een zendvermogenniveau geprogrammeerd voor ieder kanaal. Het
vermogenniveau kan laag of hoog zijn.
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Bu Urlinde kullanilan AMBE+2™ ses kodlama teknolojisi, patent haklari, telif haklar dahil olmak Gzere fi
kri mulkiyet haklar ve Digital Voice Systems, Inc. )

sirketinin ticari sirlar ile korunmaktadir. Bu ses kodlama Teknolojisi yalnizca bu lletisim Ekipmaninda
kullaniimak Gzere lisanslanmisgtir. Bu Teknolojinin kullanicisinin, Nesne Kodunu almaya, ¢ikarmaya,
kaynak koda doénustirmeye, tersine mihendislik ya da parcalara ayirmaya ¢alismasi veya Nesne
Kodunu bagka bir yéntemle okunabilir forma dénustirmesi agikga yasaklanmistir. ABD Patent
Numaralari: #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606, ve #8,359,197.

Uriin Bilgisi Telif Hakki
KENWOOD uriin belleklerine katistinlmig triin bilgisine ait telif haklarinin tinvani ve mdlkiyeti
JVC KENWOOD Corporation’a aittir.



TESEKKUR EDERIZ

Kisisel telsiz uygulamalariniz icin KENWOOD markasini sectiginiz igin size tesekkur ederiz.

Bu talimat el kitabi, yalnizca mobil telsizinizin temel islemlerini i¢erisine almaktadir. Telsizinize ilave
edebilecekleri diger 6zel 6zellikler hakkinda bilgi almak i¢in bayinize bagvurun.

KULLANICIYA UYARILAR

4 Kanunlar, hikimet denetiminde bulunan sinirlar igerisinde ruhsatsiz vericilerinin kullaniimasini
yasaklamaktadir.

& Yasadisi kullanimi, para cezasi ve/veya hapisle cezalandirlabilir.
& Bakim, yalnizca kalifiye teknisyenler tarafinda yapilmalidir.

GUVENLIK: Operatdriin, herhangi bir telsizin caligmasina iliskin tehlikelerin farkinda olarak,
bunlar anlamig olmasi énemlidir.

4 PATLAYICI ORTAMLAR (GAZ, TOZ, DUMAN, vs.)
Yakit alirken ya da benzin istasyonlarinda park halinde iken telsizinizi KAPATIN. Telsiziniz
aracinizin bagaj bélimune monte edilmisse aracinizin bagajinda yedek yakit bidonlari tagimayin.
¢ RADYO FREKANSI TRANSMISYONLARINDAN YARALANMA
Radyo frekansindan yanma ya da ilgili fiziksel yaralanma olasiliklarini engel olmak igin antenin
yakininda biri varken ya da biri antene temas ederken telsizi calistirmayin.
¢ DINAMIT PATLATMA BASLIKLARI

Telsizi dinamit patlatma basliklarinin 150m yakininda ¢alistirmak bunlarin patlamasina sebep
olabilir. Patlatma isleminin siirdigil bélgelerde ya da “ALICI VERICi RADYOYU KAPATIN”
levhalarinin bulundugu bélgelerde telsizinizi KAPATIN. Aracinizda patlatma basliklari
tasiyorsaniz, bunlari iginde yalitimi bulunan kapali bir metal kutuda tasidiginizdan emin olun.
Basliklar kutuya yerlestirilirken ya da kutudan cikarilirken telsizden iletim yapmayin.

Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin ve Pillerin imhasi Hakkinda Bilgi (ayri atik toplama
sistemlerine sahip olan lilkelerde gecerlidir)
Bu sembolu (lizeri gizili ¢op bidonu) igeren riin ve piller evsel ati k ¢opleri ile
birlikte atilamaz.
Kullanilmig elektrikli ve elektronik cihaz ve piller, bu tir maddeleri ve bunlarin yan
Uranlerini is lemeye elverigli bir geri kazanim tesisine génderilmelidir.
. Size en yakin geri kazanim tesisinin konumunu 6grenmek Uzere yerel yetkililerinize
danigin.
Dogru geri kazanim ve atik uzaklastirma y éntemleri, sadece 6z kaynaklarin
korunmasina yardimci olmakla kalmayip ayrica sagligimiza ve ¢evreye olacak
zararl etkilerini engellemeye yardimci olur.

Bu iirtin 28300 sayili Resmi Gazete’de yayimlanan Atik Elektrikli ve Elektronik Esyalarin Kontrolii Yonetmelige
uygun olarak tiretilmistir.
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IKAZLAR

Yangin, kisisel yaralanma ve telsizin hasar gérmesini engellemek icin asagidaki ikazlar dikkate
aln.

* Telsizi aracinizi strerken ayarlamaya kalkismayin; bu ¢cok tehlikelidir.

* Telsizi, hicbir sekilde parcalara ayirmayin ya da tizerinde degisiklik yapmayin.

e Telsizi uzun surelerle dogrudan guines 1sigina maruz birakmayin ya da isinan aletlerin yakinina
koymayin.

¢ Telsizden anormal bir koku ya da duman geldigini fark ederseniz, telsizi derhal kapatin ve
KENWOOD bayinize bagvurun.

¢ SUrus esnasinda telsiz kullanmaniz, trafik kurallarina aykiri olabilir. Litfen bolgenizdeki arag
yonetmeliklerini inceleyerek, bunlara uygun davranin.

 KENWOOD tarafindan belirtimemis olan se¢enekleri kullanmayin.

_mm

& Telsiz sadece 12 V negatif topraklama sistemlerinde calisir! Telsizi kurmadan énce bataryanin
polaritesini ve aracin voltajini kontrol edin.

& Sadece Urunle birlikte verilen DC gli¢ kablosunu veya KENWOOD opsiyonel DC gli¢ kablosunu
kullanin.

& DC gu¢ kablosundaki sigorta yuvasini kesmeyin ve/veya gikarmayin.

-A\Tm

Yolcularin glvenligi icin, carpisma durumunda telsizin kopmamasini saglamak tzere Uriinle birlikte
verilen montaj kizagi ve vida takimini kullanarak telsizi saglam bicimde monte edin.
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BASLARKEN

Not: Asagidaki talimatlar KENWOOD bayi, yetkili KENWOOD servis merkezi ya da fabrika tarafindan
kullanim igindir.

SAGLANAN AKSESUARLAR

Telsizi ambalajindan dikkatle ¢ikarin. Ambalaj malzemelerini atmadan 6nce asagidaki listede
verilmis olan parcalar tanimlamanizi 6neririz. Herhangi bir parcanin eksik ya da nakliye sirasinda
hasar gérmus olmasi halinde, derhal nakliyeci firmaya resmi itirazda bulunun.

DC gti¢ kablosu (sigortalarile birlikte). . . ... ... e 1
O A A SOt A . e 2
Monta] KIZadl. . . ..o e 1
Vida seti

e 5x16mmkendidelebilenvida. ... ... ... ... e 4
e M4x6mmrondelaliimbusvida . ........... .. . e 4
o XYaylirondela . . ... e 4
o DUZroONdela . ...t e 4
Talimat el Kitabi . . . ... e 1

HAZIRLIK

Amm

lletim sirasinda mevcut olan radyo frekansi enerjisine karsi diizglin korunmamalari halinde aracinizdaki
cesitli elektronik ekipmanlar hatal caligabilir. Etkilenebilecek ekipmanlar arasinda elektronik yakit
enjeksiyonu, kaymayi 6nleyen fren ve otomatik hiz kontrolli sayilabilir. Aracinizda bu tir ekipmanlar varsa,
aracinizin satis bayisiyle iletisime gecerek iletim sirasinda bu ekipmanlarin normal ¢alisip ¢alismayacaklarini
belirlemek igin aracin yapimi hakkinda bilgi alin.

B Gii¢ Kablosu Baglantisi

fi} DIKKAT

Telsiz sadece 12 V negatif topraklama sistemlerinde c¢aligir! Telsizi kurmadan 6nce bataryanin
polaritesini ve aracin voltajini kontrol edin.

1 Yangin duvarinda mevcut olan ve igcinden gug¢ kablosunun gegirilebilecegi bir delik olup
olmadigini kontrol edin.

* Delik yoksa, delik agmak icin diskli kesici kullanip delige bir kauguk salmastra takin.
2 Gug kablosunu yangin duvari icinden motor kompartimanina gegirin.

3 Kirmizi ucu pozitif (+) batarya terminaline ve siyah ucu da negatif () batarya terminaline
takin.

» Sigortay! bataryaya olabildigince yakin yerlestirin.
4 Artan kabloyu sarip tutucu bir lastik bantla sabitleyin.

* Servis islemlerinde telsiz ¢ikarildidinda, cihaza gli¢ verilmesine devam edilebilmesi
icin kablolarda yeterli bos uzunluk biraktiginizdan emin olun.
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[ | Telsizin Kurulumu

olcularln guvenligi icin, carpisma durumunda telsizin kopmamasini saglamak tzere Urinle birlikte
verilen montaj kizagi ve vida takimini kullanarak telsizi saglam bicimde monte edin.

Not: Telsizi monte etmeden énce, montaj vidalarinin ylzeyin altindan ne kadar digari ¢ikacaklarini
kontrol edin. Montaj deliklerini agarken aracin kablolarina ya da pargalarina hasar vermemeye 6zen
gobsterin.

1 Montaj kizagini rehber olarak kullanarak torpido géziinden deliklerin yerlerini isaretleyin.
4,2 mm matkap ucu kullanarak delikleri agin, ardindan birlikte verilen vidalari kullanarak
montaj kizagini takin.

» Telsizi kullanicinin kolayca erisebilecegdi ve kablo baglantilari icin telsizin arkasinda
yeterli bogluk olan bir yere monte edin.

2 Anteni ve birlikte verilen gii¢ kablosunu telsize takin.
Telsizi montaj kizaginin Gzerine kaydirip birlikte verilen imbus vidalari kullanarak sabitleyin.
4 Opsiyonel mikrofon askisini kullanicinin kolayca erigebilecegi bir yere monte edin.

* Mikrofon ve mikrofon kablosunun aracin giivenli sirisiine miidahale etmeyecek bir
yere monte edilmesi gerekir.

W

DC gli¢ kablosundaki sigortayi degistirirken ayni degerde bir sigortayla degistirdiginizden emin olun.
Asla bir sigortayl daha yuksek degerde bir sigortayla degistirmeyin.

:

Yayli
Diiz rondela rondela
M4 x 6 mm \2/
imbus vida
e
0

Anten konnektort

Gii¢ girisi konnektori

Slyah (-) kablo
Kirmizi (+) kablo

12V arag

DC gii¢ kablosu bataryasi

Sigorta
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CIiHAZA ALISIRKEN

ON VE ARKA GORUNUMLER
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o)
O (Giig) diigmesi
Telsizi agmak veya kapamak i¢in basin.
AV tuslan

Programlanabilir islevlerini etkinlestirmek icin basin {sayfa 5}.

X [Y tuglan

Programlanabilir islevlerini etkinlestirmek i¢in basin {sayfa 5}.

TX/RX gostergesi _

lletim sirasinda kirmizi ve sinyal alinirken yesil yanar. Istege bagli bir sinyalleme ¢agrisi
alindiginda turuncu renkte yanip séner.

Mikrofon jaki

Mikrofon kablosunu bu jaka takin.

Durum Gostergesi

Bayinin programlamasina gére belirtilen mod sliresince mavi renkte yanar.

A/S/A/<B/C>/Mtuslan

Programlanabilir islevlerini etkinlestirmek i¢in basin {sayfa 5}.
Hoparlér

Dabhili hoparlér.

PTT tusu

Bu tusa basin ve daha sonra bir istasyonuna arama yapmak tizere mikrofona konusun.
RF anten konnektorii

RF antenini bu konnektére baglayin.

ACC konnektérii

KCT-60 lizerinden ACC baglantisini bu konnektére yapin.

Harici hoparlér jaki

Bu jaka harici bir hoparlér baglayin.

GPS anten konnektérii <sadece NX-720G/ NX-820G>

Bu konnektére KRA-40 GPS antenini baglayin.

Giic giris konnektori
Bu konnektére DC Gii¢ Kablosunu baglayin.
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EKRAN

— T m— — — O m— —

Simge Tanimi
Y.Il Sinyal gliciin(i gosterir.
Uy Kullanilmiyor.
P g GPS konumu belirlendiginde géruntilenir.
] Monitér veya Susturma Kapatma etkinlestirildiginde gorintalenir.
P Gelen gagri, Opsiyonel Sinyallemenizle eslestiginde yanip séner.
= Yakin Konusma iglevi agikken gérintilenir.
o Tarama swagmda veya bir kanaldf:l duraklama sulrasmda yanar.
Tarama gegici olarak durduruldugunda yanip séner.
< Bir arayan mesaiji ylg_l_n bellekteyken yanar. Yeni mesaj yigin
bellekteyken yanip séner.
= Secili kanal Oncelikli kanaldr.
J Kullaniimiyor.
X Siren Alarmi iglevi agik.
O Karistiric/Sifreleme islevi acik.
® Genel Kullanim Adresi iglevi agik.

Kullanilmiyor.

Gecerli bélge tarama dizisine eklenir.

Harici Hoparldr islevi agik.

AUX A iglevi etkin.

AUX B iglevi etkin.

Gecerli Kanal/Grup Kimligi tarama dizisine eklenir.

Operatdr Segcilebilir Ton islevi acik.

Kullanilimiyor.
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PROGRAMLANABILIR FONKSIYONLAR

AV, A Y, AS, A, <B, C> ve Btuglan asadida listelenen iglevierle programlanabilir. Bu
islevlerle ilgili ayrnintili bilgi almak igin bayinize danigin.

Yok Yalniz Calisan
Otomatik Arama Bakim
Otomatik Arama Programlama Monitér ©

AUX A Anlik Monitér ¢

AUX B Operatér Segilebilir Tonu
Yayin' Oncelikli Kanal Se¢gme ”
Arama1~6 Genel Kullanim Adresi
CH/GID (kanal / grup kimlik) Asagi Alma Girisi 2

CH/GID Tekrar Arama Tarama

CH/GID Yukan Tarama Sil/Ekle

Kanal Girisi Karistirici/ Sifreleme

CW Mesaji 2 Karnistiric/ Sifreleme Kodu

Basamak 1*Asagi 3
Basamak 10*Asagi ®
Basamak 1*Yukar:®
Basamak 10*Yukari 2

Secmeli Cagri 8

Sec¢meli Cagn + Kisa Mesaj
Secmeli Cagr + Durum 8
GPS verisi génderme

Dogrudan CH/GID 1 ~5 Kisa Mesaj
Ekran Formati Saha Daraltma*
Acil Durum 4 Saha Kilidi

Harici Hoparloér
Sabitlenmis Ses
Mecburi Arama '
Fonksiyon

Saha Genigletme '
Susturma Seviyesi 2
Susturma Kapatma 3
Anlik Susturma Kapatma 3

GPS Konum Gostergesi Yigin

Grup Kimligi/Kanal Girisi Durum

Grup ® Yakin Konusma 8
Grup + Kisa Mesaj ® Aktarim 3

Grup + Durum® Telsiz Sifresi

Ana CH/GID Ses Azaltma

Siren Alarmi Ses Arttirma

Ozel ® Bolge Silme/Ekleme

Ozel + Kisa Mesaj ®
Ozel + Durum®
LCD Parlakhgi

Bolge Azaltma
Bolge Arttirma

® & O o o o ©o o o o O O O O O O O O O O o O O o O 0o O 0O o o 0O 0o o o
® O 6 0 o o o © 0o o O O 0 O O O O O 0o O O O O O O o 0o 0o 0o o o o o

" Yalnizca NXDN Trunk ¢alismada kullanilabilir.
2 Yalnizca NXDN Konvansiyonel ¢alismada kullanilabilir.
8 Yalnizca Analog Konvansiyonel ¢alismada kullanilabilir.

4 Acil durum sadece A tusuna programlanabilir. Atandidinda, bayi tus atamasini “Etkinlestir” ve
ikinci islevi “Acil durum” olarak ayarlamalidir.

5 Yalnizca NXDN Konvansiyonel galismada ve NXDN Trunk ¢alismada kullanilabilir.

6 Yalnizca Analog Konvansiyonel, Analog Trunk ve NXDN Konvansiyonel calismada kullanilabilir.
7 Yalnizca Analog Konvansiyonel ve NXDN Konvansiyonel ¢calismada kullanilabilir.

8  Yalnizca Analog Konvansiyonel ve Analog Trunk ¢alismada kullanilabilir.
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TEMEL iSLEMLER

GUCUN ACILMASI/KAPATILMASI

Telsizi agmak icin o tusuna basin.
* Bir bip sesi duyulur ve ekran aydinlanir.
¢ Telsiz Sifresi islevi programlanirsa, ekranda “PASSWORD?” gérlintiilenecektir.

Telsizi kapatmak igin o tuguna tekrar basin.

B Telsiz Sifresi
Sifreyi girmek igin:
1 Bir hane se¢mek igin R/ tusuna basin.
*  Bir mikrofon DTMF tus takimi kullanildiginda, sifre hanelerini girmeniz ve 4. adima
gecmeniz yeterlidir.
2 Girisi kabul etmek icin S veya % tusuna basin ve bir sonraki haneye gidin.
* Yanlig bir haneyi silmek igin A veya # tusuna basin.
e Tumind silmek icin C> tusuna basin.
3 Sifrenin tamamini girmek i¢in 1. ve 2. adimi tekrarlayin.
» Sifre en fazla 6 haneli olabilir.
4 Girilen sifreyi onaylamak igin S veya ¥ tusuna basin.
* Yanlis bir sifre girdiginizde, bir hata sesi duyulacak ve telsiz kilitli kalacaktir.

SES AYARI

Sesi artirmak icin [Ses Arttirma] tusuna basin. Sesi kismak icin [Ses Azaltma] tusuna basin.

Susturma Kapatma bir tusa programlanmigsa, ses diizeyini ayarlarken arka plan gurdltisind
dinlemek i¢in bu iglevi kullanabilirsiniz.

BOLGE VE KANAL/GRUP KiMLiGi SECME

[Bolge Arttirma)/ [Bolge Azaltma] ve [CH/GID Yukari)/ [CH/GID Asagi] olarak programlanan
tuslan kullanarak istediginiz bdlgeyi ve kanal/grup kimligini segin.
* 10 karaktere kadar bélge ve kanal/grup kimligi adi programlayabilirsiniz.

* Bayiniz tarafindan Ses Anons iglevi ayarlanmigsa bélge, kanal ve/veya grubu degistirdiginizde
isitsel bir ses yeni bélgeyi, kanali ve grup numarasini bildirecektir.

ILETiM

1 Istenen bélge ve kanal/grup kimligini segin.

2 Kanalin serbest olup olmadigini kontrol etmek icin [Monitér] veya [Susturma Kapatma]
olarak programlanan tugsa basin.

* Kanal mesgulse, serbest kalana kadar bekleyin.
3 PTT tusuna basin ve mikrofona konusun. Almak icin PTT tusunu serbest birakin.
* Eniyises kalitesi i¢in, telsizi agzinizdan yaklasik 3 ~ 4 cm uzakta tutun.
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B Grup Aramalari Yapma (Dijital)
Herhangi bir tusun [Grup] olarak programlanmasi durumunda, konvansiyonel bir kanalda bu
gruptakileri aramak igin listeden bir grup kimligi secebilirsiniz.
Bir grup kimligi secmek igin:
1 [Grup] olarak programlanan tusa basin.
2 Listeden bir grup kimligi/adi segmek icin R/ tusuna basin.
3 Aramayapmakicin PTT tusuna basin ve basili tutun.
* Normal iletim sirasinda yaptiginiz gibi telsize konusun.

B Ozel Aramalar Yapma (Dijital)
Bir tusun [Ozel] ile programlanmasi durumunda, belirli kisileri arayabilirsiniz.
1 [Ozel] olarak programlanan tusa basin.
2 Listeden bir Gnite kimligi segmek icin X/ tusuna basin.
*  Bir mikrofon DTMF tus takimi kullaniyorsaniz, tnite kimligini dogrudan girebilirsiniz.
3 Aramayapmak icin PTT tusuna basin ve basil tutun.
* Normal iletim sirasinda yaptiginiz gibi telsize konusun.

GELEN ARAMA

istenen bdlge ve kanali segin. Sinyal secili kanala programlandiginda, aramayi yalnizca alinan
sinyal, telsiz ayarlarinizla eslestiginde duyacaksiniz.

Not: Sinyalleme, telsizinizin aramalarinizi kodlamasini saglar. Bu ¢zellik, istenmeyen ¢agrilarn dinlemenizi
Onleyecektir. Ayrintilar hakkinda bilgi icin sayfa 16'teki “SINYALLEME” bashdina bakin.

B Grup Aramalari Alma (Dijital)
Konvansiyonel bir kanalda grup arama aldiginizda ve alinan grup kimligi telsizinizin kimlik ayar
ile eglestiginde, arayanin sesini duyabilirsiniz.
Trunk kanalinda bir grup arama aldidinizda, telsiz aramayi almak igin otomatik olarak iletisim
kanalina gecer.

B Ozel Aramalar Alma (Dijital)

Ozel bir arama aldiginizda, ¢alma zil sesi duyulacak ve ekranda arayanin kimligi
gérunttlenecektir. Aramayi yanitlamak icin, PTT tusuna basin ve basili tutun, normal iletim
sirasinda yaptiginiz gibi telsize konusun.
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TARAMA

Tarama, telsiz kanallarindaki sinyalleri gérintuler. Tarama sirasinda, telsiz her kanaldaki sinyali

kontrol eder ve yalnizca sinyal bulundugunda durur.

Taramay! baglatmak i¢in [Tarama] olarak programlanan tusa basin.

e ¥ simgesi gorintlenir.

* Kanalda bir sinyal tespit edildiginde, Tarama o kanalda duraklar. Sinyal kayboluncaya kadar
telsiz mesgul olan kanalda kalir ve Tarama kaldigi yerden devam eder.

Taramay! durdurmak igin, [Tarama] tusuna yeniden basin.

Not: Tarama fonksiyonunu kullanmak igin, tarama dizisinde en az 2 kanal bulunmalidir.

GECICi KANAL KiLiDi
Tarama sirasinda, belirli kanallar secip [Tarama Sil/Ekle] olarak programlanan tusa basarak,
bunlari gegici olarak tarama dizisinden kaldirabilirsiniz.

¢ Kanal artik taranmaz. Bununla birlikte, tarama sona erip yeniden baslatildiginda, kanallar
sifirlanir ve silinen kanallar yeniden tarama dizisinde yer alir.

ONCELIKLI TARAMA
Oncelikli bir kanal programlandiginda, normal bir kanalda arama aliniyor olsa bile, bu kanala
arama yapildiginda telsiz otomatik olarak Oncelikli kanala gegecekiir.

*  Segili kanal Oncelikli kanal oldugunda = simgesi goruntllenir (bayi ayarina bagl olarak).

TARAMA CEVIRME

Tarama Cevirme kanali, tarama sirasinda iletim i¢in PTT tusuna bastiginizda segilen kanaldir.
Bayiiniz agagidaki Tarama Gevirme kanal tirlerinden bir tanesini programlayabilir:

e Secili: Tarama éncesinde segilen son kanal.

¢ Secili + Cevaplama: “Secili” gibi ama onun yaninda taramanin duraklatildigi kanaldaki
aramalari da yanitlayabilirsiniz.

¢ Oncelikli: Oncelikli kanal.

»  Oncelikli + Cevaplama: “Oncelikli” gibi ama onun yaninda taramanin duraklatildigi kanaldaki
aramalari da yanitlayabilirsiniz.

e Son Arama + Secili: Arama aldiginiz en son kanal.
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TARAMA SiL/EKLE

Tarama listenize bdlge ve/veya kanal/grup kimlikleri ekleyebilir ve bunlar listenizden silebilirsiniz.

1 Istediginiz bélge ve/veya kanal/grup kimligini segin.

2 [Bélge Sil/Ekle] (bdlge eklemek/silmek i¢in) veya [Tarama Sil/Ekle] (kanal/grup kimligi
eklemek/silmek icin) olarak programlanan digmelere basin.

Ayrica bdlge eklemek/kaldirmak igin [Tarama Sil/Ekle] olarak programlanan tusa basip
basil tutabilirsiniz.

Taramaya bir kanal/Grup Kimligi eklendiginde, ekranda simgesi
g6runtdlenir.
Taramaya bir bolge eklendiginde, ekranda simgesi goruntdlenir.
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FleetSync: ALFANUMERIK CIFT YONLU CAGRI FONKSIYONU

FleetSync, bir Alfanumerik ¢ift yonli Gagr Fonksiyonudur ve JVC KENWOOD Corporation
sirketine ait bir protokoldur.

Not: Bu fonksiyon yalnizca analog ¢calismada kullanilabilir.

SELCALL (SECMELI CAGRI)

Sec¢meli Cagr, bir istasyona ya da istasyon grubuna yapilan sesli aramadir.

B iletim
1 Istediginiz bélge ve kanali segin.
2 Secmeli gagri moduna girmek icin [Se¢meli ¢cagri] olarak programlanan tusa basin.
3 Aramak istediginiz istasyonu se¢mek icin R/ tusuna basin.
4 PTT tusuna basin ve gériismenize baglayin.

B Gelen Arama

Bir uyari tonu duyulacak ve telsiz Se¢cmeli Cagr moduna gececektir. Bir Se¢meli Cagn
geldiginde arayan istasyonun kimligi gérintilenecektir. Aramayi yanitlamak icin PTT tusuna
basarak, mikrofona konusabilirsiniz.

B Kimlik Kodlari

Kimlik kodu, 3-haneli Ekip/Grup numarasi ve 4-haneli kimlik numarasinin birlesimidir. Her
telsizin kendi kimligi bulunur.

e Grup arama yapmak igin Ekip/Grup numarasini (100 ~ 349) girin.

e  Grubunuz iginde 6zel arama yapmak icin Kimlik numarasini (1000 ~ 4999) girin.

*  Segili gruptaki tiim (nitelere arama yapmak icin (Grup arama) bir Ekip/Grup numarasi
girin.

DURUM MESAJI

Konusma grubunuzda karar verilecek 2-haneli Durum mesajlari génderip, alabilirsiniz. Mesajlar
en fazla 16 alfanimerik karakter icerebilir. Durum mesajlari 10 ile 99 arasindadir (80-99 arasi 6zel
mesajlara ayrilmigtir).

Telsizinizin yigin belleginde maksimum 15 alinan mesaj (durum mesajlari ile kisa mesajlarin hepsi)
saklanabilir.

B iletim
1 Istediginiz bélge ve kanali segin.

2 Durum moduna ge¢gmek i¢in [Durum] (adim 5 ile devam edin) veya Se¢meli ¢agri moduna
gecmek icin [Secmeli ¢agri + Durum] (adim 3 ile devam edin) olarak programlanan
dugmeye basin.

3 Aramak istediginiz istasyonu segmek igin R/ tusuna basin.

e Maniel Arama etkinse, istasyon kimligini mikrofon DTMF tus takimini kullanarak ya da
S veya % tusuna basarak ve basili tutarak girebilirsiniz. Kimligin tamami girilinceye
kadar bu islemi tekrar edin.

4 Durum moduna gecmek icin S veya % tusuna basin.
5 iletmek istediginiz durumu segmek igin A/ tuguna basin.
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e Manuel Arama etkinse, mikrofon DTMF tus takimini kullanarak (yukarida adim 3’e
bakin) bir istasyon kimligi girebilirsiniz.

6 Aramayi baglatmak icin PTT tusuna basin ve basili tutun.

e Durum basariyla iletildiginde ekranda “COMPLETE” géruntulenir.

Gelen Arama

Bir Durum aramasi alindiginda arayanin kimligi veya metin mesaji gériintilenecektir. Normal
calismaya dénmek i¢in herhangi bir tusa basin.

Yigin Bellekteki Mesajlarin Gériintiilenmesi

1

Yi§in moduna ge¢cmek icin [Yi1gin] olarak programlanan tusa basin [Se¢cmeli Cagri],
[Durum] veya [Se¢cmeli Cagri + Durum] olarak programlanan tusa basin ve basil tutun.

* Alinan son mesaj géruntlenir.
istenen mesaji segmek igin A/ tusuna basin.
* Mesaj turleri asagidaki sekilde tanimlanir:
ID: Arayanin kimligi, ST: Durum Mesaji, ME: Kisa Mesaj

» Ekran bilgileri arasinda asagidaki sekilde gecis yapmak icin 1 saniye boyunca S veya
% tusuna basin ve basil tutun:

Kimlik Adi > Durum/Kisa Mesaj > CH/GID

Normal caligsmaya dénmek igin A tusuna basin.

*  Segili mesaji silmek igin, A veya # tusuna basin. Silme islemini onaylamak icin, S veya
% tusuna basin.

e Tim mesajlan silmek icin, A veya # tusuna basin ve 1 saniye basili tutun. Silme
islemini onaylamak igin, S veya % tuguna basin.

KISA MESAJLAR

Bu telsiz maksimum 48 karakter iceren kisa veri mesajlari alabilir.

Alinan kisa mesajlar Durum mesajlari ile ayni sekilde géruntilenir. Telsizinizin yigin belleginde
maksimum 15 alinan mesaj (durum mesaijlari ile kisa mesajlarin hepsi) saklanabilir.

GPS RAPORU

GPS verileri [GPS verisi génderme] olarak programlanan tusa basilarak manuel olarak iletilebilir.
Bayiiniz tarafindan ayarlanmigsa, GPS verileri 5nceden ayarlanan zaman araliginda otomatik
olarak iletilebilir.

NX-720G/ NX-820G kullanildiginda, bir KRA-40 GPS anten kullanmalisiniz.

NX-720/ NX-820 kullanildidinda, harici bir GPS Unitesi kullanmalisiniz.

Gug acildiginda ve/veya GPS uydusunun alim kosullari zayif oldugunda, konumlama
tamamlandi suresi daha uzun olabilir.

L]
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5-TON SINYALLEME

5-ton Sinyalleme bayiniz tarafindan etkinlestirilir veya devre disi birakilir. Bu islev, sadece
telsizinizde programlanmig olan 5 ton alindiginda susturmayi agar. Dogru tonlari iletmeyen telsizler
duyulmaz.

SELCALL (SECMELI CAGRI)

Secmeli Cagr, bir istasyona ya da istasyon grubuna yapilan sesli aramadir.

B iletim
1 istediginiz bblge ve kanali segin.
2 Secgmeli cagr moduna girmek igin [Se¢meli ¢agri] olarak programlanan tusa basin.
3 Aramak istediginiz istasyonu segmek igin X/ tuguna basin.
e Bir mikrofon DTMF tus takimi kullandiginizda, istasyon kimligini dogrudan girebilirsiniz.
4 [Arama 1]ila[Arama 6] olarak programlanan tusa basin ve gérismenize baslayin.

Not: Ek olarak Se¢cmeli Cagr numarasini ayarlamak icin [Basamak 1*Asagi], [Basamak 1*Yukari],
[Basamak 10*Asagi] ve [Basamak 10*Yukari] olarak programlanan tuslar da kullanabilirsiniz.
[Basamak 1*Yukari/Asagi] tusa her basildiginda Se¢meli Cagri numarasini 1 artirir/azaltir. [Basamak
10*Yukari/Asag] tusa her basildiginda Se¢meli Gagri numarasini 10 artirir/azaltir.

B Gelen Arama

Dogru tonlari iceren bir cagri aldiginizda, telsiz Se¢meli cagri moduna girecektir. Bir uyari tonu
duyulacak ve ekranda arayan istasyonun kimligi gérintilenecektir. Normal ¢calismaya dénmek
icin herhangi bir tusa basin.

DURUM MESAJI

Konusma grubunuzda karar verilecek Durum mesajlari génderip, alabilirsiniz. Mesajlar en fazla
16 alfanimerik karakter icerebilir.

Telsizinizin yidin belleginde maksimum 15 alinan mesaj saklanabilir.

B iletim

1
2
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istediginiz bélge ve kanali secin.

Durum moduna ge¢mek i¢in [Durum] (adim 5 ile devam edin) veya Se¢cmeli cagri moduna
gecmek icin [Secmeli cagri + Durum] (adim 3 ile devam edin) olarak programlanan
digmeye basin.

Aramak istediginiz istasyonu segmek igin R/ tuguna basin.

e Secmeli Liste Cagri Modunda, Manuel Girig moduna girmek igin S veya ¥ tusuna
basin ve 1 saniye basili tutun. Degistirmek istediginiz haneyi segmek igin X/ tusuna
basin, ardindan Kodu Yukari veya Asagi ydnde degistirmek icin Segici tusu cevirin.
Veya mikrofon DTMF tus takimini kullanarak dogrudan Kodu girebilirsiniz.

Durum moduna gegmek igin S veya % tusuna basin.
iletmek istediginiz durumu segmek igin A/ tusuna basin.

* Secgmeli Liste Gagrn Modunda, Manuel Girig moduna girmek igin S veya % tusuna
basin ve 1 saniye basili tutun. Degistirmek istediginiz haneyi segmek igin X/ tusuna
basin, ardindan Kodu Yukari veya Asagi ydnde degistirmek icin Secici tusu cevirin.
Veya mikrofon DTMF tus takimini kullanarak dogrudan Kodu girebilirsiniz.

Gorusmeyi baglatmak icin [Arama 1] ila [Arama 6] olarak programlanan tusa basin.



B Gelen Arama

Bir Durum aramasi alindiginda arayanin kimligi veya metin mesaiji gérintilenecektir. Normal
calismaya dénmek i¢in herhangi bir tusa basin.
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DTMF (CiFT TON COKLU FREKANS) ARAMALARI

MANUEL ARAMA

1 PTT tusuna basin ve basili tutun.
2 Mikrofon DTMF tug takimini kullanarak istenen rakamlari girin.

e PTT tusunu biraktiginizda, numaranin tamami génderiimemis olsa da iletim modu
sonlanacaktir.

* Bayiiniz tarafindan Tus Takimi Otomatik PTT fonksiyonu etkinlestiriimigse, iletim igin
PTT tusuna basmaniza gerek yoktur; bunu sadece mikrofon DTMF tuglarina basarak
yapabilirsiniz.

B Sakla ve Génder

1 [Otomatik arama] olarak programlanan tusa basin.

2 Mikrofon DTMF tug takimini kullanarak 30 haneye kadar rakamlari girin.

3 Aramay baslatmak icin PTT tuguna basin.

OTOMATIK ARAMA

Otomatik arama, telsizinizde programlanmis olan DTMF numaralarini hizli olarak aramanizi saglar.
1 [Otomatik arama] olarak programlanan tusa basin.
* Otomatik arama listesindeki ilk giris ekranda géruntilenir.
2 Bir otomatik arama liste numarasi segmek igin X/ tusuna basin.
* Dogrudan mikrofon DTMF tug takimini kullanarak da 01 ~ 32 arasinda bir say girebilirsiniz.
Aramayi yapmak icin PTT tusuna basin ve basil tutun.

B Bir Otomatik Arama Giriginin Saklanmasi
1 [Otomatik Arama Programlama] olarak programlanan tusa basin.

2 Bir bellek konumu numarasi segmek igin R/ tusuna basin.
3 Liste numarasina bir ad girmek icin S veya % tusuna basin.
4 Bir hane se¢mek icin X/ tusuna basin.
5 Girilen haneyi kabul etmek ve imleci saga hareket ettirmek icin C> tusuna basin.
* Yanlig bir haneyi silmek icin A veya # tusuna basin. Tim haneleri silmek igin A veya #
tusuna basin ve basili tutun.
6 Adin tamamini girmek i¢in 4. ve 5. adimi tekrarlayin.

7 Adikabul etmek ve bir numara girmek igin S veya % tusuna basin.
8 Bir hane segmek igin &/ tusuna basin.

* Dogrudan mikrofon DTMF tug takimini kullanarak da haneleri girebilirsiniz.
9 Girilen haneyi kabul etmek icin S veya % tusuna basin.

* Yanlig bir haneyi silmek igin A veya # tusuna basin. Tim haneleri silmek igin A veya #
tusuna basin ve basil tutun.

10 Numaranin tamamini girmek igin 8. ve 9. adimi tekrarlayin.
11 Numarayi kabul etmek ve girisi saklamak i¢in S veya % tusuna basin.
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B Bir Otomatik Arama Giriginin Kaldiriimasi
1 [Otomatik Arama Programlama] olarak programlanan tusa basin.
2 Bir bellek konumu numarasi segmek igin X/¥ tuguna basin.
3 A veya# tusuna basin.
* Ekranda “DELETE” géruntulenir.

* Ayrica, tum girigleri silmek i¢in A veya # tusuna basin ve basili tutun.

4 Silme islemini onaylamak i¢in S veya % tusuna basin.

YENIDEN ARAMA
1 [Otomatik arama] olarak programlanan tusa basin.
2 ¥ tusuna, ardindan 0 tusuna basin.
* Yeniden arama belleginde hicbir veri yoksa, bir hata sesi duyulacaktir.
3 Aramayi yapmak icin PTT tusuna basin ve basili tutun.

DEVRE DISI BIRAKMA

Bu iglev telsiz ¢alindiginda veya kayboldugunda kullanilir. Telsiz devre disi birakma kodu i¢eren bir
arama aldiginda devre digi kalir. Telsiz tekrar kullanma kodu iceren bir arama aldiginda, devre disi

birakma kodu iptal edilir.
* Telsiz devre disi birakildiginda ekranda “STUN” géruntilenir.
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GELiSMIS iSLEMLER

ACIL DURUM ARAMALARI

Telsizinizde Acil Durum fonksiyonu programlanmigsa, acil durum aramalari yapabilirsiniz.
1 [Acil Durum] olarak programlanan tusa basin ve basili tutun.
e Telsizin Acil durum moduna ge¢mesi i¢in bu tusa basili tutmaniz gereken sureyi
bayiinizden égrenin.
* Telsiz, Acil Durum moduna gectiginde, Acil Durum kanalina gegecek ve bayiiniz tarafindan
ayarlandigi sekilde iletime baglayacaktir.
2 Acil Durum modundan ¢ikmak i¢in, [Acil Durum] tusuna tekrar basin.

e Acil Durum modu, 6nceden ayarlanmis déngu sayisini tamamladiginda, Acil Durum modu
otomatik olarak sonlanacak ve telsiz Acil Durum moduna girmeden énce kullanimda olan
bdlge ve kanala geri donecektir.

Notlar:
4 Bayiiniz telsizi, Acil Durum modunda iletim yaparken bir ton sesi ¢ikaracak sekilde ayarlayabilir.

& Bayiiniz, telsizi Acil Durum galismasi sirasinda ton sesi ¢ikaracak, normal sekilde sinyal alacak ya da
hoparléri susturacak sekilde ayarlayabilir.

KARISTIRICI (ANALOG) / SIFRELEME (DIJITAL)

B Giivenli (Sifreli) iletim

Telsizi glivenli (sifreli) iletime gecgirmek icin [Karistiricl/ Sifreleme] olarak programlanan tusa
basin.

 Ekranda < simgesi goéruntulenir.
» Karigtirici veya Sifreleme islevi AGIK konuma getirildikien sonra PTT tusuna basiimasi,
iletilen sinyali sifreler.
B Kanistinie Kodunu veya Sifreleme Tusunu Segcme

1 Kod veya Tus Segim moduna girmek igin [Karistirici/ Sifreleme Kodu] olarak
programlanan tusa basin.

2 Kodu veya tusu artirmak veya azaltmak icin A/ tusuna basin.
* 16 adet Karigtirici kodu veya Sifreleme tusu mevcuttur (1 ~ 16).

SINYALLEME

B Tonlu Konusma (QT) / Dijital Tonlu Konusma (DQT)

Bayiiniz, telsiz kanallarinizda QT ya da DQT sinyallemesini programlamis olabilir. Bir QT tonu
/ DQT kodu, ayni kanali kullanan diger kisilerden gelen aramalari reddetmenizi (duymamanizi)
saglayan arkadan isitilebilir ton/koddur.

Operatdr Segilebilir Tonu (OST)

Bir tusun [OST] ile programlanmasi halinde, kanallarinizin her birinde QT/DQT ayarlarini
yeniden programlayabilirsiniz.

1 Istediginiz kanal segin.
2 [OST] olarak programlanan tusa basin ve 1 saniye basil tutun.
3 istediginiz tonu ya da kodu segmek icin A/ tuguna basin.

» Bayiiniz 40 ton/koda kadar ayar yapabilir.
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4 OST kullanarak ¢alismay tamamladiginizda, OST fonksiyonunu KAPATMAK i¢in [OST]
tusuna basin.

B Telsiz Erigsim Numarasi (RAN)
RAN, dijital telsiz iletisimi icin tasarlanmig yeni sinyalleme sistemidir.

Bir kanala RAN ayari yapildiginda, susturma yalnizca eslesen RAN iceren bir arama
alindiginda agilacaktir. Kullanmakta oldugunuz ayni kanalda farkl RAN iceren bir arama
yapildiginda, aramayi duymayacaksiniz. Bu, sizin ayni kanali kullanan dider taraflardan gelen
aramalari reddetmenizi (duymamanizi) saglar.

B Opsiyonel Sinyalleme
Bayiiniz, telsiz kanallariniz i¢in pek ¢ok opsiyonel sinyalleme tiirti programlayabilir.
5-ton Sinyalleme: Sayfa 12'de bulunan “SELCALL (SECMELI CAGRI)” bélimiine bakin.

DTMF Sinyalleme: DTMF Sinyalleme, susturmayi yalnizca telsizinize eslesen DTMF kodu
iceren bir arama geldiginde acar.

FleetSync Sinyalleme: Sayfa 10'da bulunan “SELCALL (SEGMELI GAGRI)” bélimiine
bakin.

NXDN ID Sinyalleme: NXDN Kimligi, yalnizca dijital iletisimde kullanilabilen opsiyonel bir
sinyalleme sistemidir.

MONITOR/ SUSTURMA KAPATMA

Normal calisma sirasinda duyamadiginiz zayif sinyalleri dinlemek ve sectiginiz kanalda hig¢ sinyal
olmadiginda sesi ayarlamak icin [Monitor] veya [Susturma Kapatma] olarak programlanan tusu
kullanabilirsiniz.

* Monitér veya Susturma Kapatma etkinken ekranda q simgesi goruntdlenir.

Bayiiniz bir tusu dért Monitér/Susturma Kapatma islevinden biri ile programlayabilir:

* Monitor: QT, DQT, DTMF, 5-ton veya FleetSync Sinyallemeyi devre digi birakmak igin basin.
Normal ¢aligmaya dénmek igin tekrar basin.

e Anlik Monitér: QT, DQT, DTMF, 5-ton veya FleetSync Sinyallemeyi devre disi birakmak igin
basin ve basili tutun. Normal ¢alismaya dénmek i¢in serbest birakin.

e Susturma Kapatma: Arka plan girdltisuni duymak igin basin. Normal ¢calismaya dénmek
icin tekrar basin.

¢ Anlik Susturma Kapatma: Arka plan guriltistini duymak icin basin ve basili tutun. Normal
calismaya dénmek i¢in serbest birakin.
B Susturma Seviyesi

Bir tus [Susturma Seviyesi] olarak programlanmissa, telsizin susturma seviyesini yeniden
ayarlayabilirsiniz:

1 [Susturma Seviyesi] olarak programlanan tusa basin.

e Ekranda gegerli susturma seviyesi gérintulenir.
2 0Qila9 arasinda istediginiz susturma seviyesini segmek igin X/ tuguna basin.
3 Yeni ayari saklamak i¢in S veya % tusuna basin.
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SINYAL GUCU GOSTERGESI

Sinyal glicl gostergesi, alinan aramalarin gliictin( gdsterir. Sinyal olmadiginda simge gériinmez.

Yl Yi Y Y

Gugla Yeterli ZayIf Cok zayif

Aralik disinda oldugunda Y yanip séner (yalnizca NXDN Trunk igin).
GENEL KULLANIM ADRESI (PA)

PA sistemi sadece harici hoparlér ile kullanilabilir.

1 Genel Kullanim Adresi iglevini etkinlestirmek icin [Genel Kullanim Adresi] olarak
programlanan tusa basin.

+ Ekranda @ simgesi goruntdlenir.

2 PTT tusuna basin ve basili tutun, ardindan harici hoparldr Gzerinden gériismek igin mikrofona
konusun.

3 Genel Kullanim Adresinden ¢ikmak igin [Genel Kullanim Adresi] tusuna tekrar basin.

SiREN ALARMI

Telsizinizde kurulu olan opsiyonel sinyallesmeyle eslesen bir cagrn geldiginde, Siren Alarmi aracin
kornasini ya da baska bir harici uyari cihazinin galmasini saglar. Bu islev, aracinizdan uzaktayken
size ¢agri geldigini haber verir.

Siren Alarmi iglevini ACMAK ve KAPATMAK igin, [Siren Alarmi] olarak programlanan bu tusa
basin.

e Siren Alarmi etkin oldugunda X simgesi ekranda kisa bir sure igin belirir.

HARICi HOPARLOR

KCT-60 Uzerinden telsize harici bir hoparlér takildiginda, tim alinan sinyalleri harici hoparlérden
cikisa vermek icin [Harici Hoparlér] olarak programlanan tusa basin.

e Ekranda simgesi géruntulenir.

TUm alinan sinyalleri sadece dahili hoparlérden ¢ikisa vermek i¢in [Harici Hoparlér] tusuna
tekrar basin.

EKRAN PARLAKLIGI

[LCD Parlakhgi] olarak programlanan tusa basarak yiksek, dlisik ve kapal arasinda ekran
parlakhidini degistirebilirsiniz.
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ARKAPLAN iSLEMLERI

SURE ASIMI ZAMANLAYICISI (TOT)

Siire Asimi Zamanlayicisi, bir kanali uzun siire kullanmaniz dnler. Onceden ayarlanan siire icinde
surekli iletim yaparsaniz, telsiz iletimi durduracak ve bir uyari tonu duyulacaktir. PTT tusunu
serbest birakin.

YARDIMCI BAGLANTI NOKTASI

Yardimci baglanti noktasini etkinlestirmek icin [AUX A] veya [AUX B] olarak programlanan tusa
basin. Yardimci bagdlanti noktasi harici aygitlarla kullanilir.

* Yardimci A baglanti noktasi etkin oldugunda ! simgesi ekranda géruntulenir.
e Yardimci B baglanti noktasi etkin oldugunda simgesi ekranda goéruntilenir.
MESGUL KANAL KiLiDi (BCL)

Bayiiniz tarafindan BCL ayar yapilmigsa, kanal kullanim durumunda iken iletim yapamayacaksiniz.

e PTT tusuna bastiginizda ekranda “BUSY” gériintilenir. Farkl bir kanal kullanin veya kanal
serbest kalincaya kadar bekleyin.

Telsiziniz i¢in bayiiniz tarafindan BCL Engelleme programlanmigsa, kanal mesgulken serbest
biraktiktan hemen sonra PTT tusuna tekrar basarak BCL engelleme iglevini devreye alabilirsiniz.

KONTROL KANALI ARAMA

Dijital Trunk kanallarinda, telsiz kontrol kanali icin otomatik arama yapar.
¢ Bir kontrol kanali ararken, anten simgesi yanip séner ve hicbir sinyal alinamaz.

PTT KiMLIGi
PTT Kimligi, PTT tusuna her basildiginda ve/veya serbest birakildiginda génderilen benzersiz
telsiz kimligidir. (PTT kimligi sadece analog ¢alismada yapilabilir.)

FILTRELEYiCI

Filtreleyici bayiiniz tarafindan bir kanal igin programlandidinda, daha net sinyal saglayarak iletilen
sinyallerdeki asin girdltiyd temizler. (Filtreleyici sadece analog ¢alismada kullanilir.)

¢ Filtreleyicinin ¢calismasi i¢in hem iletim tarafi hem alim tarafi icin filtreleyicinin bayiiniz
tarafindan ayarlanmasi gerekir.

ILETIM GUCU

Bayiiniz, her kanal i¢in bir iletim gli¢ seviyesi programlamistir. Glg seviyeleri yliksek veya dusik
olabilir.
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WHOIAKOZ NMOMIMOAEKTHZ VHF

NX-720 NX-720G

WHOIAKOZ NMOMIMOAEKTHZ UHF

NX-820 NX-820G
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H texvoloyia kwdikoroinong ¢wvrig AMBE+2™ 110U €ival eVOWUATWEVN OTO TIPOIOV AUTO
TpooTaTeEVETAL AT SIKAWWKATA TIVEUUATIKY|G LOLOKTNGIAG,GUUTTEPIAQUBAVOUEVWY TWV SIKAWHATWY
EUPECLTEXVIAG, EUTIOPIKWV CNUATWY Kal EUMOPIKWYV anoppritwyv tng Digital Voice Systems, Inc.

AuTtr) n Texvoloyia kwdikotoinong dwvng dlabetel ddela pdvo yla xpriomn pe autov tov EEomAiopd
Emkowvwviag. ArtayopeveTal pntd 0To XPrioTn auTrg Tng TEXVOAoYiag va ipooTiabrioet va e€Ayet,

va adalpecel, va armocuvOETEL, va TIPAYUATOTION|o€L avTioTpodn oxediaon 1| va peTatpEPEeL pe
ottolovéNoTe TPOTIO ToV AVTIKELEVIKO KWdika o popdr) avayvwolun.. AimAwpa Evpeotreyviag HMA
#8,315,860, #8,595,002, #6,199,037, #6,912,495, #8,200,497, #7,970,606, kat #8,359,197.

Mvevpatika Aikawpata YAikoAoyiopikoU (Firmware)

O TiTAOG KaL N BLOKTNOIa TWV TIVEVHATIKWY SIKAIWHATWY YA TO EVOWHATWIEVO UALKOAOYLOWLKO
oTIG pvnueg tou mpoiovtog KENWOOD eival katoxupwpéva ard tnyv etapeia JVC KENWOOD.



ZAZ EYXAPIZTOYME

Euxaplotoupe mou eruAegate tn cuokeur) KENWOOD yia TIG EPapOYEG TIPOCWTIKWY KIVNTWV
TIOUTIOSEKTWV.

To apov eyxelpidlo Xpriong KAAUTITEL LOVO TIG BACIKEG AEITOUPYIEG TOU KIVNTOU TIOUTTOSEKTN.
AmteuBuvOeite 0To SlaKIVNTT) 004G YLa TIANPOdOPIEG OXETIKA PE KABE TIPOCAPHOCHEVT) AtToupyia
TIOU EVEEXETAL VA EXEL TIPOOTEDEL OTOV TIOUTIOSEKTT) OAG.

NAPATHPHZEIZ T'|A TO XPHZTH

*

L 2
*

Ot KuBepvnTiKoi VOUOL armayopeVoUV TN XPron TIOUMWV Xwpig ASela og TEPLOXEG TIOU
BpiokovTatl uttd KUBEPVNTIKO EAEYXO.

H mapdvopn Aettoupyia SIWKETAL TIOWVIKA KAL UTIOKELTAL O€ TIPOGTIHO T)/Kat GUAAKLOT.
la TNV TEXVIKT) UTTOGTNPIEN Va arteuBUVEDTE POVO OE EEEIOIKEUIEVOUG TEXVIKOUG.

AZ®DAANEIA: Eival onuavtiko o XelpLoTnq va yVwpideL Kal va Katavoei Toug cuVhBeLg Kivduvoug
TIou odeilovTal oTn Aettoupyia KAOE TIOUTOSEKTN.

*

— AR EN e

EKPHZIMEZ ATMOZ®AIPEZ (AEPIA, ZKONH, ANAOGYMIAZEIZ, K.ATt.)

ATIEVEPYOTIOOTE TOV TIOUMOSEKTN KATA TNV TIAN)pwon Bevlivng ) evw Bpiokeote
otaduevpgvol oe Bevqivadika. Mn petadepeTe IPOoOETA SOXEIQ KAUTIUWY OTO TIOPT MIMAYKAS
TOU OXTHATOG 0AG AV O TIOUTTOSEKTNG Eival TOTIOOETNUEVOG OTNV TIEPLOXT) TOU TIOPT MTTAyKAC.

TPAYMATIZMOZ AMNO EKMNOMIMEZ PAAIOZYXNOTHTQN

Mn xpnooTioLeiTe TOV TIOUTIOSEKTN OTAV KATIOOG BPIOKETAL KOVTA 1) AKOUMTIAEL TNV Kepaia,
Yla TNV aroduyr| TUXOV EYKAUUATWY ard padloouxvotnTeg 1 AAAO OXETIKO TPAUUATIONO.

KAWYAIA NYPOAOTHZHZ AYNAMITH

H xpncm TOU TIOUNOSEKTN og anodotacn 500 modiwyv and KayuAla nupoéomonq Sduvapitn
MTTOPEL Va TIPOKAAETEL TNV EKPTEN TOUG. ATIEVEPYOTIOLEITE TOV TIOMTIOSEKTT OTAV BPioKETTE
O€ TIEPLOYT| OTIOU TIPAYHATOTIOOUVTAL EKPNEELG 1) OTAV £XOUV avapTnOei Tvakideg
«AMNENEPIOMOIHXTE TIZ AMOIAPOMEZX PAAIOXYZKEYEZ». Av petadepete kayuAla
TUPoSOTNONG 0TO OXNKA oag, BeBaiwbdeite OTL peTapEpovtal oe Eva KAEIOTO HETAAAIKS KOUT(
E ETEVOUOT OTO E0WTEPIKO. MnV EKTIEUTIETE OTAV TA KAWUALA TOTIOBETOUVTAL 1] AdalpoUVTaL
aro TO KOUT.

MAnpogdopieg yia Tnv Aoppitn MAAIWYV NAEKTPLIKWYVY KAl NAEKTPOVIKWV GCUCKEUWV
KAl MITaTaplwy (OTiwg LoXUOoUV Yia XWPEG TIOU €XOUV UVIOBETNOEL EEXWPLOTO cUCTNUA
anofAnTwv)

Ta TipoiovTa kal ot uriatapieg pe To cUUBOAO (SlaypauUéVog KAS0G axproTwV)

Sev unopouv va anoppldpBoUv we OIKLAKA aroppipuata.

Ot MaALEG NAEKTPLKES KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Kal Ol pratapieq Ba mpemnel va
QVOKUKAWVOVTAL O€ EYKATACTACELG TIOU £XOUV TN duvatoTtnta va SLaxepLloTouV

— QUTA TA AVTIKEIMEVA KAl TA UTTOTIPOIOVTA TNG anoppun§ Toug.
EmukowvwvroTe PE TIQ TOTIKEG UTINPECIES VLA AETITOUEPELEG OXETIKA UE TNV
€UPEON NG TTANCLECTEPNG EYKATACTAONG AVAKUKAWONG.

H cwoTtr avakUKAwon Kat n eE0USETEPWON TWV ATIOPPYLLATWY CUVTEAEL 0T

Slatripnon Twv TMOPWV EVW ATTIOTPETIEL TIG APVNTIKEG ETIMTTWOELG OTNV UYEia Hag

Kal 0TO TIEPLBAANOV.
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MPOGYAAZEIZ

Tnpeite TI§ TTOPAKATW TIPOPUAAEELS YIa TNV arnoduyn TIUPKAYLAG, TIPOCWTILKOU TPAUUATICOU
Kal TIPOKANoNG BAARNG OTOV TIOUTIOSEKTN.

¢ Mnv emxelpnoeTe va SLapopPWOETE TOV TIOUTTOSEKTT EVW 0SNYELTE, €ival TIOAU ETKIVOUVO.
* Mnv artoouVapUOAOYEITE 1] TPOTIOTIOLEITE TOV TIOUIOSEKTN YIA KAVEVA AOYO.

¢ Mnv eKBETETE TOV TIOUTIOSEKTN YLA LEYAAO XPOVIKO SIACTNHA O AUEDT) NALOKN AKTIVOBOAIa
KQL NV TOV TOTIOBETEITE KOVTA 0E BEPUAVTIKEG CUOKEUEG.

¢ Av EVTOTIOETE IO ACUVNOLOTN OO 1) KATTVO ATtd TOV TIOUTIOSEKTT), ATIEVEPYOTIOOTE TOV
TIOUTTOOEKTT AUECWG KAl ETUKOVWVAOTE e To Sakivntr) Tng KENWOOD.

¢ H xprion Tou TIOUTIOOEKTN EVW OSNYEITE EVOEXETAL VA ATIAyopeVETAL ATTO TN Volobeaia.
EAEYETE Kal TNPEITE TOUG TOTILKOUG KAVOVIOOUG OXETIKA LE TA OXTILATA.

* Mn xpnoworoleite ermAoyEg Trou dev exouv kaboplotei artd Tnv KENWOOD.

— f j E MPOZOXH

& O mopumodéxtNg Aettoupyei Lovo og ocuotripata 12 V apvntiknq yeiwong! EAéyEte Tnv
TIOAKOTNTA KL TNV TACN TNG MIATapiag Tou OXNUATOG TPV EYKATACTACETE TOV TIOUTTOOEKTT).

4 Xpnoworoleite HOVO TO TIAPEXOUEVO KAAWSLO GUVEXOUG PEVHATOG 1) £Va TIPOALPETIKO KAAWSIO
ouvexoug pevparog g KENWOOD.

& Mnv KoYeTe ry/kat adpatpeoete TNV acPaAeloAafr) anod To KAAWSIO CUVEXOUG PEUNATOG.

— AR IZENe D

MNa v aoddiela Twv eMPBATWV, EYKATACTNOTE TOV TIOUTIOSEKTT) HE AODAAELD XPTOLLOTIOWVTAG
TNV apeXOUeVN BAoN OTrPLENG KaL TO OET aro BideG WOTE O TIOUMOSEKTNG Va N GUYeL amod Tn
B€omn Tou o€ TepimTwon cuykpouong.

NEPIEXOMENA

ENAPZH XPHIHZX ...t rss s s s s as s s s ms s as s sasnnaans 1
ESOIKEIQZH ...ocoieiiiiiirsemnemsnsse e ssssssssss s s e s smss s s e s smsssmsssmsssmnssmn s 3
NMPOMPAMMATIZOMENEZ AEITOYPTIEX ........oeoviemrienrsnerssnssssssssssessssssssssnsans 5
BAZIKEZ AEITOYPIIEZ .......cooiiisersserssersssrsssrssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssmnssennsens 6
D20 0 2 8
FleetSync: AA®GAPIOMHTIKH AEITOYPTIA AM®IAPOMHZ

THAEEIAOTIOIHZHZ ......ceeeierensessessssssmsssss s smsssms s s smssmsssmssnmsssmssnmssnns 10
ZHMATOAOTHZH 5-TONQN......ceriremrrerrsnnrssssrssssessssssssss s sssssssssssssssssssassssans 12
KAHZEIZ DTMF (AINAOY TONOY NMOAAAMNAHZ ZYXNOTHTA)......ccceeeueuene 14
MPOHIMENEZ AEITOYPFIEX ......cooiieereernsesssssnssss s sssas s s sms s ssssnsss s ssne s 16
AEITOYPTIEZ ZTO MEPIOQPIO .....ccerierrserssersserssersssssss s sssssssssssssssssssssssssssens 19



ENAP=H XPHZHZz

Inueiwon: O mapakdtw odnyieg poopilovtal yla Xxprion ard to diakivntn g Kenwood, ano éva
€E0UOLOS0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG UTIOOTNPIENG 1) EpyooTacto Tng Kenwood.

NMAPEXOMENA A=EZOYAP

Adap€oTte TOV TIOUMOSEKTN ATd TN CUCKEVAGIA UE TIPOCOXT). ZUVIOTOULE, TIPLV VA TIETAEETE

TO UAIKO OUOKEUAOIAG, va avayvwpioeTe Ta AVTIKEIEVA TIOU TIEPLypAadovTaL TIAPAKATW. Eav
KATIOLO QVTIKEiEVO AelmeL 1) €XeL kaTtaoTpadei KATA TN SIAPKELA TNG ATIOOTOANG, ATIOCTEIAETE
aueoa pia aitnon oto popea.

KaAwd1o ouveXoUG PEUHATOG (HE AODAAELEG) . -« « v v v e ettt e ettt e e e e e e e e e e 1
O AGDAAEIA 15 AL 2
1270 Lo 4100 4o T3 o T PP 1
Zet and Bideq

o AQUAPIVOPBLOA S X 1B MM . ot 4
e Bida pe eEAywvn KEDOAAN HE POSEAAMA X B MM . .. ..ottt 4
®  POSEAA AODOAEIOG . . . v ettt ettt e e e 4
o ETHIEON POSEAD. . . o oottt e e e 4
BV XEIPIOI0 XPTI0TIG - o o v ettt et 1

MPOETOIMAZIA

1 NIPOEIAOMOIHEH

Alddopol NAEKTPOVIKOL EEOTIALOWOL 0TO OXNKA 0ag EVOEXETAL VA SUCAEITOUPYTIOOUV AV SV
TIPOCTATEVOVTAL CWOTA ATIO TNV EVEPYELA PASIOCUXVOTHTWY KATA TN SLAPKELA TNG EKTIOUTMNG. Turikda
napadeiypata eival To UOTNHA NAEKTPOVIKOU PEKACGHOU KAUGIHOU, TO AVTIOAOONTIKO cUOTNUA TIESNONG
Kal To CUOTNHA QUTOMATOU EAEYXOU TNG TAXUTNTAG TOU AUTOKLVITOU (cruise control). Av To Oxnuda oag
TEPIAABAVEL TETOLO EEOTTALIONO, ETIKOVWVNOTE UE TOV AVTITPOOWTIO TNG MAPKAG TOU QUTOKLVITOU KAl
{ntmote TN BoriBeld Tou yla va KabopioeTte av Ba AEITOUPYOUV OWOoTA KATA TN SIAPKELQ TNG EKTIOUTING.

B XUvéeon KaAwdiov Pevpatog

f i E MPOZOXH

O mopmodekTNg Aettoupyei Lovo oe cuotripata 12 V apvntiknig yeiwong! EAEyETe TV moAkoTNnTa
KaL TNV TAOoM TNG MIMaATapiag Tou OXAHATOG TIPLV EYKATACTIOETE TOV TIOUTTOSEKTT).

1  EA€y&te av undpyel 6N ot 0To aVTIMUPLKO TOiXWHA, JECA aTto TNV oTtoia propei va
TIePAoEL TO KAAWSLO PEVHATOG.

* Av dev UTIdpxXEL OTTY], XPNOLUOTIONOTE Evav KOTITN KUKAWYV YLa VA AVOIEETE La Ot
KQL 0TI OUVEXELD EYKATAOTNOTE £VAV EAAOTIKO SAKTUALO OTEPEWONG.

2 [lgpaote TO KAAWSIO PEVHATOG HECA ATIO TO AVTITUPLKO TOIX WA OTO TUN A TOU
Kivntpea.

3  2uvd€EoTe TO KOKKLVO KOAWSLO 0TOV BETIKO (+) TIOAO NG Mnatapiag Kat To pavpo KaAwdilo
OTOV APVNTIKO (-) TIOAO TNG Hrtatapiag.
e TomoBetrioTe TNV aodpdaAlela 600 IO KOVTA yiveTal oTnv uratapia.

4 TUAIETE TO KOAWSLO TIOU TIEPLOOEVEL KAL OTEPEWOTE TO HE VA SEUATIKO.

* BeBawwbeite OTL €XeTE APrioEL APKETO UNKOG OTA KAAWSIA WOTE VA gival EPIKTN 1
adaipeon TOU TIOUTTOSEKTN YA EPYACIES ETILOKEUNG EVW TIAPALEVEL CUVOESEUEVOG
OTO pEVA.

G-1



B Eykardaotaon tou Mopmodékt

1 NPOEIAOMOIHEH

Ma v aodaAela Twv eMPBATWYV, EYKATACTHOTE TOV TIOUTIOSEKTT) YEPA XPNOLUOTIOWVTAG TNV
mnapexopevn BAaon oTrPENG Kat To oeT ard Bideg, WOTE O TIOUTIOSEKTNG va W dUYeL anod tn B€on Tou
o€ TepIMTWon ouykpouong.

Inueiwon: MNpv EYKATAOTIOETE TOV TIOUTMOSEKTN, EAEYETE IOOO eKTeivOVTaAL OL BibEG OTNPIENG KATW
aro v erdavela. Katd to avolyua Twv orwv oTnpLEng, MPocEETE va Unv TIPOoKAAEoETe PAARN
oTNV KOAWSiwon 1§ oTa PEPT TOU OXNATOS.

1  Inuewote TN B€0on TWV OTIWV OTO TAUTAS, XPNOLOTIOWVTAG TN BAon oTNPLENg wg
TIPOTUTO. XPNOLWOTIOIWVTAG Hia KEDAAT TPUTIAVIOU 4,2 mm, avoiETe TIG OTIEG KAl OTN
OUVEXELD OTEPEWOTE TN BAOCT) OTAPLENG XPNOLLOTIOWVTAG TIG TIAPEXOUEVEG BISEG.

e EyKOTQOTROTE TOV TIOUTIOSEKTT 0 BE0T OTIoU Ba Prtopei va Tov GTAveL EUKOAQ
0 XPNOTNG KAl O€ ONUEIO OTIOU UTIAPXEL ETIAPKTG XWPOG OTO TIoW HEPOG TOU
TIOUTTOSEKT YL TIG CUVOEDEIG KAOAWSIWV.
2 2UVOEOTE TNV KEPAIa KAL TO TIAPEXOPEVO KAAWSLO PEVHATOG OTOV TIOMTTOSEKTN.

3 TomoBetroTe TOV TIOUTIOSEKTN 0N BAoT OTNPIENG KAL OTEPEWOTE TOV XPNOLOTIOIWVTAG
TIG TTapexOueVeQ Bideq pe eEAywvn KEDAAT.
4  TomoBeTNOTE TO TPOALPETIKO AYKLOTPO HIKPODWVOU og BEoN OTIou Ba propei va 1o
$tavel eUKOAQ O XP|OTNG.
e To WKPODWVO KAl TO KAAWSLO HIKPODWVOU TIPETEL Va TOTIOBETNB0UV o€ EPOG OTIOU
6ev Ba apepBariovral oTnVv acPaAn Aettoupyia Tou OxrUaATos.

f j E MPOXOXH

Katd tnv avtikatdotaon tng acdpAAelag 6To KAAWSI0 ouveEXOUG PEVATOG, GPOVTIOTE Va TNV
AVTIKATAOTNOETE LE WA AODAAEL 510G OVOUAOTIKNG LoXVOG. MOTE Unv avTIKATAOTAHOETE UIa
aodAAela pe pia acpAAela pe uPpnAdTeEPN OVOUACTIKNA LOXU.

\ /
Bida pe eEaywvn KepaAn = '
M4 x 6 mm — Aapapvopida

5x16 mm

2uvdETNG Kepaiag

Yrodoxmn ~
Tpododociag
S

Mavpo (-) kaAwdio

X ©
KOKKIvVO (+) KaALbél
Q», )
STE g \

P

Q Mmnatapia
KaAwdio cuvexoug ’\“,\ GUTO1K2l\\I/T]TOU

pPELHATOS Acddela
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E=OIKEIQZH

OniZOIA KAI MPOZOIA OWH

? ?

PPD

oo 5

o Awakonng (tpododociag)

MatoTe yla va EVEPYOTIOINOETE 1) VA ATIEVEPYOTIO|OETE TOV TIOUTTOSEKTT).

NAnkTpa A/ V

MatroTe yla va evePyoTIONoETE TIG TIPOYPANUATI(ONEVEG AciToupYieg Toug {oeAida 5}.
MARKTPaA R /¥

MatroTe yla va evepyoTioNoeTe TIG TIPOYPAMATI(OMEVEG AEiTOupYieg Toug {oeAida 5}.
‘Evéeign TX/RX

AVABEL e KOKKIVO XPWLA KATA TNV EKTIOUTT KAl LE TIPACLVO XPWHA KATA TN Anyn piag
KANoNG. AvaBoofrvel e TIOPTOKAAL OTAV AQUBAVEL [a TIPOALPETIKT| KAT)ON ONUaTodoTnoNng.
Yrodoxn pkpodpwvou

Elodyete 10 BUOUA HIKPOPWVOU GE QUTH TNV UTIOSOXT).

‘Evéeilgn Karaotaong

AVABEL e UTTAE XPWHA KATA TN SLAPKELD CUYKEKPLUEVNG AElToupyiag, pe Bdon Tov
TIPOYPAUUATIONS TOU EUTIOPOU.

@ NAktpa A/S/A/<B/C>/1

MatroTe yla va evepyoTiooeTe TIG TIPOYPAMATI(OMEVEG AEiTOoupYieg Toug {oeAida 5}.
Meyadpwvo

EowTtepiko peyddpwvo.

Awakonng PTT

Matriote autov Tov SLAKOTITN Kal ETIEITA UANOTE OTO IKPODWVO YLa VA KAAECETE Evav
oTaduo.

Tyvdeopog kepaiag RF

2uvdeote TNV kepaia RF og autdv tov ouvdeoo.

Tuvdeopog ACC

Juvdéote 10 ACC og autov Tov oUVSECO, péow Tou KCT-60.

Yrodoxn eEwTePIKOV peyadpwvou

2uvdeaote €va eEwTePLKO peyadwvo o€ auTto To Buoua.

2Uvdeopog kepaiag GPS <povo NX-720G/ NX-820G>

2uvdeate TV kepaia KRA-40 GPS og auTtov Tov ouvdeopo.

Yrnodoxn tpogodociag

2uvdeate 10 Kalwdio Tpopodooiag DC og autdV TOV GUVOECHO.

® © ©® ©

® O

© ®

® ® 9 @

@
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OOONH

Eikovidlo MNepiypadn

Yil MPOBAAAEL TNV 10XV TOU GHUATOS,.

& Aev XpnotoToteiTal.

P g Eudavicetar 6Tav oplotei 1o orjua GPS.

o Eudavietar 6Tav evepyorondei n 066N 1) 1 Artevepyortoinon
dipwong.

) Avapoofrvel 6tav pia eloepyOpeVN KANon Tapladet pe v
MpoalpeTikn cag Znuatodoaia.

. Eudavietal 6Tav evepyoroindei n Aettoupyia Ameubeiag

ZuvopLAiag.

o Avdel katd tn odpwaon 1) TNV TIavon oe €va KavaAl. AvaBooprvel
otav Slakotiel TpoowpLva n odpwon.

& Avdel dTav UTIAPXEL UVURA KAAOUVTOG OTNV TIPOCWALVY] VTHN.
Avapoofrvel 6Tav UTIAPXEL VEO UIVUHA OTNV TIPOCWPLVY| VI N.

= To eruAeypéVo KavaAl eival to KavaAl Mpotepadtntag.

J Aev xpnoloroleital.

X H Aettoupyia Eldoroinong péow Kopvag eival evepyottoinueEvn.

o H Aettoupyia Kpurttodwvikrg Zuokeunq / Kwdikortoinong eivat
EVEPYOTIOMUEVN.

® H Aertoupyia Anpodolag Avakoivwong eival EVEPYOTIOMMUEV.

Aev xpnowomoteital.

H tp€xouoa {wvn npooTiBeTal oTnv akoAoubia capwong.

H Aettoupyia EEwtepikol Meyadwvou eival evepyoronuevn.

H Aettoupyia AUX A gival eveEpyOTIOMUEVN.

H Aertoupyia AUX B gival evepyoTtompevn.

To tp€xov KavaavAlakpttikd Opdadag mpooTtifetal otnv akoAoubia
odpwong.

H Aettoupyia Tévou EmiAeydpevou amod tov Xprnotn eival
EVEPYOTIOMUEVT.

Aev xpnowomoteitat.
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NMPOrPAMMATIZOMENEZ AEITOYPTIEZ

TaMANKTPA A, V, R, ¥, A, S, A, <B, C>, kal Bl uropoUV va TIPOYPAUUATIOTOUV LE TIG TIOPAKATW
Aettoupyieq. PwtrioTe TOV EUNopo 0ag yla AETITOUEPELEG TIEPL AUTWV TWV AEITOUPYLWV.

e o o o o o o o

® O o o o o o o o o o o o o o

e o o o o o o

Kapia
Autopatn KAnon
MNpoypappatiopog Autopatng KAnong

AveEdptntn + Kataotaon ®
dwrtevotnTa 086vng LCD
Epyacouevog Mévog tou

AUX A e yvnpnon

AUX B e Monitor ©

Ekmoprny ! e ZTypiaio Monitor ©

KAnion1~6 e Toévog EmuAeyopevog anod tov Xprotn 2
KavaAvAwakpitikd Opddag mpog ta e ErmmAoyr KavaAlov ipotepaldtnTag ’
Katw e JUoTnua AvayyeAlwv
KavaAvAwakpitiko Opddag Emavagopd e Eicodog Anyng 2

KavaAvAwakpitiko Opddag mpog ta e  2dpwon

Endvw ¢ [lpooBnkn/Adaipeon Zdpwong
Elcaywyn KavaAiou e Kpurntodwvikr) cuokeur] / Kwdikortoinon
Mnivupa CW 2 o Kwdikog KpumtodwVIKNg cuokeunq /

Wnoio 1 x Kdtw 8 Kwdikottoinong

Wnaoio 10 x Kdtw 3 Selcall (EuAekTikr| KA|ON) &
Wnoio 1 x Emdvw 3 Selcall + ZUvTtopo Mrjvupa @
Wnoio 10 x Emavw 2 Selcall + Katdotaon 8
ArmeuBeiag KavAAVSLaKPLTIKO opadag 1 ~5 ATO0TOAN TwV dedopévwv GPS
Epdavion 086vng >uvtopo Mrjvupa

Eneityouoa Avaykn 4 Xwpog mpog ta Katw 3

EEwtepiko Meyddpwvo KAeidwpa Xwpou 3

MpokaBoplopévn ‘Evraon Xwpog mpog ta Emavw 3
EEavaykaopévn Avalritnon ' Emninedo Pipwong 3

Aeltoupyia Anevepyoroinon diuwong @
Euddvion ©¢ong GPS 2Typaia Arievepyortoinon ®ipwong 3
Elcaywyn Alakpitiko Opasdag / MpoocwpLvr anobrikeuon

KavaAiov Katdotaon

Opadda ® Ameubeiag ZuvopuiAia

Opada + 2vvtopo Mnivuua ® Metadopa 3

Opdda + Kataotaon °
KavaAvAwakpitiko Opdadag Baong
Ewdomoinon péow Kopvag
AveEdptnn ®

AveEaptntn + ZUvtopo Mrjvupua ®

Kwdikdg Mpdopaong Mopmodektn
Meiwon ‘Evtaong ‘Hyoug

AUEnon ‘Evtaong ‘Hxou
MNpoctnkn/Alaypadr Zwvng
Zwvn 1pog ta Katw

Zwvn 1pog ta Endvw

® © o o o o o o 0 o o ©°o 0o o o o o o 0o o o

AlaBgaipo povo otn Aertoupyia NXDN Trunking.
AlaBEaipo povo otn Zuppartikr) Aettoupyia NXDN.
AlaBEoIp0 LOVOo oTNV AVaAOYIKY) ZUBATIKNA AgtToupyia.

Aettoupyia ‘Ektaktng AvAyKng Tou UMOPEL va TIPOYPAUUATIOTEL LOVO OTO TIANKTPO A.
‘OTav oploTel, 0 EUTIOPOG TIPETIEL VA PUBUICEL TOV OPLOUO TTANKTPWV 0TO “Evepyortoinon” kat
Seutepevouaa Aettoupyia wg “EKTaktn Avaykn”.

Awbgaoipo povo otn upBartikn Aertoupyia NXDN kat ) Aettoupyia NXDN Trunking.
ALaBETIO POVO GTNV AVaAOYIKY) ZUMBATIKY, TNV AvaAoyikr) Trunking Kat Tn Zuppatikn
Aertoupyia NXDN.

ALQBECIO POVO GTNV AVaAOYIKY) ZUMBATIKA Kal TN ZupBartikr) Aettoupyia NXDN.

AlaBEoipo povo otnv Avaloyikr) Zuppatikn kat Avadoyikn Trunking Aettoupyia.
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BAZIKEZ AEITOYPTIEZ

KAEIZIMO/ANOIrMA ZYZKEYHZ

Matmote o YO VO EVEPYOTIOI|OETE TOV TIOUTTOSEKTN.
e AkoUyeTtal £va Uit Kal avapel ) obovn.

e Edv éxel mpoypaupatioTel Aettoupyia Kwdikou Acpaleiag Tou Moumodektn, epdavidetaln
evéelEn “PASSWORD” gtnv 0006vn.

MNatrote o YLQ VO ATIEVEPYOTIO|OETE TOV TIOUTIOSEKTT).

B Kwdikog Npocpaong Moumodéktn
Ma va elodyete 1oV KWOIKO aodaAeiag:
1 TatoTe 10 MANKTPO R yla va eTUAEEETE Ynodio.
e 'Otav xpnolotoleite TANKTPOAOYLO0 kpodwvou DTMF, anAd eloayete ta Ynoia
Tou KwdIKoU acdpaAeiag kat petapeite oto pripa 4.

2 [atote To MANKTPO S 1) ¥ yla amodoxr| TG KATaxwpenong Kat yla va HeTaBeite oTo
enouevo Ynaoio.
e T[lamote 10 MANRKTPO A 1 # yia va daypdyete €va AavBaougvo ynoio.
e [latnote 10 MANRKTPO C> yia diaypadpr) OAwv.
3 EmavaAdpete ta pripata 1 kat 2 yia va elodyete 0AOKANPO ToV KwdIKO Tipoofaong.
* O Kkwdikdg TIPdOoPacNG HIopel va TepLEXeL Ewg kal 6 Yndia.
4 TMatote To MANKTPO S 1) ¥ yia va emPBERAWOETE TOV EIONYUEVO KWSIKO A0paAEiQg.
e Edv eloayete e0PAANEVO KWIKO, AKOUYETAL O IX0G OPAAUATOG KAL O TIOUTIOSEKTNG
TIAPAMEVEL KAEWOWUEVOG.

PYOMIZH THZ ENTAZHZ HXOY
Matnote 1o mMANkTpo [AvEnon ‘Evtaong ‘Hxov] yia va avErioete v évtaon. MNatmote T0
TANKTPo [Meiwon ‘Evtaong ‘Hxoug] yla va LELWOETE TNV EVTaon.

Edv exel poypappatiotei n Arievepyortoinon g Pipwong oe KAToLlo MANKTPO, Uropeite
Va XPNOLUOTIONCETE AUTT] TN AELTOUPYIA V1A VA AKOUOETE TO BOpURO0 TOU TIEPIBAAAOVTOG EVW
PUBWIlETE TNV €VTAON TOU 1XO0U.

ENIAOTH MIAZ ZQONHZ KAI ENOZ KANAAIOY/AIAKPITIKOY OMAAAZ

EmuAéETe Tnv erBupunt {wvn Kat To eMBUPNTO KAVAAUSIOKPLTIKO OAdAG HE TN XPrIoN TWV

TIANKTPWYV TIOU £XOUV TIPOYPAUMATIOTEL WG [Zwvn Tipog Ta Endvw]/ [Zwvn ipog ta Katw] kat

[KavaAvAiakpitiké Opadag mpog ta Emavw]/ [KavaAvAiakpitiké Opadag nmpog ta Katw].

e Mropeite va MPoypappatioete ovouata yia {wveg kat KavaAla/opddes e Alakpltika ewg 10
XAPAKTAPWV.

e Edv €xel oploTei n Aettoupyia Avakoivwong ®wvnig amo tov EUnopd oag, Ba akoUoEeTe TNV
avakoivwon tng véag wvng, KavaAlov kat aptBpov opddag étav aAAadete (wvn, KavaALry/
KalL opdda.

EKMOMIMH

1 EmAggre v embupuntr) {wvn KAl TO KAVAAVSIOKPLTIKO opadag.

2 [latroTe TO TTANKTPO TIOU €XEL TIPOYPApaTIoTEl WG [Monitor] or [Amevepyoroinon
dipwong] ya va eAEyEeTe Qv TO KAVAAL gival eAeVUBEPO 1) OXL.
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e Edv 10 KavAAlL eival amacXoAnUEVO, TIEPLLEVETE €W OTOU EAEUBEPWOEL.
3 [Mamote tov dlakorttn PTT kat pAnote oto pikpddwvo. Adriote tov diakormn PTT ywa va
mpayuatonomneei n Anyn.
e [ia BEATIOTN TTOLOTNTA 11XOV, KPATI|OTE TOV TIOUTIOSEKTT 0€ arooTact mepinou 3 —4 cm
aro TO OTOMA 0agG.

B Mpayparomoinon Opadikwv KAjoewv (WYndrakwv)
Edv éxel poypappatioTei KAToLlo TANKTPO WG [Opadal, umopeite va eTAEEETE KATIOO
ALakKPLTIKO OpAdag arod TN AloTa yla va TIPAYATOTIOINOETE KANOT) O€ QUTA TA EAT OE
JUPBATIKO KAVAAL.
Ma va eTAEEETE ALOKPITIKO OpASAG:
1 [MatioTe TO MANKTPO TIOU €XEL TTpoypapuaTioTel wg [Opasdal.
2 [latoTe TO MANKTPO AR yia va TIAEEETE éva SLaKPITIKO opadag/dvoua ard ) Alota.

3 [amote kal kpatote matnuévo tov Slakommn PTT yla va paypaTomnomoeTe Tnv
KANonN.
e MIANOTE OTOV TIOUTIOSEKTN OTIWG Oa AOUCATE O€ Mia KAVOVIKY) HETAS00T).

B Mpaypatonoinon Avegdpmtwy KAnoewv (Wnlakwv)
Eav éva TANKTPO €XEL TIPOYPAMATIOTEL WG [AVEEAPTNTN], UMOPEITE VA TIPAYUATOTIOIOETE
KAT|O€ELG OE CUYKEKPIEVA ATOMA.
1 [MatoTe TO TANKTPO TIOU €XEL TIPOYPANUATIOTEL WG [AveEaptnTtnl.
2 [atote To MANKTPO AR yla va eTIAEEETE €va SLaKPITIKO PovAadag armd tn Alota.

e Edv xpnowomnoleite MANKTPoAGYL0 pikpodpwvou DTMF, urnopeite va sioayete
arevudeiag €va SLAKPITIKO HovAadag.

3 [Mamote kal kpatoTe matnuévo tov Slakommn PTT ywa va paypaTonooeTe T

KARon.
¢ MWAnoTE OTOV TIOUTIOSEKTN OTIWG Ba UAOVCATE O€E Hia KAVOVIKT) LETAS0O0T).
AHWH

EmuA€€te Tnv emmbupuntn Cwvn kal kavaAl Eav €xel mpoypauuatioTel n onpatodosia oto
ETAEYHEVO KAVAAL, Ba akoUTe pia KA omn povo eAv 10 AapBavopevo onua Taplddel pe tig
PUBICELG TOU TIOUTIOGEKTT 00G.

Inueiwon: H onpatodooia EMITPEMEL OTOV TIOUMOSEKTN 00G VA KWSIKOTIOLEL TIG KAN|0Elg 0aG. AuTd
eumnodidel va Aappavete averBuunteg kKAnoelg. Avatpegte otn “ZHMATOAOZIA” otn oeAida 16 yla
AETITOMEPELEG.

H  Aqyn Opadikwv KAncewv (Wnolakwv)
‘Otav Aappdvete pia opadikn KANon o€ €va ZupBatiko KavaAl Kat To AapBavouevo
SLaKPITIKO Opadag TalPLACEL e TO SLAKPITIKO TIOU €XEL PUBULOTEL 0TOV TTIOUTOSEKTN 0Ag,
MTtopeiTe va akouTe TN pwvr autou TIoU KAAEL.
‘Otav Aappdvete pia opadikn kAon og €va kavaAl Trunking, 0 TIOUTOSEKTNG auToaTA
€VAAAAOOETAL OTO KAVAAL ETIKOIVWVIAG Yla va AABeL TNV KANon.

B Aqyn Avegdptntwyv KAnoewv (Wnolakwv)
‘Otav Aappdvete pia aveEAptntn KANONM, Nxel €vag Tovog KwdwVIoUOU Kal TO ALAKPLTIKO
TOU KaAoUVTOG epdavitetal otnv 086vn. lMa va anavinoete oTNV KANOT, TIATHOTE
TIAPATETAUEVA TOV SLAKOTITN PTT Kal WANOTE 0TOV TIOPTOSEKTN OTIwG Ba pAoVoaTE o€ pia
KQVOVIKT| petddoorn.
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2APQ2H

Mpaypatorolei cApwor 6TA MOonitors yla orUata oTa KavAaALd Tou TIOPTodEKTN. Katd
Sidpkela NG odpwong, O TIOUTTOSEKTNG EAEYXEL YIA OTHA 0€ KABE KAVAAL KAl OTARATA HOVO AV
UTTAPXEL OT)|LQL.

lMa va Eekvrioel n odpwon, TIATHOTE TO TANKTPO TIOU EXEL TIPOYPAUMATIOTEL WG [Zdpwon].

e Eudaviletain veelgn 1.

e '‘Otav gvtomoTei €va orjua o€ €va KavaAl, n ZAapwon KAavel mavorn o€ auto To KavaAl O
TIOUTIOOEKTNG TIAPAUEVEL OTO ATIACXOANEVO KAVAAL WG OTOU TO OT|A OTAUATNOEL va
voioTaral kat Téte n ZApwor) cuveyidel.

Ma va SlakOYETE TN 0APwWOoN TIATAOTE TO MANKTPO [Zapwon] Eavd.

2Znueiwon: Ma va XpnooTIomoeTe TN ZAPWon, TIPETIEL VA UTIAPXOUV TOUAAXLOTOV 2 KavAAld TNV
akoAouBia odpwong.

NMPOZQPINH ANENEPIOMOIHZH KANAAIOY

Katd t Sidpkela tn odpwong, HMOoPEITe TIPOCWPLVA VA APAPECETE OUYKEKPLUEVA KAVAALA ATIO

TNV aKoAoubia capwong, ETAEYOVTAG TA KAL TIATWVTAG TO TIANKTPO TIOU EXEL TIPOYPAUUATIOTEL

wq [Adaipeon/MpocOrkn Zapwong].

e Agv PAYHATOTIOLEITAL TTAEOV 0APWOT) O€ AUTO TO KAVAAL QoTdC0, 6TAV 1) GAPWOT
O0AOKANPwWOEL Kal emavekkivnOei, Ta KavaAla ermavadEpovTal Kat Ta Siaypappéva Kavaila
evtaooovTal TAAL oTnVv akoAoubia odpwong.

ZAPQZH MPOTEPAIOTHTAZ

‘Otav €XeL TPOYPAUMATIOTEL KaVAAL [poTEPALOTNTAG, O TIOUTMOSEKTNG AUTOATA AAAALEL OTO
KavaAL MpotepatdTnTag Katd ™ ANYn piag KANoNg og eKeivo TO KAVAAL, aKO[N Kal €AV 1) KANon
AauBAaveTtal oe €va KavoviKO KaVAAL.

e HévdeEn P eudavietal 0Tav o eMmAeyPEVO KavAaAL eival To kavaAl MpotepaldTnTag
(avéAoya pe TG pubpioelq Tou eUMdpoL).

ENANA®OPA ZAPQZHZ

To kavdaAl Emavadopdq Zdpwong eivat To KavAaAL TIou eTAEyeTaL 0Tav atate Tov dlakortm PTT
Yla va HETAdWOoETE Katd TN dldpkela TnG capwong. O Eurnopog oag UIopei va Tipoypappatiost
€vav and Toug akdAouboug TUTIouG TwV KavaAwwyv Enavagpopdg Zdpwong:

¢ EmAeypévo: To TeAeUTAiO KAVAAL TIOU ETIAEXTNKE TIPLV TN 0APWOM).

¢ EmAeypévo + Atavinon: Onwg kat pe To “ETAeYUEVO” Kal ETUMTAEOV UTTIOPEITE VA
QTAVTAOETE 0€ KANOEIG OTO KAVAAL 0TO OTI0l0 £XEL SLaKOTIEL N cApwWOoM.

¢ MpotepatdTnta: To kavaAl MpoTepadTnTag.

¢ [lpotepaiotnta + Antavinon: Onwg kat pe 1o “MpotepatdTnTa” Kal ETUMAEOV UTTOPEITE Va
QATIAVTIOETE O€ KANOEIG OTO KAVAAL OTO OTIOI0 £XEL SLOKOTIEL 1 CAPWOT).

¢ TeAevtaiog KAnbeig + EruiAeypévo: To TeAeuTaio kavaAl oTo omoio AdBate pia KAnon.
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AIArPA®H/MPOZOHKH ZAPQZHZ

Mmopeite va mpooBEoeTe Kal va apalpeseTe (WVES KA KaVAALQ/SLAKPITIKA OpASwWY artod Kal

TPOG N Aiota odpwong oag.

1 EmAg€re v embupuntr) {wvn r/kat KavAaAySLakpLTiko opdadag.

2 [atnoTe 10 TMANKTPO TIoU €XEL TIPOoYpaupatioTel wg [MpocOkn/Alaypadr Zwvng] (yia
va nipooBécete/adalpeoete {wveg) 1 [Mpoodrikn/Adaipeon Zdapwong] (yia va ripocbéoete/
adapeoete KAVAALQ/SIAKPITIKA OPASWYV).
¢ Mropeite €MioNG Va TIATIOETE TIAPATETAUEVA TO TIANKTPO TIOU EXEL TIPOYPAUMATIOTEL WG

[Mpoadnkn/Adaipeon Zapwong] ywa va poobéoete/adpaipéoete {WVEG.
e 'Otav npootelei éva KavAAVALOKPITIKO opddag o capwor, epdvaileTal To elkovidlo
otnv oBovn.

e '‘Otav npooTtebei pia {wvn oe adpwaon, epdvailetal To eKovidlo omv
00ovn.
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FleetSync: ANGAPIOMHTIKH AEITOYPTIA AMOIAPOMHZ THAEEIAOMOIHZHZ

To FleetSync eival pia AAdaplBunTikn Aettouvpyia apdidpoung TnAeedormnoinong Kat armoTteAel
TIPWTOKOAAO 181okTnaiag tng JVC KENWOOD Corporation.

2nueiwon: Autr n Aettoupyia givat SLab€atun HOVO OTNV avaAoyIkr) Aettoupyia.

SELCALL (EMIAEKTIKH KAHZH)

To Selcall givat pia pwvnTikr) KANion o€ €va oTabUo 1 lia opdda oTaduwy.

B Metadoon
1 EmAé€te v erubupuntr wvn Kat KavAaAL

2 [latroTe TO TANKTPO TIoV €XEL TIpoypappatiotel wg [Selcall] yia va el0eAbeTe 0N
Aertoupyia Selcall.

3 MNamote To MANKTPO A yla va ETIAEEETE TOV OTABUO TIOU ETIOULEITE VO KAAECETE.
4 [amote tov dtakortn PTT kau Eekivriote Tn cuvoltAia.

B Aqgn
‘Evag tovog e1domoinong nxet kat o oumodEKTNG elogpyeTal ot Acttoupyia Selcall. To
SLAKPITIKO 0TABUOU KANioNng epdavidetal 6tav Aaupdavetat €va Selcall. Mmopeite va
ATAVTNOETE OTNV KA ON TIaTWVTag ToVv Stakottn PTT kat AWVTAg 0TO PIKPODWVO.

B Kwdikoi AlakpiTikwy

‘Evag kwdikdg SLaKPLTIKOU eival 0 cuvdUaoOg eVOG TPWN LoV aplBpoU ZTOAOU Kal VOGS

TETPAYNHLOU apLBOU SLakPLTIKOU. KdaBe TIOUMoSEKTNG SLaBETEL TO 51k TOU SLAKPLTIKO.

e Eiwodayete évav aplOuo ZtoAov (100 ~ 349) yia va ipayUaTOoTIONCETE [ia OPASIKY) KATIO.

e Ewayete €vav apBuo dakprtikov (1000 ~ 4999) yia va MPAyHATOTIO|0ETE [ia
avegapTnTN KA onN oTov 0TOAO 0aG.

e Ewoayete €vav apOpud ZTOA0U YA va TIPAYHATOTION|0ETE [ia KANoT o€ KaBe povada oe
€vav eTAEYEVO 0TOAO (KArion 0TOAOU).

MHNYMA KATAZTAZHZ

Mrmopeite va anooTteAAETE Kal va AauBdavete dupmaola Mnvipata Katdotaong, Ta oToia UropouV
va arnodactoTouV oTnv opada cuVopAiag oag. Ta punviuata KropouV va TEEPLEXOUV £wG Kat 16
AAPaplOuNTIKOUG XapakTrpeg. Ta unviuarta katdotaong Kupaivovtat aro 10 éwg 99 (ta 80 ~ 99
$uAdooovtal yla e8IKA unvupata).

Mrmopeite va anobnkevoete Ewg 15 unvupata mou €xete Adfel (o€ ocuvduaouo e Pnvopata
KATAOoTAONG KAl CUVTOMA UNVUATA) OTNV TIPOOWPLVH arobrnkeuon HVAUNG TOU TIOUTOSEKTN 0aG.

B Metdadoon
1 EmAggte v erubupuntr wvn Kat KavAaAL
2 TatnoTe TO MANKTPO TIoU €XEL TIpOoYpaupatTioTel wg [Kataotaon] yia va eloéNbeTe
oTn Aettoupyia Katdotaon (ouvexiote oto Brjua 5) i [Selcall + Katactaon] ywa va
elo€ABeTe 0N Aettoupyia Selcall (ouveyiote oTo Brjua 3).
3 TlatoTe TO MANKTPO AR yla VA ETUAEEETE TOV OTAOWO TIOU ETIOUMEITE VA KAAETETE.

e Edv eival evepyottompévn n Xewpokivntn KAon, Uopeite va el0AYETE TO SLAKPITIKO
0TABOUOU pe TO TANKTPOAOYLO piKpodwvou DTMF matwvtag Kal Kpatwvtag
matnuéva Ta MARKTPa S 1) %.  EmavaAdBete autr) Tnv dladikacia wg dTou eloaxdel
OAOKANPO TO SLAKPLTIKO.



4 TMatiote To MANKTPO S 1) ¥ yia va e10€A8eTe 0Tn Asttoupyia Katdotaong.

5 MMatote 10 MANKTPO AR yla va ETIAEEETE TNV KATACTAOT TIOU ETIOVEITE Va
HeTadOoETE.

e Edv gival evepyottompévn n Xewpokivntn KANon, Uropeite va el0AYETE TO SLAKPITIKO
KatdoTtaong e To MANKTPOASGYLo Hikpodpwvou DTMF (avatpéEte oto Bripa 3
napandvw).

6 TMatnote Tov dlakorn PTT yla va EekviioeTe TNV KA oN.

e >Tnv 086vn gpdavitetal ) evdelEn “COMPLETE” 6tav n katdotaon PeTadobei pue
emTuxia.

B Mygn
Eudaviletal éva Slakpitikd KAAUVTOG 1] MVULA KEWWEVOU OTAV AQUBAVETAL [La KATION
Katdotaong. Matrote omolodNmoTe MANKTPO YIO VA ETIIOTPEYETE OTNV KAVOVIKNA AgLToupyia.

N AvaBewpnon Myvupatwv atnv NMpoowpivr) Mviiun Amo6rikeuong
1 [MatoTe TO MANKTPO TIOU €XEL TIPOYPAMUATIOTEL WG [Mpocwpivr) ATtodrkevon]
N MATNOTE MAPATETAUEVA TO TIANKTPO TIOU EXEL TIPOYPANUATIOTEL wg [Selcall],
[KataoTaon], ) [Selcall + Katdotaon] yia va el6€ABeTe 0n Aettoupyia Stack
(Zwpov).
* Epdavietal o privupa rou eAndOn teAeutaio.
2 [laTAoTE TO MANKTPO AR yia VA ETUAEEETE TO EMOUUNTO UrjVUHA.
e Ot TUTOL UNVUMATWYV TAUTOTIOOUVTAL WG EENG:
ID: Alakpitiko KaAouvtog, ST: Mrjvupa Katdotaong, ME: Zuvtopo Mrivupa
e [ATAOTE TAPATETAPEVA TO S 1) TO ¥ yia 1 SEUTEPOAETTTO Yla va EMAVAAABETE
KUKALKG TIG TTANpodopieqg epdaviong wg eENg:
‘Ovopa Alakprtikovu > Katdaotaon/Z0vtopo Mrjvupa > KavaAvAlakpitiké Ouadag
3 [atmote To MANKTPO A Yyla Va ETUOTPEWETE OTNV KAVOVIKY) AElToupyia.

e Tia va dlaypAyete TO ETIAEYUEVO UVUMA, TIATNOTE TO MANKTPO A 1y #. Ta va
ETIREBAWOETE TN Slaypadr], TTATHOTE TO TTARKTPO S 1 ¥ .

e Tava daypdyete OAQ TA UNVUUATA, TIATACTE TIAPATETAUEVA TO TIANKTPO A1) # yia 1
deutepoAertro. Ma va emPBeBalosTe T Slaypadr), TIATIOTE TO TIARKTPO S 1) % .

2YNTOMA MHNYMATA

AUTOG 0 TIOUTIOSEKTNG MTopEel va AdBeL cUVTOUA PnvUATA SEGOUEVWYV TIOU TIEPLEXOUV EwG 48

XOPAKTNPEG.

¢ Ta AndOevta cUvToua UnvUpaTa ipoBaAAovTal OTiwg Kal Ta unvupata Katdotaong.
Mmopeite va anobnkevoete €wg 15 unvopata rou €xete AdBeL (o€ cuVSUAOUO LE PNVUATA
KATAOTAONG KAl CUVTOMA UNVUUATA) GTNV TIPOCWPLVY) ATOBNKEUOT) UVIUNG TOU TIOUTIOSEKTN
0agG.

ANA®OPA GPS

Ta dedopéva GPS propoUv W autéuata va HETAdISOoVTAL e TO TIATNHA TOU TIANKTPOU TIOU €XEL
TIPOYPANPATIOTEL WG [ATIOOTOAT) TwV dedopevwv GPS]. Edv €xel pubuioTel ano tov Eunopd oag,
Ta dedopeva GPS prnopouv va petadofouv auTOUATA O€ TIPOKABOPLOHEVO XPOVIKO SIATTNHA.

¢ 'Otav xpnowomoteite Ta NX-720G/ NX-820G, mpérel va ouvdeoeTe kepaia GPS KRA-40.
e '‘Otav xpnoworoleite Ta NX-720/ NX-820, ripenel va cuvdeoete eEwTePLKY| povada GPS.

¢ '‘Otav gvepyormoindei n LoxUg ry/kal ) kataotaon tng Anyng anod 1o dopudoépo GPS eival
KOKT, UTTOPEL VO SLAPKETEL TIEPLOCOTEPO 1) OAOKAT|pWON TNG EVPeONG BEOMG.
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2HMATOAOTHZH 5-TONQN

H Inuatod6tnon 5-tdévwy eival evEPYOTIOMUEVN 1] ATIEVEPYOTIOINUEVT ATIO TOV EUTIOPO 0AG.
AuTtn n Aettoupyia avoiyel T dipwon povo 6Tav AauBAvel 0 TIOUTTOSEKTNG TOug 5 TOVOUG TIoU
€XOUV TIPOYPAUUATIOTEL OTOV TIOUTIOSEKTT 0aG. OL TIOUTTOSEKTEG TIOU SV HETASISOUV TOUG
OwWoTOUG TOVOUG Sev Ba akouyovTal.

SELCALL (ENIAEKTIKH KAHZH)

To Selcall gival pia pwvnTikn KANon og €va oTabuo 1) pia opada cTabuwv.

H Metadoon
1 EmAé€te v emubupntr) wvn Kat KavAaAL

2 [latroTe To TTANKTPO TIOU EXEL TIpoypappatioTel wg [Selcall] yia va eloeAbete 0
Aertoupyia Selcall.

3 atoTe To MANKTPO AR yla Va ETHAEEETE TOV OTAOWO TIOU ETIOUEITE VA KAAETETE.
e Edv xpnoomnoleite MANKTPOAGYL0 Hikpodpwvou DTMF, uropeite va sloayete
arnevdeiag To SLakpLTikd oTaduov.
4 [latrote TO TANKTPO TIOU €XETE Tipoypappatiost wg [KAnon 1] €wg [KAnjon 6] kat
EEKIVOTE TN CUVOMIAIQ 00G.

2nueiwon:ErumAgov, uropeite eriong va XPNOoYOTIOINOETE TA TIANKTPA TIOU £X0UV OPLOTEL WG
[Wnoio 1x Katw], [Wnoio 1x Enavw], [Wngio 10x Katw] kai [Wneio 10x Emavw] ya va
puBuioete Tov aplBpo Selcall. To [Wneio 1x mpog Ta Enavw/Katw] avEdvel/yeiwvel Tov aptopd
EmuAekTikng KAong katd 1 kabe popd mou mnatiétat o TAnktpo. To [Wneio 10x mpog Ta Enavw/
Katw] avEdverpeiwvel Tov aptBpuo EmlekTikng KAnong katd 10 ke gpopd Trou matiEtal To
TIANKTPO.

B Aiyn
‘Otav AappAavete KAON TIOU TIEPLEXEL TOUG OWOTOUG TOVOUG, O TIOUTIOSEKTNG Ba ELCEADEL
otn Aettoupyia ErAekTikng KANong. ©a akouoTel £vag TpoetSomonTIKOG 1iX0g Kal
epdavietal To AlakpLtikd Tou 0TABUoU KANoNG oTnv 086vn. Matrote omolodnoTe TMANKTPO
YO VA ETUOTPEYETE OTNV KAVOVIKN AElToupyia.

MHNYMA KATAZTAZHZ

Mropeite va anooteAAETE Kal va Aappdavete Mnvipata KataoTaong, Ta oToia Uropouy va
anodacloTouV oTnV opdda cuvopiAiag oag. Ta UnvipaTa PropoUV va TIEPLEXOUV €wg kal 16
AADAPIOUNTIKOUG XAPAKTAPES.
‘Ewg 15 AndpBEvTa pnvipata Propouv va arodnkeuToUv oTnV TIPOCWPLVT) LVTUN TOU
TIOUTIOSEKTT 00G.
H Metdadoon

1 EmAé€te v embupntr) wvn Kat KavAaAL

2 [Matnote 10 MANKTPO TIoU €XEL TIpoypaupatioTel wg [Katactaon] ywa va eloéNbete
ot Aettoupyia Katdotaon (ouveyiote oto Prina 5) ) [Selcall + Katactaon] ywa va
€l0éNBeTe 01N Acttoupyia Selcall (cuveyiote oto pripa 3).

3 MNatoTte To MANKTPO A yla va ETIAEEETE TOV OTABOUO TIOU ETIOULEITE VO KAAETETE.



e 3 Aettoupyia Aiotag EmiidekTiknig KAfong, matriote mapatetapéva To mMANKTPo S 1
% yla 1 deutepOAETTTO YIa va el0EABETE 0N Agttoupyia Mn Autopatng Eloaywyrg.
MatroTe 10 TANKTPO R/ yla va eTUAEEETE To Pndio rou BEAETE va AAAGEETE,

Kal petd meplotpeWte Tov EmAoyea yia va aAAdEete tov Kwdiko mpog ta Emdvw
N Kdtw. AAuWg, uropeite va eloayete anevbeiag tov Kwdiko Ye tn Xprion Tou
TANKTPOoAoYyiou pkpodpwvou DTMF.

4 atmoTe To MANKTPEO S 1} ¥ yia va eloeA8eTe 0Tr Asttoupyia Katdotaong.

5 Tatnote To MANKTPO A/ yla va ETIIAEEETE TNV KATAOTAGCT TIOU EMOVEITE va
METASOOETE.

e 3w Aettoupyia Aiotag EmiiAekTiknig KAong, matrioTe mapateTapéva To MANKTPo S 1
% yla 1 5eutepOAETTTO YIa va el0EABETE 0N Agttoupyia Mn Autopatng Eloaywyng.
MatroTe 10 TANKTPO R/ yld va eTUAEEETE TO YPndio ou BEAETE va AAAAEETE,

Kal petd meplotpéWte Tov ErmAoyea yia va aAAdEete tov Kwdiko mpog ta Emdvw
N Katw. AAwg, propeite va elodyete aneubeiag Tov Kwdikd pe tn xprion Tou
TANKTPOoAoyiou pkpodpwvou DTMF.

6 lNatoTte To MANKTPO TIoU €XEL TIpoypappatioTel wg [KAnon 1] éwg [KAnnon 6] yia va
EEKIVIOETE LA KATIOM).
B Aqygn

Eudavicetal éva SLakpitikd KAAUVTOG 1] MVULA KEWWEVOU OTAV AQUBAVETAL [La KATON
Katdotaong. Matrote omolodNmoTe MANKTPO YIO VA ETIICTPEWETE OTNV KAVOVIKNA AgLToupyia.



KAHZEIZ DTMF (AINMAOY TONOY NMOAAAMNAHZ ZYXNOTHTAZ)

XEIPOKINHTH KAHZH

1 Matote napatetapéva 1o dakormtn PTT.
2 Ewayete 1a eMOUUNTA Ynodia pe To TANKTPOAOYIO pikpopwvou DTMF.

e Eav agpnoete Tov diakortn PTT, n Aettoupyia petadoong 6a oAokANpwOel akdun Kat
eav dev €xel anmooTaAei OAOKANPOG O apLOUOG.

e Edvn Aetoupyia PTT pe Autopato MANKTPoAOYLo €xeL evepyoTioindei arod Tov EUropod
oag, dev eival amapaitnto va natoete Tov diakomtn PTT ywa va petadwoete. Mmopeite
VA TIPAYUATOTIONOETE TNV KAON AMAd MatwvTag Ta TANKTPA pikpodwvou DTMF.

B Amo6rkevon & AToGTOAN
1 [MatoTe TO MANKTPO TIoU €XeL TTpoypappatioTel wg [Autopatn KAnonl.
2 Ewdayete €wg kat 30 Yndia e To TANKTPOASGYLO Hikpodpwvou DTMF.
3 [Mammote tov dlakorttn PTT yia va mpaypatorow|oeTe TV KARon).

AYTOMATH KAHZH
H autopatn kAo oag ETUTPETIEL VA KAAETETE Ypriyopa aplBuoug DTMF mou €xouv
TIPOYPAMUUOTIOTEL OTOV TIOUTIOSEKTT 0AG.
1 [MatioTe TO MANKTPO TIOU €XEL TTIPOYPANMATIOTEL WG [AuTopatn KArjon].
e Hmpwtn kataxwpenon otn Aiota Autopatng KAnong epgavidetal otnv 086vn.
2 [latoTe To MANKTPO A yla va ETIAEEETE Evav aplBud amo Tn AioTta auTdUaTtng KANong.
e Mnopeite emniong va elodyete €vav apBuéd anod To 01 ~ 32 ameubeiag XPNOOTIOLWVTAG
TO TIANKTPOAOY!L0 pikpodwvou DTMF.

3 Mamote tov dtakorttn PTT yia va mpaypatorow|oeTe TV KARon.

B Ano6frnkevon Kataxwpnong Autopatng KAnong

1 NatioTe T0 MANKTPO TIOV €XEL TIPOYPAUMATIOTEL WG [[poypappaTticpog Autopatng
KAnongl.
MatroTe To MANKTPO A/ yia va ETIAEEETE vav aplOpo amodnKeUoNg ot KUvhuN.
MNatrote 10 MANKTPO S 1] % Yla va eloayete €va OVoua yla Tov aplopo g Aiotag.
Matrote 1o MANKTPO A yla va eTAEEETE Ynoio.

MNatrote 10 MANKTPO C> yla arnodoxn Tou elonyuEVoOU Ynadiou Kal PETAKIVNON TOU

Spopea pog ta Sekla.

e [lamote 10 MANKTPO A 1 # yia va daypdyete €va AavBaouévo ynoio. MNatnote
napateTapeva To MANKTPo A 1) # ya va daypalete 6Aa ta Yndia.

6 EmnavaAdBete ta Pripata 4 kat 5 yla va eloayete 0AOKANPo 1o dvoua.
7 TMatmote To MANKTPO S 1) % yla va anodexTeite To dvoua Kal va el0AyeTe Evav aplopo.
8 T[atoTte To MANKTPO A/ yla va eTAEEETE Ynadio.

e Mropeite emiong va elodyete Yndia areubeiag e Tn Xprion Tou TTANKTPOAOYioU
pikpodwvou DTMF.

9 T[atmote 10 MANKTPO S 1] % Yla va arodexTeiTe TO EloNyHEVO Yndio.

e [amote 10 MANRKTPO A N # yia va daypdyete €va AavBaouevo wnoio. MNatiote
TapateTapéva to MANKTPo A 1 # yla va diaypdyete 6Aa ta Yndia.

10 EmavaAdBete ta Bripata 8 kat 9 yla va el.oAyeTe 0AOKANPO TOV apLOO.
G-14
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11 MNatote 10 MANKTPO S 1] % Yla va arnodexTeite Tov aplOud Kat va anobnkeVoeTe TNV
Kataywpenon.

B Alaypadn Kataxwpnong Autopatng KAnjong

1 MNatiote T0 MANKTPO TIOV €XEL TIPOYPAUMATIOTEL WG [[poypappaTticpog Autopatng
KAnongl.

2 [atiote To MANKTPO AR yia va ETIAEEETE Evav apLOPO AmoBKEUONG 0T KVIUN.

3 Matrote 1o MANKTPO A1) # .
e Eudavitetal otnv 006vn n €vdelen “DELETE”.
e EmmA£ov, UMopeiTe va TaTroeTe TIOPATETAREVA TO TIANKTPO A 1) # yla va

SlaypAayete OAEQ TIG KATAXWPNOELS.
4 Tatrote 10 MANKTPO S 1§ ¥ yla va erBeBawoete T daypadr.

ENANAKAHZH

1 TMatoTe TO MANKTPO TIoU €XEL TTpoypapaTioTel wg [Autépatn KAnonl.
2 [atroTe To TMARKTPEO ¥ , KAl META TIATHOTE TO TIANKTPO 0.

e Edv dev untapyouv dedopgva ot VN enavakAnong, 6a akouoTtei TOVOg oPpAAUATOG.
3 [Mamote tov dtakortn PTT yla va mpaypatorow|oeTe TV KARon.

ANENEPronoIiHzH

AuTr n Aeltoupyia xpnotlomoleital 6Tav o TIOPTMOSEKTNG KAATEL 1) XaBel. ‘OTav O TIOUTOSEKTNG
AGBeL pia KANon TIoU TIEPLEXEL EVAV KWOLKO ATIEVEPYOTIOINONG, O TIOUTIOSEKTNG ATIEVEPYOTIOLEITAL.
O KwdIkdG amevePYOTIOINOoNG AKUPWVETAL OTAV O TIOUTTOSEKTNG AABEL Hia KA ON PE KwdLKO
emnavagpopdg.

e EudgaviCetain evdelEn “STUN” otnv 066vn 6Tav 0 TIOUTTOSEKTNG Eival ATIEVEPYOTIOINUEVOG.



NMPOHIMENEZ AEITOYPIIEZ

KAHZEIZ ENEIFOYZAZ ANATKHZ

Edv o0 oummodEKTNG 600G EXEL TIPOYPAUUATIOTEL e T Aettoupyia Emeiyouoag Avaykng, propeite
Va TIPAYUATOTIOLEITE KANOELG eTelyovoag avaykng.

1 [latoTe MapATETAPEVA TO TIANKTPO TIOU €XEL TIPOYPANATIOTEL wg [ETteiyovoa Avaykn].

* ArmeubuvBeite oTov Eumopo 0ag YLa TIANPodOPIEg OXETIKA UE TO XPOVO TIoU XpeLadeTal
VA KPATNOETE TIATNUEVO AUTO TO TIANKTPO TIPLV O TIOUTIOSEKTNG ELCEABEL 0N AEtToupyia
Eneiyouvoag Avaykng.

e 'Otav o moumodekNg uetafaivel otn Aettoupyia Emeityovoaq Avaykng, aAAadeL oto
KavaAl Emteiyouoag Avdaykng kat Eekiva Tn HeTadoon BAceEL TOU TPOTIOU TIOU EXEL
kaboploTel amnod tov Eunopd oag.

2 Tava e&eNBeTe amo n Aettoupyia Emneiyouvoag Avaykng, tatriote Eava To TIANKTPO

[Emeiyovoa Avaykn].

e Edv n Aetroupyia Emeiyoucag Avaykng 0OAOKANpwaoEeL Evav TIPoKaBoPIoUEVO apLOuo
KUKAWV, SLOKOTITETAL AUTOUATWS KAL O TIOPTIOSEKTNG ETIOTPEPEL 0T WVN KAl TO KAVAAL
TIOU XPNOLOTIoIoUTAV TIPWV TNV €i0080 0N Acttoupyia Emneiyovoag Avaykng.

INMUEWOEIG:

& O éumnopdg 0ag PMopEi va pUBICEL TOV TIOUTIOSEKTN VA EKTIEUTIEL EvaV TOVO KATA TN HETAS00N 08
Aettoupyia Enetyoucag Avaykng.

& O €unopdg oag PMopei va puBUIoEL TOV TIOUTIOSEKTT VO EKTIEUTEL TOVOUG Kal va AauBAavel onpata
OTWG ouVNBwWG, 1) va olydoel To peyddwvo katd tn Slapkela g Aettoupyiag Emeiyovoag Avaykng.

KPYNTO®QNIKH ZYZKEYH (ANAAOTIKH) / KQAIKOMOIHZH (WHOIAKH)

B Aodalig (Kwdikoromuévn) Metadoon

MatnoTe 1o TMANKTPO TIoU €XEL TIPOoYPaupaTioTel wg [Kpunttodpwvikr) Zuokeun /
Kwékormoinon] yia va petaBei o moumnodektng oe acpaAr (KwdiKormonuévn) petadoon.

¢ Epdgavidetal 1o eKovidlo o oTtnVv 006vn.

e Me 1o matnua Tou dakortn PTT petd tnv evepyorioinom g Aettoupyiag
Kpurttodwvikng Zuokeung 1) Kwdikomoinong, kwdikoroleitat To HETASIOOUEVO OTja.

B Emoyn Kwdikou Kpunttopwvnong 1} KAeidiov Kwdikomoinong

1 TNatioTe T0 MANKTPO TIOV €XEL TIPOYPAUMATIOTEL WG [Kwdikog KpunTodwVIKg
ouokeun g/ Kwdikomoinong] yia va eloéAete otn Acttoupyia Eruioyng Kwdikou 1
KAe5100.

2 [laTAoTE TO MANKTPO A yIa VA QUENCETE 1] VA HEIWOETE TOV KWSIKO 1) TO KAELSL.
* Yrapxouv 16 dlabeaoipol kwdiwou Kpurttodpwvnong 1 kAL Kwdikortoinong (1 ~ 16).

2HMATOAOTHZH

B A06pupn OpiAia (QT) / Wndraka Opwpévn Emkowvwvia (DQT)
O €unopog oag Popei va ExelL Tipoypapuatiost onuatodooia QT ) DQT ota kavaAa Tou
TIopnodek oag. ‘Evag tovog QT / kwdikdg DQAT eival €vag uronxnTikog TOVOG/KWAIKOG TIOU 6aG
ETUTPETIEL VA AYVOELTE (VA NV AKOUTE) KANOELG Ao AAAOUG TIOU XPNOYOTIOIOUV TO i510 KAVAAL
Tovog EmAeyopevog ano to Xpriotn (OST)
Edv éva mANKTpo €xel ipoypappatiotei wg [OST], uropeite va eEnMavanpoypaupatioeTe TIg
pubuioeig QT/DQT oe KABE KAvAAL
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1  EmA&gte To eTuBupnto KavaAl.

2 [latroTte MapateTapéva TO TIANKTPO TV €XEL Tipoypappatiotei wg [OST] yua 1
SeutepOAETTTO.

3 MatroTe To MANKTPO A yla Va ETHAEEETE TOV EMBUUNTO TOVO 1§ KWSIKO.
e O gunopodg oag propei va pubpioet €wg kat 40 TGVOUQ/KWIKOUG.

4 'Otav ohokAnpwoeTte TN Aettoupyia pe 1o OST, matriote Eava 1o mAnkTpo [OST] yia va
arevepyotomoeTe N Acttoupyia OST.

Ap16pog Padionpocpaong (RAN)

O RAN eival éva kaivoUplo cUoTNUA ONUAToS00iag TIoU EXEL OXESIAOTEL yia TIG YNdLAKES
PASIOETTIKOIVWVIEG.

‘Otav eva kavaAL €xel pubiotei pe RAN, n dipwon avoiyel pévo 6tav Aappavetal pia

KA|on TIov TepLEXEL Eva avtiotoxo RAN. Edv pia kAron mou miepiexel diadopetikd RAN
payuatoroleital oTo S0 KavAaAL TIou xpnooroleite, 5& 6a akouoete TNV KAon. Autod oag
ETUTPETIEL VA AYVOEITE (VA NV akoUTE) KANOELG artd AAAOUG TIOU XPNOLUOTIOLOUV TO 510 KAVAAL

MpoaipeTikn Inuarodoaia

O EUnopOg 0ag UITOPEL ETIIONG VA TIPOYPAWMATIOEL APKETOUG TUTIOUG TIPOALPETIKWYV
ONMATOS0GLWY YLA TA KAVAALQ TOU TIOUTIOSEKTT 00G.

Inparodotnon 5-tovwv: AvatpéEte oto kepaiao “SELCALL (EMIAEKTIKH KAHZH)” ot
oeAida 12.

Inuatodocia DTMF: H Xnuatodocia DTMF avoiyel T ¢iwon Hovo dtav o TIOUMoSEKTNG
oag AapBdvel pia KAjon Tou TieplExet evav avtiotolxo kwdiko DTMF.

Inpuatodooia FleetSync: Avatpe€te oto kepaiaio “SELCALL (EMIAEKTIKH KAHZH)” otn
oeAida 10.

Inuatodooia Atakpitikov NXDN: To Awakpitikd NXDN eival €va mpoalpeTikd cUoTNUaA
onuarodoaoiag mov eivat SLabeoio pdvo yia WndLoKeg ETIKOIVWVIEG.

MONITOR/ ANENEPIOMNOIHZH ®IMQZHZ

Mrmopeite va XpnoLoTomoeTe TO TANKTPO TIOU EXEL TIPOYPANUATIOTEL wG [Monitor] 1y
[Anevepyormoinon ®Pipwong] yla va akoloeTe aduvapa oruata mou Sev Hrnopeite va
AKOUOETE KATA TN SLAPKELA KAVOVIKNG AEITOUpYiag, Kal va pubuicete Tnv €vtaon otav dev
UTTAPXOUV OT|LATA OTO ETIAEYUEVO 0AG KAVAAL

Eudavicetal to ekovidlo L( otnv 0Bovn étav gival evepyortonpévo to Monitor 1y
Antevepyoroinon Pipwong.

O gumopog 600G UMOoPEL va TIPOYPAKMATIOEL Eva TIANKTPO UE Mia ard TEooEPLG AEITOUPYIEG
Monitor/Anievepyoroinon Piuwong:

Monitor: Matriote ywa anevepyoroinon g Znuatodotnong QT, DQT, DTMF, 5-tovwy, 1
FleetSync. MNatrote §avad yla va eTOTPEYETE OTNV KAVOVIKT| AElToupyia.

Zriypuaio Monitor: Matote mapatetapéva yla arevepyoroinon g Znuatoddtong QT,
DQT, DTMF, 5-tévwv, 1} FleetSync. AdrioTe yla va eTIOTPEYETE OTNV KAVOVIKN AElToupyia.

Amnevepyormoinon ®dipwong: Matrote yia va akovoete 10 60puRo Tou TIEPBAAAOVTOG.
MNatrote Eava yla va eMIOTPEYETE OTNV KAVOVIKT] AELTOUpYia.

Itiypaia Antevepyomoinon ®ipwong: MNatrote mapateTapéva yia va akoUoEeTe TO
B86puPo ToU TIEPLBAAAOVTOG. ADNOTE YA VA ETILOTPEYETE OTNV KAVOVIKN AgLToupyia.
Eninedo dipwong
Edv éva mANKTpo €xel ipoypappatiotei wg [Emimedo dipwong], wropeite va pubpioete T0
emninedo Ppipwong Tou MOUTOSEKTN 0ag:
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1 NatoTte 10 MANKTPO ToV €XEL TIpoypaupatioTel wg [Eminedo Pipwong].
»  To TPEXOV eMimnedo Pipwong epdavidetal otnv 086w

2 [latoTe TO MANKTPO A yia Va ETIAEEETE TO EMBUUNTO EMIMESO dipwong amod 1o 0
€wg T0 9.

3 lMatote To MANKTPO S 1] % yla va aroBnkeutei n véa pubuion.

ENAEIZH IZXYOZ ZHMATOZ

H &vdel&n 1oxvog onruatog epgavidel Tnv .oxU Twv AauBavopevwy kKAnoewv. Aev eudavidetal
€lKovidlo 6tav dev umapyel onua.

Yl Yi Y Y

Avvato Enapkeéq AdUvauo MoAV aduvauo

AvaBoofnvel To Y otav eival ektog eppeielag (Lovo oto NXDN Trunking).

ZYZTHMA ANATTEAIQN (PA)
To ovotnua PA unopei va xpnotoroineei povo pe eEwTepIKO Heyadwvo.

1 [atRoTe TO TANKTPO TIOU £XEL TIPOYPAUMATIOTEL WG [ZVoTNHa AvayyeAlwv] ya va
EVEPYOTIONOETE TN AEITOUPYIQ ZUOTAUATOG AvayyeEALWV.

* Epdavicetal To eKovidlo ® otnv 00ovn.

2 [latmote mapeTeTapeva Tov Slakorttn PTT , kat HETA WANOTE 0TO HIKPOPWVO YIa VA KAVETE
NV avayyeAia oag HEow TOou EEWTEPIKOU UEYADWVOU.

3 Mamote §ava 1o TANKTPO [ZVoTnua AvayyeAwwv] yia va eEENBeTe amnd To ZVoTNA
AvayyeAwv.

EIAOMNOIHZH MEZQ KOPNAZ

‘Otav Aappdvete pia KANon ou Taplddel pe tnv apxikn pubuon tg onuatodociag Tou
TIOUTTOSEKTN 0ag, N Aettoupyia Eldottoinong péow Kopvag nxei v kdpva Tou oxXNuatog 1
AANO eEWTEPIKO LETO €160TTIOINONG. AUTH 1) AELTOUPYIa 0ag ELOOTIOLEL OXETIKA LE [ia KA IOV
Aaupavete 0tav €i0TE HAKPLA ATIO TO OXNUA 0QG.

lMa evepyoroinon kat arevepyorioion tng Edoroinong péow Kopvag, MatrioTe TO TANKTPO TIOU
&xel mpoypapuatiotei wg [Eidomnoinon péow Képvag].

e 2NV 086vn gudavideTal oTyLaia To EIKOVISLo Mostav gvepyotonBei n Aettoupyia
Ewdomoinong peow Kopvag.

E=QTEPIKO MEFTA®QNO

‘Otav pooaptroete €va eEWTEPIKO PEYAPWVO OTOV TTOUTIOSEKTN pEow Tou KCT-60, atrote
TO TIANKTPO TIOU €XEL TIpoypapatioTel wg [EEwTepikd Meyadwvo] yia va eE¢pxovTal OAa Ta
AQuBavoueva oruaTa ECW TOU aEwaleot) peyapwvou.

* EpdaviCetal 1o ekovidlo oTtnv 00o6vN.

MNatrote Eava 1o MARkTpo [EEWTEPIKO Meyadwvo] yia va eE€pxovtal OAa Ta Aappavoueva
ONMATA HOVO HECW TOU EVOWMATWHEVOU LEYAPWVOU.

OQTEINOTHTA OOONHZ

Mrmopeite va aAAAEETE KUKAIKA TN dwTevOTNTA artd UPNAT, XaunAr Kal oBnoTr matwvtag To
TIAKTPO TIOU €XEL TIpoypappatioTel wg [PwtevéotnTa 006vng LCD].
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AEITOYPTIEZ 2TO NEPIOQPIO

XPONOMEPIOPIZEMOZ (TOT)

O XpovoTteploplopog 0ag anoTPENEL and TO va XPNOLOTIOLEITE £va KAaVAAL yla HEYAAO
XPOVIKO Sldotnua. Edv petadidete ouvexwg yla €va TipokaboplopEVo Xpovikd SiaoTnua, o
TIOUTIOOEKTNG OTAPATA TN PeTAdooN KAl NXEL £vag TOvog eidomoinong. Adriote Tov SIaKOTTn
PTT.

BOHOHTIKH OYPA

Matrote 10 MANKTPO 1oV €XEL TIpoypappatiotei wg [AUX A] 1 [AUX B] yia va evepyortoloete
™ BonénTikn) Bupa. H BondnTikn Bupa xpnouoroleital pe EEWTEPIKEG CUOKEVEG.

¢ Epdavidetal to ewovidlo i, otV 080vn oTav eival evepy) 1 Bondntikr 60pa A.
¢ Epdavidetal To eKovidlo oTnv 086vn o6tav eival evepyn) n fondnTikr) BVpa B.

ANENEPrOMOIHZH EKNOMMNHX ZE KATEIAHMMENO KANAAI (BCL)

Edv €xel puBpioTei To BCL armd to €umnopo oag, dev Ba propeite va LETASWOETE EAV TO KAVAAL

Xpnouoroleitat ryén.

e Epdavifetaln évéelfn “BUSY” otnv 066vn 6tav ratdre tov diakortm PTT. Xpnoyiorourote
SLaPOoPETIKO KAVAAL 1| TIEPIUEVETE EWG OTOU EAEUDEPWOEL TO KAVAAL

Edv o gunopog €xel mpoypappatiost Yneppaon BCL yla Tov MOUTOSEKTN 060G, UTMOPEITE va

uriepPeite ™ Aertoupyia BCL edv, poAig agprjoete to TANKTpo PTT, TO tatrioete §avd, epodoov

TO KaVAAL €ival KATEIANUUEVO.

ANAZHTHZH KANAAIOY EAEMXOY

2ta Ynolakd kavaAia Trunking, o TTOPMOSEKTNG AvalnTA AUTOMATA £va KAVAAL EAEYXOU.

e Katd tnv avadritnon evog KavaAlol EAEYXOU, TO €1KOVISIO TNG Kepaiag avaBoafrvel kal dev
AQuBAveTaL KavEva orua.

AIAKPITIKO PTT

To Alakpltiko PTT ivat 0 povadikog KwdIKOG AlOKPLTIKOU TOU TIOUTIOSEKTT) TIOU ATTIOOTEAAETAL
KABe popd Tou matdre ry/kat adrjvete tov dtakorrn PTT. (To Alakpitiké PTT propei va
TpayparoromOei povo oe avaloyikn Aettoupyia.)

2Y2ZTOAOAIAZTOAEAZ

Edv €xelL ipoypappaTIoTEL Ao TOV EUNOPO 0ag yla €va KavAaAl, o cuoToAodlacTtoAeag adapei

Ta UTIEPROALKA TtapdotTa arod Ta LETASIOONEVA OATA YIA HEYAAUTEPN KABAPOTNTA CNUATWYV.

(O cuoToA0SLa0TOAEQG XPNOLOTIOlEITAL HOVO OE aVAAOYIKY] AElToupYyia.)

e O éumnopdg 0ag TIPETEL VA PUBUICEL TOV CUGTOAOSIACTOAEQ TOCO YA TNV TIAEUPA TNG
peTadoong 600 Kal yia TNV MAeUpd TNG ANYnG woTe va AEITOUPYEL 0 CUOTOAOSIACTOAEAG.

IZXYZ METAAOZHZ

O €umnopog 0ag ExEL TIPOYPARMATIOEL Eva ETUESO 1oXVOG LETAS00NG Yo KABe KavAaAL Ta
emnineda .oxvog uropei va ivat TToAU uPnAd 1} TTOAU XapnAd.









Hereby, JVCKENWOOD Nederland B.V. declares that the radio equipment types NX-720-E,
NX-720G-E, NX-820-E, NX-820G-E are in compliance with Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:
http://www.kenwood.com/cs/com/ecdoc/

(Note: The detail type designations are described in the EU declaration of conformity.)

Model Frequency range Max. output power
NX-720-E TX/RX 136.000 - 174.000 MHz 25W
TX/RX 136.000 - 174.000 MHz 25 W
NX-720G-E GPS 1575.42 +1 MHz -
NX-820-E TX/RX 400.000 - 470.000 MHz 25W
TX/RX 400.000 - 470.000 MHz 25W
NX-820G-E GPS 1575.42 +1 MHz -

KENWOOD Ce

© 2016 JVCKENWOOD Corporation
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